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Az nj vámtarifa.
a. nj vámtarifa el van fogadva részletei- 

• !' ’s A képviselőhöz egyetlen ülésben el- 
tr :. 'la •’ részi .-u-'-et. K"zel harmadfélszáz 

v., >i volt szó: ezen tételek mindegyike 
- rneggon.'ivlást, sőt a kérdésnek külön 

'-'■iáuyuzását igényelte és a ház négy 
I. v.«:t letárgyal i az egészet, ehogadta 

!' f i változta! s nélkül a kormány ja- 
-'.iiá: Még azok a módosítások is, me- 

'i közgaz.via ági bizottság tett a kor- 
'-y javnslulán, v! vettettek, . merőben illu- 

s 'is:-.: lett az az egész igyekezel, melyet a 
’ n- ovi c’1 k inti'. V.- tájról kifejtettek. 

Ma még az ellenzék is tartózkodott a 
dasektó’ Mindenki tudta, hogy az 

'«o • :ii •. Ki volt adva a elszó. megsza- 
. mindent gy betű változtatás nélkül, 
v i.óm!menyek i-dzöh nem sok kedve le- 

• -'Zétm az ellenzéknek. A kormáriy- 
- -.rí Deciig az általános vitám-:! sem. szólott, 
ívva len- gy szónok, egyetlen egy hang sem 

: nettéit a javaslat megvédésére, 
d avail leh«i? szavazva az uj tarifa, s 

•v/d megvai: szavazva az ujdonszült adó­

déi akárhogy magyarázzuk, akárhogy 
v ni ,k-cs'ivu:;i"k is a dolgot, első, rriind- 

’ik által érezheti", hatása ennek a ja- 
—.d-'nak az leend, hogy adónk, illetőleg 
’.'.viendő téri'.unk megs/aj.- «ük. Kz az adó 

!i it. 1 i ugyan. l.ogy nem jegyzik lél
v arlókőnyvbe, nem küldik cl a végrehaj- 
.1. k y azt beszedje, de azért megveszik 

innal bizonyosabban. Az utolsó vasszeg, a 
melyet .eszünk, egy varrótű, egy szá1 ezér- 
rz vagv egy gén. egy fali óra, mind meg 
t ig drágulni. bármit ,. ,-ároluiik, az állam 
megkapja az adót. a melyiv igényt tart. s 
meiy.v mi i megdrágulásban igen keserve- 
-v . I-;,'.:nk meg . zni

’■g szám bel dev i. megidiaj ilhatjuk en- 
:'k az uj adónak a nagy --ág: ?

Tudjuk, hogy minő árutól mennyit hc- 
ziu.k b.- az országba. A mennyivel felemel­
jük í váni;t, annyival emelkedik az adó. 
Így pöliláu! faolajat, pamuimagoiajat. sesam- 
olajit, más, nálunk vő nem ailuatt olajat 
behozunk évente átlag lati ezer métermá­
zsát. Ennek a vámja í írttal emeltetik, 
gy kö: ilbelöl 660 ezer forint lesz az az 
óssze.cr. mdylyel ezen ólai-év-, megdrágítjuk, 
s rri. ivet a fogyasztó az állam számára 
fizetni tartozik

Csak nehárr. 'ontosabb behozatali czikkre 
kell figyelműül.»»t fordítani tie uh, ' uk, 
hogy mekkorák lesznek azok az összegek, 
me!veket most adó nelések alakjában reánk 
róttak.
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így p. o. a pamutszövetnek a vámját te­
temesen felemelték, a finomság szerint a/ 
egyik szövetét jobban, a másikét kevésbbé. 
A legdurvább szövetét is 5 írttal métenná- 
zsánkint. De minthogy pamutszövetből évente 
mmtegv 250,000 méterniázsát hozunk be, a 
vám állal bekövetkezendő megdrágulás ki 
rülbelül egy és egy negyed millió forintra 
fog menni csupán a pamutszöveteknél, akkor 
i.< ha csak a legkisebb vámemelést vesszük 
számítás alapjául.

Mar pedig pamutszövetet venni kell min­
denkinek. Ing nélkül utoljára is nem lehet 
el senki, s mindenki, a ki pamutvásznat 
vesz drágábban kell, hogy azt. fizesse Ez 
tehát oly adó leend, mely rá fog nehezedni 
a legszegényebbre e- a leggazdagabbra egy­
aránt. S mintán pamutfonalak, pamutvászon, 
pamutpaszománt síb. is jön he tetemes 
mennyiségben a: m szagba, az ezáltal oko­
zandó vámoméi kedés még nagyobb leend, s 
fontos számítások szerint legkisebb össze­
gében is mintegy 1.700,000 írtra tehető.

Felemeltük a vámokat a gyapjú árukra, 
posztóra is melyből a legközönségesebb 
felsőruha készül, s melyei szintén vásárolnia 
kell szegénynek és gazdagnak egyiránt. A 
legkisebb vámemelés a színes posztóra 30 
írt minden métermázsa után. Ilyenből azon­
ban körülbelül 70,000 métermázsát hozunk 
be évente, úgy, hogy a vámokozta emelke­
dés többet fesz ki évente 2 millió forintnál. 
Hz is oly adó, melyet fizetnünk kell mind- 
annyiunknak.

A 1 HZ ruházatok vámja is felemeltetik 
azon arányban, melyben a posztó ára. mely­
ből készültek, sőt még jobban, mert ezekre 
nézve más vámolási rendszer hozat >11 hu. 
Az ezáltal okozandó áremelkedés több mint 
600,000 frf.

A selyemáruk vámja alapos számítás sze­
rint körülbelül 900,( >;) frf. drágulást fog 
előidézni.

' -hát csak a ruházati árukat, a szövő 
iparnak produktumait véve t- kintethe, öt 
mi líó és négyszázezer írt h-sz az az ösz- 
szc-p. meivlyel magunknak a mindennapi 
élet szükségleteit megdrágítjuk.

Ekkora uj adókat hoztunk he. És a kor­
mány még annak a lehetőségét i- kizárta, 
hogy ezeken csak egy hajszálnyit is lehes­
sen változtatni.

Budapest, Junius 1#.
A Hűd. (orr. •Irtesüiése szerint Edelsiu.iin,-Gyuhnj 

i'írd lovassági tábornok hadtest,mrancsnok levntiibb csak 
a-"-vr! volt Bitesben, hogy a legújabb katonai esemé­
nyek, 'év' ill kopni pedig ,/anszktj vazér9rnagya:ik had­
testparancsnoka tudta *>s h ’.zájáruhisa i. r.oi! lV.--srn 
történt utazása indokából felmerült eseményekre nézve 

hadügyminiszter! - k személyes jeluntésl tegyen.

A helyzetrőL
A Janizky-úgy elmnlóban, a keserűség, mely 

utána megmaradt, meg fog még maradni sok ideig. 
Ezt a keserűséget legjobban érzi Tisza Kálmán.

Annyi bizonyos, hogy az úgynevezett ud­
vari körökben, sőt a korona közvetlen kö­
zeiében is Tisza Kálmánra úgy gondolnak, 
mint a k’ valami nagyon megjegyzésre méltó 

csínt tett. A sirkoszoruzó eljárásról nyilvání­
tott véleménye a katonaság s annak hivatott kép­
viselői által bűnnek, sót — mint Helcredi mondá — 
hibának tekintetik. A miből mulhatlanul következik, 
hogy Tisza Kálmán iránt, a korona és környezete 
rövid vagy hosszabb időre elhidegedott

Ha nem igy volna: akkor a bécsi sajtó egyhangúlag 
nem állítaná ezt Ha nem igy volna: akkora császári 
kézirat vagy egyáltalán nem vagy nem oly szöveg­
ben intézteiéit volna Albrecht főherczeghez. Ha 
nem igy volna: akkor nálunk nem volna oly szó- 
talan és komor '1 isza benső embereinek serege s a 
kormánynak két tő budapesii lapja. Egyaránt jszö- 
talan és komor mind a magyar, mind a német 
nyelv ii lapja

Reszellek Kállayról, beszélnek Audvás.-iyról, min* 
Tisza utódjairól. E beszedekre mi ez idd szerint 
súlyt nem fektetünk. Mert Tiszát most még el nem 
kü! ük felülről, miután szükség van rá s mert Tisza 
maga önként el nem megy akár van rá szükség, 
akar niívs. Hogy saját kormánypártja cserben hagyná: 
ily lehetőség nem fordul meg agyunkban. Ez a párt 
nem A i cseriien hagyni semmiféle kormányt. -■ a 
ki Tisza után jón, azt épen ugv támogatja, mint 
j i:;zát.

Tiszának nagy ereje tizenegy éven át abban 
állott, hogy o kivetett elméjéből minden elvet, leiké­
ből minden meggyőződést s szivéből minden neme­
sebb nagyravágyó«! s ekként államférfim lelkiisme- 
vetcl minden I ári alomtól megfosztván, azért, hogy 
rmni.-zler maradhasson, megalkudott minden hely­
zettel s meghajolt minden halai-..n előtt.

Meghajolt a katonai magas és legmagasabb ka­
tonai körök terjeszkedni vágyó hatalma elölt is. S 
azért e körül: teljesen oktalanul cselekcsznek, midőn 
Tiszára duzzognak.

A bosnyák okkupácziót. a bonnyák katonai be- 
lek teleseket ; kaszárnya-épilést, a katonaság ellie- 
iyezéséve vonalkoz«:» uvmzeli jog feladását, a hon­
védség beolvasztását, a népfelkelesi törvényt, az 
ujonezozásra vonatkozó nemzeti jog megnyirbálását, 
a hadügyi i öltségv«.-!és fölemelése: a katonai körök 
P iantékeny részben mi; d Tiszának köszönhetik. Ha 
ő int-, a sirknszonrziisról helvtclenitőleg beszélt- 
ezt legelső sorban markukba nevetve, a katonai 
köröknek kelleti volna elhallgatni. Hiszen ők tud­
hatták legjobban, hogy Tisza szájából ilyen szó rá­
juk nézve nem sértő, mert nem veszélyes.

Azonban a mi erősségi volt Tiszának, tizenegy 
éven ni ugyanez válik é- vált mos! már gyengesé­
gévé. Mert most már Becsben is és a katonai kö­

rök is jól tudjak, hogy ö a miniszterségtől megválni 
nem akar semmi úron s ö, hogy miniszter marad­
hasson, minden meghunyászkodásra kész. Ezért ki - 
vánnak tőle mindig többet é:; mindig többet. Ezért 
nem felejthetik el a Janszky-ügyef.

Hogy Tisza a Janszky-ugy miatt bukjék, ezt nem 
óhajtotta Magyarországon senki. Nem óhajtotta ha- 
zafiságbó! De nem óhajtották még az ellenzékek 
sem, miután az se nekik, se a nemzetnek nem ál­
lott volna érdekében, hogy Tisza mint egy érzékeny 
nemzeti ügy hőse bukjék. Ez meghamisítása lett 
volna Tisza fatális pályafutásának s még némi éle 
tét és reményt hagyott volna az Ő politikai egyéni­
ségében. Neki az ö pályáját be kell fejezni teljesen. 
S teljessé csak akkor lesz a pálya, ha öt mind az 
udvar, mind a nemzet teljesen elhagyja, mint a ki­
nek többé egyik se veheti hasznát.

Hogy kényes viszonyok közt mikor kell önként 
lelépni a hatalom magaslatáról: erre nézve Tisza 
egészen elvesztette it élőtehetségét. Ha visszalép az 
első kiegyezésnél 1876-ban. ha visszalép a bank- 
kérdésnél 1878-ban. ha visszalép a Jnnszky-ügynél 
1886-ban vagy ha visszalép a bosnyák politika el­
lenzése miatt: politikai egyénisége a nemzet remé­
nyeinek és törekvéseinek jelentékeny központja 
marad.

Nem tette S nem is teszi.
Inkább magára vonta a nemzet haragját, mint 

az udvar neheztelését. S inkább megválik a nemzet 
bizalmától, mint a miniszterségtől A helyett, hogy 
Magyarország államférfla legyen, inkább lesz a 
bécsi udvar engedelmes végrehajtó közege Magyar- 
országon.

Ezért nézhetik el neki a katonai körök a Janszky- 
ügyet.

E körök egyébiránt ? bécsi sajtóval együtt jól 
teszik, ha nőm ringatják magukat ábrándokban az 
iránt, hogy Tisza esetleges utódja kezén tán jobban 
tenyészik az ó vetésük. Bárki lésznn most vagy 
idővel az n férfiú, ki T’sza örökségét álvccndi 
annak ellenőrzésében a nemzeti kózérziilet. sokkal 
erősebb és hatalmasabb leend. Mert a közérzülctn a 
ma élő államférfiak közt senki se tudja úgy béklyó­
ban tartani mint épen 1 isza Kálmui.

Az ő bukása legelőször is e béklyói fogja össze­
törni

A klerikálizimis országa«
Belgiumban istenítélet csapott le a liberó 

lis ellenzékre. Legalább a klerikális pártiak 
kegyes érzelmei örömest fognak hódolni a> 
eszmének, hogy magának az istennek beavat­
kozása segítette diadalra zászlóikat a </sza- 
badkömivesség istentelen hadserege# ellené­
ben Templomi zászlók alatt, szel. énekek 
elvneklésével indullak szavazásra az egyházi 
reakciónak jó! fegyelmezett zászlóaljai, te- 
deumok fognak felhangzani a kivívott győ­
zelem után városok székesegyházaiban é?

. a . jrc.irr.'.-íTU.iaoiorm —-;:.-.3í.a-JU»r ..msr m unmmai, wirsnr-ttir.-«.- emeesrise;ti .--wmm»!.'«mn<iraec.-.ü

kis falusi templomokban. A liberális párt, 
mely már hosszú ideje az »-11. nzék szer,-- 
pére van szorítva, :i legutóbbi választások 
után törpe kisebbséggé sülye.-it alá. F.zi 'őH 
is csak rövid időközökben jutó:* a kor­
mányzó hatalom gyakorin tál io;: •<. 
hosszú időre aligha le nem kell /:-,ndanir 
a reményről is, hogy Belgium sors ..twe 
kény befolyást gyakorolhatna. Ha csak 
rendkívüli változások be nem következnek. 
Belgiumot a legközelebbi evekre a kiérik.'« 
lis uralom korlátlan domíniumának kell te­
kintenünk,

Ah okozta a berális ügynek teljes aki- 
hanyatlását, ez a belga pártviszon- ';; meg­
figyelőire nézve r.-:in lehet nagy rejivly Ka 
valaha párt megérdemelte a teljes népsze­
rűtlenséget, a belga liberalizmusnak Fn-v- 
Orbán vezetése alatt átló pártja megérde­
melte.

Ez a párt mindig exczeliált a iiberálizm ás­
nák ama szükkörü noktrmair értelmezésé­
ben mely a pártönzés kívánalmait akarja a 
politikai bölcseség változhatlarr tételeiként 
elismertetni, mely nem ismeri lel az életnek 
haladó szükségeit és semmi érzékkel sem 
biv a mozgásnak és fejlődésnek általános 
törvénye iránt. Mint Guizot iskolájának 
orthodox követője, Fvére-Orbán is egyedül a 
«bourgeoisie» uralmát ismeri el jogosultnak 
az államban, csak a vagyonos osztályoknak 
engedi meg a politikai hatalomnak és befo­
lyásnak gyakorlatát u előtte és hívei elolt 
a liberalizmus oly megkövesült formula, 
melynek szentsége az adóczenzus

Nagyon természetes, hogy az ily liberális 
Programm semmi roknnszenvet nein kelthe­
tett az alsóbb osztályokban. Az utóbbi 
években részint radikális, részint xocziálisz- 
tikus irányzatú agitáczió kapott lábra Bel­
gium munkás tömegei között. A n .mk V-T-•; 
igaz, nem bír Belgiumban politika1 jogokkal 
és a közöttük megindult agitaczm csak na­
gyon csekély mértékben gyakorolt közv ilcn 
befolyást a választások eredményére, j >c a 
radikális agitáczió, egyetemben a nem rég 
lezajlott munkászavargásokkal, ,/igyon meg­
riasztották a doktrinair liberal izmus által 
annyira dédelgetett «bourgeonier-t es ez 
O ’ziály, melynek az előrelátás és bátorság 
nem szokott erénye, most a szó; ultsugnak 
érzetében és vagyona miatti aggodalomtól 
eltelve, nem Frére-Orban dr-rinair (ételei­
ben hanem az egyháznál hatalmas szár­
nyai alatt keresett, menedéket. Így a libera­
lizmust Belgiumban elérte sorsa, mely reá 
mindenütt várakozik, hoi a parvenu érdekek 
szolgálatúba szegődik. Elhagyva az aímui»

Au élő-halott király.
íi. Lajos király, kínéi a inár hónapok óta vári 

ke: sztrófa mos! :iz.i Lováig» ;vm v.'-.olhatolag be- 
kövi-í -vett. miig sak -U éves. Született 1845. 
.n..?» /.us A)ékén N;.ir.:-he: hurgban. Mikor atyja. fi. 
M k.<. 181.4 márczius 10-en bekövetkezett halála 
után. a bajor tr/nra !-peii, 16 eves \olt és cgyc- 
•i" nulinúnyaii akarta megkezdeni. Most, mikor 

a ha-" vái tg v- /..kos medon oldatott meg, 
lt!rK'.eivii ’--jc:. fiién:, hogy már li. Miksa ki- 

r. v íl ugyanoly i»Jt.-:-s izgatott: . /gal kerülte a sze- 
v. - üiintkezé-: i.-.-iLsUe-vivel. mint fia "Lajos. \ 

i.a'.'i ■ .'! I.cikor ' -/M-ut elfoglalta, rí-v • a!: a
• ' i. sajzt ne;hí, sut a főváros Bixi ns» - is 
. iu .s/neiie, mert k al>i .tzülni — kiilön»isen pedig 
az uv /királynő. M:uia — r-zov s elzárkózolt.iágban. 
Mt;.jnem polgári (-.gysze: . ggel neveitek. \ münehe-

me! íi•• ilvitno.- alkalmak!- or soha e látták a!' ón- nükosl, 
iegf ha ez nai, színház kv'tlyi ,.».Gólyában 
mutatkozott, hova mir akk«»r is különös el«5szere- 
.í-ttel járt Mint király h tmar megnyerte alattvalói 
szeretetét főkep njui szép megjelenése és az egész 
lényén uralkodó ideális vor.usa; által Iv!i-*«ijáit ural­
kodása elején látszott,hogy nem termett kormán' - 
-á-ra és kénytelen volt miniszter, re bízni e iélada- 
•»'! De daazára ennek, királyi méltóságára iáiszke,

. . / >rviiitására féli kény volt. Első lisszciitköz - -t a 
közv» cinénynyel Wagner Mil;h«;nl ?.i».;nc!ienbuhivatása 
»koz.a, kiről az! mondtak, hogy k- lvezulic.'i hc-fo 
!;ást ; ..»korul a fiatal monarchal1«. Ekkor még 
vngcxiett Lajos király a nemzet kivánalmiinax és 
1865. d -mbér ivó -i-án liivatalvsan kijelentett': 
iiogy parancsára Wágnei Mn nettent el fogja hagyni, 
mert meg akarót a király -z-rcteU népének mutatni, 
hogy MiNük szereidé- es hizaimáérl mm»":» n a,'d»i- 
zn'ra kész. De nemsokára kusza hírek kezdtek ke- 
r.ngr-m a király roniániikus k.iil i.r,uzs»ágei és kedvie- 
!• ,-ei felől. Sokat i -cszeltck ama téli kertről, melyet 
Lajos király uj ; .ib-i.ija padlásán rn»»POszerti pom- 
I úval rendez.etcu be Mikor a király betöltötte 
gj-ik M-:. mindenki azt várta, hogy megnősül. 
An : folyásán».1 i i: z-gyezte /.-••'»•'ia ha.ior herczeg- 
riu . ■'bet királyné i újabb nőwréL Nagy fell finest
• :.smetszést keltett, mik-*r tt kii iy ez eljegy­
zés: vien icibontotta. Zsófia berczegnö később
i'.-'ivulevoieg Aienyoni Ferdinánd her-:»gliez t.-enl

!. •••»; király pedig mind inkaiib visszavonult 
!. ku.-'élyaiba. Ekkor kezdődlek el ama hir-
I - » Lu .: hidasok az udvari színházban s ma­
ci • mu:.-.versenyek a téli kertben, mciyeken az éne 

iiii. .-k a király elült Iáit atlantit keik» n-aradniok 
• később is akadt még egy-egy alkalom, mikor a 

i.'i'.ú; erélyes elbatitrozásai állal az egész nemet 
nem o ikesült teiszf-sét nyerte meg. Így p o 
mik ». i>"..fingért a klerikv::- '»x ellen pártul fogta, 
mi or a kamara határozatát megelőzve, - a 
franczNi-pövnsz háborúban Bajorországot a porosz 
il'laiur ovakoztatta, mikor Vilmos királynak a 

német »■;-.« zári koronát felajánlotta. Majd másfél 
évti-z d».» azonban Lajos király életét siirii fátyol 
borítja, mely alatt, lassanként előkészültek ama tart­
hatatlan állapotok, melyek összeomlása most az

egész világ szemei előtt megy végbe Ama szémv. e- 
teg hírek a király felől melyek idői,kint ama íúlyolon 
keresztül áttörlek, még friss emlékezetében van­
nak a i. »zönségnek. Megfeleltek-e o hir.-k a va­
lóságnak, vagv tan még a mögött maradlak, ez! 
megvilágítani a jövő feladat.: Annyi bizonyos, hogy 
a katasztrófa ily megrendítő alakulása, ama fényes 
szeli---minik ily hirtelen az őrültség éjébe sülyedésére 
nem voltunk elkészülve

A nagy München, társas-élete szempontjából, igazi 
német kis-várus, vl- schul sincs a plc:y!:ai!ak olyan 
bó termő talaja, mint open ill. Milyen izgalom volt 
a sörkorcsmákban, mikor M,.mi indiszkvet ember 
hi'éf hozta, hogy a kiruA i»alúszobájiiban (gv ke­
pét állittatoíl l»e, mely Lohengrin megérkezését ábrá­
zolja A kválynak álmailan éjszakákon - álmatlan­
ság voll mindig a legnagyobb haja--csupán egy zsi­
nórt : licit meghúznia s a kép takarója léire gön- 
gyölődött s olt állt teljes szépségében az oldalt 
vjhvilott remekmű. Majd a király pálma- kertjeiről 
lud'ak is'hI.i:- dolgokat beszelni azok, a kik látlak, 
s n»> g asodúsabbiikat, a kiknek i.mn jutott ez a 
szei\.-ji.'se. - a.rni sem foglalia el azonban annyira 
a müncheniek megtörhetetlen figyelmét, mint a király­
nak 1 bajorországi Zsófia I»erezi /nővel való már em­
líteti házassága Az eljegyzés ' SfiT-ben történt,snéhány 
h.ória»» múlva tel is I omlott. A király bvl-emeriill erdei 
magány. • s innentől kezdő»lik fokoz».II szc-retele 
az egyed..k.ét iránt. Úgy Irdalta, hogy nem szeretik, 
öl liogy (•.‘•al'idolt - hisz ki nem »ismeri azt a 

tnriénetet, mviybnn a főszerepet állitólag cgv foto- 
grafus iütszotta, ki csak a mull évben halt meg. A 
regényírók már idejekorán hatalmukba kerít-.nték a 
bajor király mákját, természetesen nem a saját 
neve alatt. Mar a hatvanas évek végén jeleni meg 
Svift tollából egy regény, melyben nagyon nehéz 
volt a királynak egy zeneszerzőhöz való barátságát 
s a király szerelmi történeteit föl nem ösmerni. 
Tényleg azonban szerelmi történeteket Lajos király­
ról nem lehet D-sz íini. Az ő palotájában nem volt 
«múzsa udvar», isten hála mögött fekvő kastélyai 
nem láttak orgiákat. Uralkodása kezdetén megpró­
bálták, hogy király fogékony érzékéire női szép­
ség állal gyakoroljanak befolyási, de minden kísérlet 
alaposan lel.-iilt. Ha a király az udvari kert fentar- 

■ ;‘t részében, reggeli sétája alkalmával, távolról 
egy agy női alakot pillantott meg, hirtelen bevonult 
a bokrok közé, s j.»l tudta, hogy az az asszony 
nem vélctlensegbó! került oda. Egyszer mégis 
sikerült öt meg.epni. egy anya mutatta be neki 
a 1- am át . . . A királyt leírhatatlan düh fogta 
el s c nnplí-1 köztivé nyugta volt Művész­
nőket, kiiyiek, előadásai megnyerték elismeré­
sét. királyi! i ő'-ezüséggel ajándékozott meg, ék­
szere Gíí i'".v;a műtárgyakat, pompás virágokat 
küldött nekik, nind ezért csak művészetet kívánt, 
cím bei. semmit, dachbauer, a «Lohengrin» éneklője, 
ezüst pánvzéh .apáti tőle — szép idők is voltak 
még azok, mikor Nachbauer a Berg kastély taván 
csolnukbnn állva énekelte Lohengrint s a király a 
langyos holdas éjbin az erkélyről hallgatta a dalt. 
A müncheni publikim kritikáját terraószeleseri ez

wr.3tinsr.-t u.nzm r
sem kci'üUe ki. Catulle Men»lés bizonynyal mit sem 
tud erről, mert regényében nem beszéli cl, pedig ez 
legalább igaz lett volna lenne, a A szűz király» «Le 
roi Ger,-: • >. ez a könyv neve, mely torzképót távja 
elénk a királynak, kinek való történetét még 
majd ezután kell megírni. Nem volt az verőfényes 
élet . . .

*
A kit Vív építkezései az a tér, melyen a mese- 

kölié.- i legfényesebben produkálta magát Annál 
csodálatosabb ez. meri hisz ír. épületekhez mindenki 
hozzáférhet: Neu-Hobcnschwangaut illetőleg leroié- 
s: elcsen csak az a mindenki, a ki eljut a. bajor fel­
föld völgyeibe. Azonban Berg kastélya a Starn­
berg tó mellett s még Undeshof is könnyen megkö- 
zclithelő. annál :nkább a chiemseei kastély, mely­
nek kimagasló homlokzata már messziről üdvözli 
az arra járul Ez építkezések mind művészi jelen­
tőségűek • kolosszális összegeket nyeltek el, de hát 
pénzt juttatlak a nép közé, az iparosoknak meg a 
művészeknek s majdan sok nézőt fognak látásukra 
gyűjteni. A lélekbúvárra nézve nagyon érdekes fel­
adat végig figyelni a léleknek ama változásait, me­
lyek 11 Lajos uralkodásának kerek busz esztende­
jén ái végbementeit Hogyan vádolták fel egymást 
c csodálatos lélekben a rokonszenvek a zene, a 
költészet, az építés, a német egység, iranezia barokk, 
a romantikus egyszerűség s u még romantikusabb 
pompa és pazarlás iránt?

*
Az ifju királyt sok esztendőn át. anyjával benső 

viszony kötötte össze. Az esztendők folyamán azon­
ban az uralkodó s az özvegy királyné közi feszült­
ség állóit bt mely clidegenkedéssé fajult = mind 
akulabb alakot öltött. Anya és fiú egyre ritkábban 
látták egymást : a liu akkor keserűséggel szólt 
anyjához való viszonyáról. Mikor a II. Lajos köz­
vetlen környezetéből való egyik tiszt panasz­
kodott arról a mellőztelésről, melyben az anya- 
királyné reszesitetle, a király igy szólt: «Kérem 
a harmadik lovas tüzér-ezred ezredes-tulajdonosá­
ról mit sem akarok tudni.» Ez alatt Mária király­
néi értette, kit férjhez menetele alkalmával amaz 
ezred tulajdonosává neveztek ki. Ellenben cousineja 
Gizella, királyunk leánya irányában a király valódi 
testvéri szeretettel viselte tett s többször volt Lipót 
herezeg Ludwig -stvassei palotájának vendége

A mi exczentriczitást. Lajos királyról a hatvanas 
években beszeltek, nem igen jár messze a mostani 
hírektől. Az ifjú király már akkor sem szerette az 
embereket s legkevésbbé azokat, kik benne a fel­
séget tisztelték. Kufstein mellett van egy korcsma, a 
hol sokszor megfordult, néha egy. néha két éjen át. 
Ilyenkor azonban senkinek sem szabadott ráismernie 
a királyra, mert akkor rögtön eltűnt. Boldognak érezte 
magát, ha az országon keresztül felösmeretlenül 
bolyonghatott

Egy ideig a királynak az volt a hóbortja, hogy 
ő Lohengrin. Szenvedélyes vágy fogta el, hogy ő is 
mint Lohengrin, hattyú állal vonva szeldelje a hul­
lámokat, de nem a profán földön, hanem fönn a 
felhők közt, a hold közelében. Kiadta hát a párán- i

osztályoktól, melyeket megtagadott, inegta-

csőt, hogy a müncheni palota padlás,n csinál­
janak egy nagy medenezét. A tető egy részét 
használták fel erre a barokk ezélra. A palota 
födelének oldalán egy óriás éizkádat állítot­
tak fel s külön gépezet által vizet szivattyúztak 
be>e. Ezüst pánczélban, Lohengrin-kosztümben a 
király esolnakra ült, melyet egy hattyú — termé­
szetesen kitömött, — úsztatott tova a kádban. 
Ennyi azonban nem voit elég nek:. A víz túlságo­
san világos volt. Lohengrinnek pedig k« k habokra 
van szüksége. Folyt háta tanácskozás, mit kell tenni, 
hogy a viz ne! meglegyen a poétikus kék színe. Ekkor

király egyik kegyenezének az az eszméje támadt, 
hogy a medenezét nagy mennyiségű rézviiriollal kell 
megtölteni. A kékség meg volt, csakhogy i , id időre 
a vitriol-oldat átrágta a medencze érezfalát s 
a víz álcsurgott a plafondon, le a pompás királyi 
termekbe. így hál nem ment a dolog. A mi kár 
volt, nagy költséggel helyrehosták - Frauenhofen» 
müncheni optikust szólitotiák fel, hogy bizonyos 
fény-hatások által a víznek kék szint adjon Ezzel 
azonban a király nem volt megelégedve. Ez a viz 
szörnyen holt volt s a királynak elevenség kellett. 
Végül valami gépezetet alkalmaztak, a mi a 
vizet hullámzásba hozta. Az egész egy pár 
szóig,x arcza verítékébe került. Csakhogy most már 
ezek a hullámok is nagyon szelidek voltak a király­
nak, azt parancsolta, hogy erősebben mozogjon a 
viz. A munkások megkétszerezték az erejüket, a víz 
nagyobb meg nagyobb hullámokat, vert s a király 
belebukott a vízbe. Ez az. epizód aztán tönkretette 
az illúzióját, hisz Lohengrin soha sem szenvedett 
hajótörést. A háztetőn való csónakázásoknak ezzel 
végük is lett.

Egy napon azt a kívánságát fejezte ki a király, 
hogy mint hegyszellem vonulhasson keresztül a he­
gyen. Egy nagy csónakot készíttetett és hat szolga 
ebben a csónakban szállította át a hegyen; posztó- 
czipöt viseltek, hogy a királyt nesztelenül vihessék 
nehogy álmadozásában megzavarják. Ezzel rokongoi: 
d ólat a volt a királynak az a mániája, hogy a leve­
gőben repülhessen és az istenek módjára a szivár- 
ványhidon keresztül a Wallhallába juthasson. Ez 
volt főezélja. Épittetctt egy rengeteg nagy repülő 
gépét, hogy ennek segítségével az aethert beutazza, 
természetesen úgy, hogy tagjai épségben maradja­
nak. A repülőgépet egy paraszttal ki is próbálták, 
hogy jól miiködik-e. A repülőgép roppant erővel 
haladt és — a paraszt halva maradt a színhelyen.

Egyidőben a királynak nagyon is utazó kedve 
volt. Gyakran tett nagyobb utat, teljes inkognitó­
ban, a melyek rendesen, mint tudva is volt, Becsbe 
és Párisba vezették, hol néhányszor titokban tar­
tózkodott. Sokszor azonban félt a fáradtságlól és 
utazásait csak tervezgette. Ilyenkor lovardájában lóra 
ült és félóráig körül lovagolt. Itt egy postásnak ölt»",zöit. 
szolgának kellett jelentenie, hogy a posta Komp­
lenbe készen áll és várja az elindulási parancsot. 
A király megköszönte a jelentést, ismét lóra ült és 
egy fél óráig lovagolva — most Kemptenbe uta­
zott. Többször járta igy meg a lovardát, és Kemp­
tenbe megérkezett. Egy szolga, Kempten polgármesterét 
személyesítve, köszöntötte a királyt igen barátságos sza­

vakkal. A király örömét fe.yzte ki, hogy ismét Kempt.:. 
ben lebe" es tovább utazott. A posta-mester j-.ku- 
tette, hogy a posta a legközelebbi -Állomásra való 
továbbutazásra készen áll. E kieszelt úJlomásoz. 
ugyanaz a játék, mint Kemptenben. így mázott *, 
király egész hindimig, a nélkül, hogy a lovarda t. - 
rundjót elhagyta volna.

Most már a királynak gondnoka van, ki r»> 
mcihetőleg az ilyen exczentrikus cselekedeteknek 
útját vágja

Az uj bajor regens, Luitpold herezeg Würzhu'g- 
Gnn született 1821. má uzius 21-én. Az utóbbi idu 
hon főfelügyelője es fővezére a bajor hadseregnek. 
BTÍ i. April 14-én nősült meg, egyi>ek«-V.vn Auguszta 
főherczegnővol, n ki 1864. ápn 26-án meghal!. A 
herczeg most 66 éves: fiatéi kora K mindig a 
katonai ^pályán maradt s r-sz.v. 't az 186»» 1 es 
1870—71-diki háborúkban. A herczeg életem»!» 
fnébe esnek nagyobb utazásai Olaszországban. Gö­
rögországban. Egyiptomban, y;b. Apjának, I Laios 
királynak müérzékét teljesen örökölte. Élénk reszt 
vet: az államügyekben is, 40 év óta tagja a biro­
dalmi tanú»»sós- l.v.Maráiáii'ití. elnök ' »oh az ál 
hirntanácsnak » különösen az utóbbi iudben ma 
nem mindig ő !. pviselte a királyi.

SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA.
IIEGENY

.’49
FRANCZIABOL J. B

MÁSODIK BUSZ.

-<*- 3SZIB HEBCZE'33:T6.
XII.

Rejtelmen b&j.
— Mi baja? Hut még mindig beteg? — kiál­

tott fel.
— Nem, csak gyöngélkedem kissé, visz»:uzá nemi 

erőltetettséggel a leány.
— De hol érez fájdalmat ?
— Nem tudom, —• a fejemben, a tagjaimban, 

mindenütt.
— Kimerültség lesz, mondá Gontran, nem tudva, 

mit gondoljon.
— Minden bizonynyal. Ezért tend'd is az orvos 

nyugalmat.
— Azt jelenti ez, hogy nem fogadhat senkit s 

hogy ajtaja előttem is zárva lesz?
Imogen mosolygott.
— Hát az olyan nagyon rosszul esue önnek?
— Ha még egy napig várnom kelleti volna, be­

tétem volna ezt az ajtót
— Ah ? monda Imogen halvány mosolylval, — 

hát olyan heves természetű — müveit ember lé­
tére ?

— Szeretem önt, Imogén, s nem tűröm, hogv 
bármi ürügy alatt is elválaszszák tőlem.

A leány szeme kigyuladi s keze üszlönszerlw». 
kereste az ifju kezét.
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gadva a vagyonos osztályoktól, melyek irá­
nyában a <'.mór szolgálatúit» leróvta, most. 
hontalanul bolyong, mint egy üres, tartal­

matlan. meddő formulának árnyképe.
Persze azért senki nem hiheti, hogy a 

győztes klerikáliznius fogja megoldani a szo- 
(•/iáiis kérdést és találja fel a panaccát Bel­
gium társadalmi hajaira. Ha csakugyan egy­
házi elvek Inivszerévei lehelne a kor agy 
beteg.'égé; meggy-i.yitimi, Belgium volna az 
aranvpröbáu.ak fildje Ott nemcsak a kérdés
i, ;vk«-z.!: különbségek állal megzavarva
j, ,ru: im-rt az ország tisztán katholikus 
v._.!|;Vu d a ilerikáüzmus teljesen rendel-
■ V.vik I- a politikai, társadalmi és anyagi
iiatiJomnak minden eszközeivel, övé par- 
, !:,,.k éri sajtónak többsége, szolgalatá-
t.riu j,:l az ingatlan vagyon Oa a pénzt -ke.
I ir -- mir i«.Z' t:ne!' a segédeszközöknek ta- 
iiiocdi'-.'vul is, az egyháznak lelki hatalma 
,.„lv • - i; gvőzedelrncske iett a szocziális

„iák '■ z-é hí.én. ez eléggé bebizo- 
(i'iás- mérvű munkásmozgalom, 

•jii-iv tyton h vés rázkódásokba ejti Bel­
giumi..-é egész államterületét.

pui.k-'. d iJi’oepéro - munkás egyesületek 
zi. k' ul'iv szíts megtartását szándékolják

■ hon a klerikális kormány oly 
mmvruérvü katonai el- készületekkel gondos- 
i-.,,ld; .a beérkező küldöttek fogadtatásáról, 
n,nőket külcllen. ég eUr>r 
~ ha-ein keil kifejtenie, 
g,: ise • -i szertelen ijedelem 
es, ez a felelem nem ismer más óvszert,

ni a ha alomnak legbrutálisabb eszközeit. 
Delgü-mot nemzetközi szerződések abba a. 
buldog helyzetbe hozták, hogy külellenségtől 

..ti kell tartania, de .. klerikálizmus, 
rmányrendszere, egyesülve az uralkod-. 

.oztalv .gyáva -mzésével, máris oda juttattál-' 
■vv jói. irigy lakossága kél egymással
ellenséges, teljesen hadilábon átlő nemzetre 
tzakailt \ kicrikálizrnus rendszere, mely a 

evelés általánossá teli! -i is irtózik, 
lui.'kvvé.-l)bv fogja a fóliám it mély szakadást 
ne te múlni.

ci!cn-';ben Belgiumban 
Az uralkodó «bour- 

érzése fogta el

n

ORSZÁGGYŰLÉS.
lépviselőMz ülése juuius 11-én.

ma •linlézie a napin adón
di ta.uv tok elöli meg holnap

■, v.-dvől, I.-. :'V Végleg megszav; -/a a ma
!f.iar"-'v,i!! hívom I« ivvenyjavti.taii.ot. Aniiniszie: Inök- 

új; i.-t előtti, u el«'»"rjcv.t-.->vhez képest a ház 
, I v ■ j.■ i:hogy ;. I u.kosdi szünetek c

y, ív ./,m, a ■ i.irlsanú' .amikor a napirendet 
... .. , ■} , !>. az ülésszakban még azt

-. v I.xkivaslatot tárgyalják, ir.dvekve 
a t.i/-. gi jelenté- I már lieterjci/.tet- 

i,t A ml «ta.zl.aii . sak az esetre tárgyal- 
tani.. ‘.Uoi I. ■ méh-rathban i - befe- 

t I < ai.rát I megállapodások után 
v.IvI -i'ak . ' ... a.slat részletes tárgyak, át, s a
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Sándor RtoV Ivarul y,
I.I.-Vri.bá íAtt'1 Lajos el :idó és í>.

. .: ,f miniszter. A kukoricaáraik 
vaoiinente: 81 '(‘hozataláról szóló törvény- 

slaU.i i.riny alóadó és Ahn Cissy Sándor
xtxvm r. r*nuv

felszólalása után a ház általánosságban és rész­
leteiben változatlanul elfogadta. Végül tárgyalták a 
mostár-melkoviczi vasul meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatot. Rakovszky István előadó ajánló 
beszéde után Orbán Balázsé-: Lipthay Béla hr. szó­
lották a javaslat ellen. Tisza Kálmán miniszterelnök 
a felhozott ellenvetésekkel szemben védelmezte a 
javaslatot, melyet ezután Thaly Kálmán támadott 
meg különféle szempontokból. Rakouszky István elő­
adó védelmére kelt a pénzügyi bizottságnak a Lip­
thay l,r. részéről tett támadásokkal szemben, mire 
a többség általánosságban, majd részleteiben is el­
fogadta a törvényjavaslatot.

11.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők : Kakovszky István. 

Zsilinszky Mihály, Ábrányi Kornél.
A kormány részért1 jelen vannak lisza Kálmán,

Szó -hőnyi Pál gr., Szápárv Gyula gr., Kemény Gábor br., 
Feiúrvíry Géza br., Ka bin y Toofll, Beih;kov:o.h Kálmán.

üx ointik. Bemulalja a miniszterelnök átiratát, moty 
szerint a közmunka- ts lótakkedési minisztérium részére 
az IPfiő. évre szükséges póthitelről, az 1883. évi közős- 
ügyi zárszámadásra alapított leszámolás szerint Magyar- 
ország terhére mutatkozó tartozás fedezéséről, az 188;», 
évi közfisiigyi költségekre a magyar korona országa; ál­
tal pótlólag fizetendő összegről é. a múlt évekből szár­
máz.» pénztári hiányok fedezéséről szóló iörvónyjavasla 
tok ő felsége által Bécsben 186ii. c\iJunius hava 6-ík 
napján szentesi: etvi'n, mint ez idei XVI. XX II XV Hl., 
illetve XIX. törvényezikkek az «Országos Törvénytár» 
utján folyó évi junius hó 9-ik napján a legfelsőbb szen­
tesítés! záradékkal ellátott eredeti példányai az országos 
levéltárban helyeztettek el. Tudomásul vételik Bemutatja 
Arvavürmegye közönségének Borsodmegye abbeli felter­
jesztésé: pártoló feliratát, hogy a műbőrgyártó.--, eltiltásá­
ról törvény alkottassák. Bemutatja a magya. kereskedő 
l-'uk el-fi országos értekezlete által kiküldött végrehajtó 
l,i/otMá? .ak kérvényét a kötelező vasárnapi munkaszü- 
i„il tárgyában. E felirat és kérvény kiadatik a kérvényi 
bizottságnak.

Tisza, Kálmán miniszterelnök a napirend előtt clö- 
tcrje.-:ztr=t tesz a ha:: további teendőiről Ha a mai na­
pirendre kitűzött törvényjavaslatok ma letárgyal tatnak, 
akkor holnap kellene özek fölült a ha imvUzori i..-:g- 
szavazásnál: történnie k ez .-setbo-r, a Itgkózolebbi ülés 
holnaphoz egy hét: lartatnéle, de akkor is csak a napi­
rend részlegnek megál'apítása végett. Óhajtana, ha 
hétfőn, azaz ünnep rmUodnopjához egy beire tartandó 
ülés napirendjére azon három tárgy, mely már bejelentve 
van. tüzelnék ki. Az egyik a horvátországi közigazgatási 
bizottságokról, a másik r. házaknak adómentesség 
miatt: bejelentő-:éröl szóló törvényjavaslat, a harmadik 
p. d g az igazságügyminiszter ur altai b nyújtott ama 
tói vényjavaslat, mely szerint a felsőbb bíróságok né­
mely tagjai kodiiikávziónáii.s munkálatokra más tekintot- 
ben’h liiü-zi.alliutók legyenek az igazsági.gvminisztorium 
állal. Ezen tárgyukon Ibvül. kivévén a tőrondtektól, a 
már átküldőn és ezentúl átküldeiidö tárgyakra vonat­
kozó ejellogus üzeneteket, más Iwgyaltatni nem fog. 
Ttrinészelescn a vámtarifáról szóló törvényjavaslat, ha 
a főrendiházban vsak azon cselben fog tárgyaltaim i 
esetleg ide \ i e;z:i küldetni, ha kilátás lenne, mihez ma 
kevés a remény, de ezt positive tudni most még nem 
lehet — lio,-v a : disrathban mouarniiia másik álla­
ma törvénvhozas ihan i - a kérdi.: e:.,(‘ hónapban bc- 
fojeztetik. rIn ez-n kilátí.- elenyészik, akkor természete- 
reu a főrendiházban nem fogna ez a törvényjavaslat 
tűrj."altatói, mer! a ínagya:- tőrvényuozásnak is szabad 
kezet kel icnr.tavania a további leendőkre nézve (.Ál­
talános helyedlés

Az eh lök K szerin . ha befejezlctik a mai ülésre 
kitűzőt1 törvényjavaslatok ró»-détes tárgyalása, akkor hol 
nap leg ‘zéi. zerübb lerne 1, órák-»r ülést tartani tisztán 
csak ham ads?.őri megszavazás végett és más tárgya 
ez ülésnek m m volna. Továbbá holnaphoz egy hétre 
az ünnepek utáni ehö szombaton déli IC ómkor ta:tá­
tik ülés, tisztán a további leendők megállapítása végett.
Anni törvény javaslatokra nézve, melyek közül az első 
lenne a 380 szám alatti jelentés -;a közadókról szóló 
1 évi XI.IX. t.-oz. Ilorvát-Szlavonovszágokra vonat 
kozó határoz.-!urnák irödositásárö!» szi.ló törvényjavas 
lai targ .bar, a másik a 840. számú jelentés az «idő- 
leg»-. házadómenlcsuégi igények bejelentése köt ii! köve­
tendő eljárásra vonatkozó szabály módosítási-ról» szóló 
törvényi:»vastat tárgyában, és a harmadik urna törvény­
javaslat melyre nézve ma jelenti tudomásom szerint 
ne fog terjesztetni, t.- mely a kir kúria és a ki:-. Ítélő­
táblák Líráinak az igazságügyininiszo'.riumbnn ideiglenes 
likalmazhalá^A, 1 szól.

Kemény Gábor b. közlekedés miniszter.- Beterjeszt 
I úgy (örvény jv a latot három kis vasútnak, melyek már

naBM ? auít.'/uärx wwt*n® ír.

ki vannak építve és forgalomban vannak, 
nvitravölgyi vasút czim alatt.

' ‘ ke.........

egyesítéséről, . hol-

A közlekedési bizottsághoz utasittatik.
Hegedűn Sándor a pénzügyi bizottság előadója: 

Benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését «az értékpapí­
rok aaásvevése és a tözsdeszerü adásvevési s egyéb 
beszerzési ügyletek után fizetendő illetékekről» szóló 
törvényjavaslat tárgyában. Továbbá bemutatja ugyancsak 
a pénzügyi bizottság jelentését a királyi kúria és királyi 
Ítélő táblák bírálnak az igazságügy minisztériumban való 
ideiglenes alkalmazhatását tárgyszó törvényjavaslatról.

E törvényjavaslatok az ünnepi szünetek után fognak 
napirendre tűzetni

Következik a napirend: a vámtarifa rész­
letes tárgyalásának folytatása, és pedig 
a XIV-ik osztálynál:

Enyodi Lukács bővebb indokolás után a következő 
módositványt adja be: «A 162. tételnél a következő 
módosítást ajánlja elfogadásra:

h) gyapjú nyers állapotban 10 forint métermázsaként;
b) gyapjú mosott állapotban 20 frt minként;
c) gyapjú garatólt, festett, fehérített állapotban 30 frt 

métermázsánként » (Helyeslés a baloldalon.)
Andre»áJiazky Gábor br. különösen mezőgazdasági 

szempontból hozzájárul az Enyedí Lukács módositvá- 
nyához.

Apponyl Albert gr indítványozza, hogy a ház 
Enyedinck a gyapjú vámok behozatalára vonatkozó in­
dítványát újabb konzideráczió és jelentéstétel végett a 
közgazdasági bizottsághoz visszautasítsa. (Elénk helyes­
lés a bal és szélső baloldalon.;

Láng Lajos előadó az Enyedi módositványának rnel 
lőzúf- t kéri.

Egyedi Lukács hozzájárul Apponyi gr. amaz indit- 
ványátioz, hogy modositványa a bizottsághoz utasit- 
tassék.

A ház többsége elveti mindkét indítványt, s változat­
lanul fogadj», el az illető tételeket.

A 25- 37-ik osztályok tételei észrevétel nélkül fogad­
tatnak el.

A 28-ik osztálynál a ::72-ik számú tételre nézve 
Hegedűs Sándor indítványozza, hogy az eredeti javas­
laton a bizottság által tett módositvánv mellőzi-sévei az 
eredeti szöveg fogmltassék el. I: végből módositványt 
ad be, melyben kéri, hogy a 272. százon tétel végére 
tétessek; «varrótűk 5 czentiinéterrel vagy annál liusz- 
szabbak, 5U frt és ló alatti varrótűk 5 czmnél rövi- 
dobnek 100 frt (Helyeslés a jobboldalon,)

Apponyi Albert gr. A Hegedűs módositványával 
.izemben a közgazdasági bizottság módositványát pártolja, 
vagyis azt, hogy a varrótűk vámja általában 69 frt. A 
ház" többsége i: Hegedűs modositványát fogadja el, vagyis 
fenntartja az eredeti szöveget.

A 2d-ik osztálynál 8toll Károly a rézbányák érde­
lében szólal fel, kéri a pénzügyi és kereskedelmi mi­
nisztereket, intézkedjenek, hogy a bányakerületek kép­
viselői áltál beadott, a mim :»,tóriumokban teljes mél­
tánylással fogadott emlékiratban ajánlott 1880.4-1. t. ez.
>. §. 3. pontjában némely iparágaknak biztosított az 
iparosra vonatkozó előny törvénybe iktatva mielőbb a 
bányaiparnak is bi/.tosittassék. (Helyeslés,)

Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter meg­
jegyzi, légy a pénzügy minisztérium és kereskedelmi mi 
ív.üZterium közt már létrejött az egyezség, a melynek 
alapján a legközelebbi időben törvényjavaslat fog 
terjeszteni a ház elé az iránt, hogy a foncsor-müveknek 
is megadassák ugyanazon kedvezmény, mely az emlí­
tett 1882-di!:i törvényben kifejezést nyer. (Helyeslés.)

A 40- X osztálynál lanloh Gusztáv indítványozna, 
hogy a varró- és kötőgépe:»re vonatkozó 283-ik szám­
nál e tétel b) gépfejek; ezek kész alkatrészei a lük 
kivételével 20 forint» tetessék: <ib) gépfejek stb. 40 
formt.»

Gaál Jenő ezzel szemben kéri a házat, hogy tartsa 
meg a 283- tétel b) pontját, a gépfejek vámját, úgy 
mint az a közgazdasági bizottság állal javasollalik.

A tiibbség az Emidi Gusztáv módositványát fo­
gadja cl.

Á javaslat többi tételét a ház észrevétel nélkül fo­
gadja e! Végleges megszavazása a holnapi illés napi­
rendjére tüzelik.

Következik a tengox’inok ós kölesnek az 
osztrák-magyar vámterületre Bul­
gáriából és Szerbiából való vámmen­
tes behoza táláról üzóló törvényjttvanlal tár­
gyalása.

Láng: Lajos előadó röviden ismerteti a törvényja­
vaslatot, = kéri annak elfogadását.

Almassy Sándor n javaslat indokolására tesz né­
hány észrevételt, s aggabi.it ajánlja a miniszter ügyei­
mébe; egyébiránt a törvényjavaslatot, mely csuk egy 
évre szól, elfogadja.

A ház általánosságban és részleteiben is el fu gadj a a
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Ilyeneket n-rn zabad mo-.danta, szóit aztán. 

Az „rvrU mn,'tiltotta. Azt állítja, hogy nagyon 
wyuiu--, I :*gyun ideges v.gyok. Pedig én ugv cr- 
x-in. liogy szavai inkább jut tesznek.

— Nekem ez az ónok nvnaudja sehogy
tel-zik. .

H»zony, ha mar meg kell mondanom,
k»'iii sem.

Miért gyógyitlatja hát maga*, vele t
__á! 11 hftzk-r. a nagyrenémnek,

benn- a a kt rtvo érezni: maga!, ha az 
. \ i.-szautasiUrnám.
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bánóé Nagyíjén-igen j-» hozzam, 
ti.- nagyon akaratú és parancsoló 

Az ■) ;• lieinct mi niá: nun fogjuk meg­
annyira bízik lienaudban, 
-I sem lehetne megingatni, 
illeti, az •; ideje már kyart, 

bet, hogy meg visszanyeri
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j nn , kik; turnt t> nyliien ezt a képmu-
iiv r tsi-gtvh uül az.
! h'vri’.ilyrii szí--' man it1 ji.k s meg jclkmél, 
M vu- kitűnő lehet 
Valóba . inak mondjak 
Mm pehz .-gyéh nem kell. Az emberrel nem 
,m. az »rvus hadd gyóavilson.törőd'»m, az orvos nanu gyogynsuu. All 

iPnbt-n - -rn nagyon aggasztó, s vallja i -cg, 
jiügvon nevetséges lenne egy kis migraine vagy ptt- 
aiu;'I;vi gvu.pféíkedes miatt az egész • rv.e-i karhoz 

í viunodni
|ji lia nem l'-sz jobban ?

Máris jobban vagyok, .... mondd Imogén ne-
VI;:. . - Igaz, hogy loiyvasl vau fajdalmain, ke-
v.-sebbel ét nem alszom, de azért jobban

vagyuk. ,. . ,
Oh, kérem, ne tréfáljon a zenved őseivel.

Imo.' i ntiabajlotlu lejét az ilju vállára.
- Lull,alja, monda, — hogy mérgesítem aka­

rom. De ne mozduljon: olyan jól érzem magamat. 
Mit szólna hozzá, ha most itt elaludnám '

Oh. maradjon » -ak itt. akár órákig.Unt szuny- 
nyadiii látni, máirioi volna.

— Igen a rn de legyünk okosak és higgadlak. 
Nagvnériém arra lanitott, hogy a mi felsőbb kö 
reinklH. ii. gróf ur, egymásnak az ujjaiiegyet sem 
lenne szabad érintenünk. Különben is, csakhamar itt 
lesz az ideje, hogy visszafekiüljem az ngvha.

Hogyan? Hiszen még csak ót óra van.
- Igv rendeli a zsarnok.
(iontran, midőn távozott, nem titkolhatta maga 

előtt, hegy Imogén titkol elülte valamit. Attól fel-e, 
hogy v.ikgénye nem .»zereli annyira, mint <> kí­
vánná ? Vagy a múlt miatt aggódik? Szólt-e neki 
Juliette valamit? Nem, ez föl nem lehelő. Vagy 
pedig komolyabb o a betegség, semmint maga az 
orvos is gondolja?

Ha igen, akkor a kétely nem tarthat sokáig, meri 
csakhamar mutatkozni fognak a tünetek a akkor

om ki'i- 
hogy

n,.-ki módjában Ívsz komolyan föllépni, hogy más 
orvosi is hívjanak a beteg ágyúhoz.

<„,mran izgatottan, nyugtalanul tért lakására s 
nem igen aludt az éjjel.

Másnap, mihelyt a kellő óra elérkezett, a grófné 
házába sie.t'i'.l: de azt mondták noki, hogy nein mo­
héi be a kisasszonyhoz, a kinek igen rossz éjsza­
kája volt s most alszik.

i iontran több Ízben jött el napközben s rnind- 
ös-ze néhány pillanatra ldlhatta Irnogént, de be­
szélnie nem lehetett vele.

Így volt ez a következő napokon is. A grófné azt 
mondta Gnnlrannnk, hogy az d látogatásai ártal­
mára vannak Imogen mk, hogy a hosszas ! eszélge- 
u-sr-k fárasztják a beteget, s hogy ;■ mielőbbi és 
gyökeres gyógyulás a teljes elzárkózást követeli meg.

A leány eleven természetr- tunyává lett; csak 
nagv erőfeszítéssel tudja figyelmét cgy-egy gondo­
latra, dologra irányozni Nagvoidiára ágyban feküdt 
« alig vezethették egyszer kétszer a kertbe, a hol 
leültették De üdülést olt sem talált.

Rena al folyvást «..-ak azt állította, hogy nincs 
mitől tartani, s hogy a baj mihamarább cl fog 
múlni, tiyönyeség az egész, vérszegénységnek a kö­
vetkezménye, idegesség, melyet uj, heves érzelmek 
idéztek elő

Ereje ép ngy fog vissza is térni, a mint. elhagyta. 
Az ifjúkor, a jó testalkat s az oi vesszetek hizlosan 
segítenek.

Három hét telt el igy, s a szegény «kis her- 
czegnö» állapota nem hogy javult t orna, de folyvást 
rosszabodott.

Vontran szükségesnek látta, hogy komolyan be­
széljen a profiléval.

— Határozni kell, mondá, — mielőtt késő lenne- 
— Hát ugyan mit legyek?
— Hivasson más orvost, tartasson konzíliumot. 
— Minek?
— Először is, hogy megtudjuk, mioő betegség ez, 

mely folyvást oak rosszabbodik.
— Renaud orvos tisztában van a betegséggel s 

az ö diagnózisa biztos.
— Annyi bizonyos, hogy gyógyítani nem tudja. 
—- Ö úgy véli, hál tudja.
— Csalhatatlan az Ö tudománya?
— Nem, de olyan ügyes orvos nincs az egész 

környéken.
— Hát Ciiraud ?
...... Giraud elég jó orvos volt a maga idejében.

de már vénül. Most már csak aféle vaskalapos.
— De még folyvást gyakorid orvos, és nagy ta- 

pasztaltságíi van; ketten mégis csak többet tudnak.
— Nem, nem, ne beszéljen nekem Giraudról. 

Nincs már hozzá semmi bizalmam 
— Akkor hát. hozassunk Harisból orvost.
.... Szent isten, hát odáig vagyunk már? Fórra-

cett kapitány gúnyos litymálúsainak fullánkja igen 
bántott, mi a kinyomozás iránti szándékom mellett 
maradni késztetett.

A bűnös üldözésére és arra, hogy minél előbb 
elnyerje büntetését az az ember, kinek vétkessé­
géről, s hogy a gyilkosságot csak ő követhette el.

majdnem teljesen nvg voltam győződve, ellenállhat 
lan ösztönt f vágyat »'■rez em.

De vájjon csakugyan oly biztos e tettessége? Oly 
önuralmat tanúsított magatartásában beszélgetésünk 
alatt, oly arczátlanul gyorsan feleselt, oly kevéssé 
látszott lesujtottnak, hogy most már szinte inga­
dozni kezdett meggyőződésem is. Kezdtem bűnössé­
gében kételkedni, és ímo egy beállott uj fordulat a 
nyomozás szálai: még bonyolultabbá, homályosabbá 
és kuszáitabbá tette.

(Folytatása következik.)
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V.
Cornells vallomása.

— A gyűrűnek legkisebb értéke sincs, de hasz 
nálhat ósága som állapítható meg; s e tok intetheti 
ón is csak úgy a sötétben tapogat ódzom mint ön. 
Ez csak is arra a tényre vonatkozólag hívhat ér­
dekkel itt egy kis szünetel tartottam — hogy a 
-- (ismét szünet) — a meggyilkolt ember hálószo­
bájában falú Itatott.

A lövés talált. Görcsösen szövi Iá kezébe a gyű­
rűt, mintha meg akarná tartani. Tehát a kicsiny 
tárgy még is olyan kézzel fogható, meggyőző bizo­
nyítékot képezne, oly vezérfonál lenne, mely u vét­
kes nyomára vezethet.

— Kérnem kell, adja vissza azt a kis rézkarikát 
— szóltam némi szigorúsággal. Megmondtam hol 
találtuk, így tehát tudja, hogy az jogosan a bírósá­
got illeti. Szíveskedjék visszaadni.

— óh hogy ne ; azonnal . ..
De habozó viseletéből azt kezdótn sejteni, hogy 

szeretné valami módon, legszívesebben tán a tenger 
fenekére eltüntetni.

— Adja vissza azonnal — folytatóm mind hatá­
rozottabban.

— No sürgessen annyira, hiszen még meg sem 
neztém jóformán.

— Nem szeretem az ilyesmit, Fawcett kapitány; 
kénytelen vagyok követelni, hogy rögtön adja át.

— Uram, ne beszéljen velem ily hangon, mondá 
Fawcett kapitány, feltűnő mdulatossággal.

— Mi történik itt? — kiáltó egy uj hang. — 
Heves szóváltás ? Mérsékelje hangulatát Fawcett.

A kapitány barátja, Sarsfield volt, a ki észre­
vétlenül belépve a dohányzó szobába, hallotta az 
utóbbi szavakat I

— önre hivatkozom, uram, mint ez ur barátjára 
— mondára. Ez az ur nem úgy viseli magát, 
hogy illenék. Átadtam neki valamit megtekintés vé­
gett, s most nem akarja visszaszolgáltatni.

—- Már épen vissza akartain adni. Nevetséges, e 
tárgy miatt vitázni. Nézze meg, Sarsfield — mondó 
s a kis gyűrűt barátja kezébe adta.

Megengedem, hogy csak csekélység, semmiség e 
tárgy, szóltam ingerülten, de sokkal fontosabb még

törvényjavaslatot, melynek végleges megszavazása a 
napi ülés napirendjére tűzetik.

Következik «a mosztár-metkovlcsi kes- 
kenyvágányu vasainak Szerajevo toie 
a Ráma torkolatáig való folytatásá­
ról ■> szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Rakovszky István előadó a jelentés értelmében is­
merted a törvényjavaslatot a kéri annak elfogadását.

Orbán Balázs: Anglia s minden más országok a 
gyarmatokat és hódított tartományokat egy kissé kiszok­
tak zsákmányolni; mindenesetre az anyaország ‘°bOe 
xesz a gyirmaitól, mint a mennyit ad: mig ellenben a 
hódifolt Bosznia és Herozegoviná! a temetjük a mi saját 
pénzünket.

A szónok utal azokra a vérmes reményekre, a me­
lyeket Boszniához tűznek s ezeket a reményeket kévés 
alappal bíróknak találja Egyáltalán nem helyesli az 
okkupáit tartományokra való nagymérvű áldozntoka.. 
Hazánkban vannak termékeny áldott vidékek közieket.es 
nélkül, égés-, országrészekben nincsen járható ko­
ndink ugv, hogv hónapokon át el vannak szigetelve; 
vannak oly terjedelmes tájai hazáimnak, hol « vasutakat 
csak híréből ismerik, mint például a székelyföld. ».Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) "A. midőn a házban szor­
galmazzák az otlan j vasútépítést, h midőn ki­
fejtik, hogy ama nép adójával hozzájárd más 
déliek vasulailioz, ha mondjak, hogy t Il}'P 
nyomorban van, vln v.ik, kivándorol, _ a midőn In- 
fejtik, hogy az a terület nagyon is fojtódésképc?. 
olt a vasút nyomán ipar, kereskedelem keletkezne, ter­
mészeti gazdagságú, népének hivatoltsága * hajiamamal 
fogva egy második Svájezczá lenne átalakítható, imáidig 
azt a refraint hallják, hegy nincsen az országnak m-nze, 
építsetek magatoknak vasutat, ha boldogulni akartok. Es 
a midőn az önsegély ut,at megkísértik, akkor előáll a 
kormár.v mindcnfélo siltanériákkal, megnehezíti az el­
sőbbségi kötvények illő árban való éiiékosithetését. 
Megtagadja a postaszállitás eddig fizetett diját. Hazánk 
szorgalmának, hazánk jólétének tlőmozdilusára mncs 
pénz, de Boszniára sohase hiányzik, ügy van! a 
szélsőbalon.) Pedig abból a Bosznia asutaiba csalt 
a közö aktívákból betemetett 8C millió forint­
ból, de sőt még a most megszavaztatni akaü 
2.8011,000 forintból is ki lehetne építtetni a Sv 
kelyföldön elkcriilhcllenül szűk- goit vasutakat, pedig 
higyje el a kormány, hogy ama széke.\ vasutak hada- 
szati szempontból, s főleg hazánk bizton.»; ga tekintetű­
ből oly vögtelen fontossággal bírnak, hogy azok mellett 
a boszniai vasutak tizediundüekké törpülnek. Iái a han­
goztatott és előtérbe tolt hadászati, nemzc’gaznaszati és 
politikai szempontok mind csalt tetszet es űrügyek, a 
szónok a valódi indokot megtalálja clburkolbn magában 
az indokolásban, ott, a hol vonatkozás »an arra, hogy 
e vasutak azért is szükségesek, hogy a monarchia ipar- 
czikkei odaszállithatók legyenek; de miután nekünk, 
mint nyei'stevmelüknek odaszállítani való se nyers, se 
iparterményünk nincsen, világos, hogy ez újabb áldoza­
tot is az osztrák ipar érdekéi »in kell meghoznunk. Ez 
láadás a most letárgyalt tarifára. Mindezektől eltekintve, 
a vasút egyáltalában nincsen kellőleg előkészítve.

Ily bizonytalanságba a törvényhozás bele nem mehet,
3 a szónok a törvényjavaslatot általaim; zugban sem le­
fogadja el, s ezt úgy a maga, mint a pártja nevében 
határozottan kijelenti. 'Elénk helyes! 'S a szélső balol­
dalon.)

Lipthay Béla br. Csodálkozik azon, hogy az elő­
adó legkevésbé sem I- ijesztette ki figyelmét az ország 
nénzügvi helyzetére. id> midőn ezt látva, ama föltéve? 
merül benne" fel, hogy ott az előadói szék ér, annak 
környezető r . a varázserővel hír, mint a Lethe folyama, 
melyből v ki iszik, megfeledkezik i múltról (Helyeslés 
balfelöl.) Emlékezteti az előadót, hogy épen iti e ház­
ban és a túloldalnak helyeslésével hangsulyoztatta, 
hogy ezentúl az ország pénzügyeire való tekintettel óva­
kodni kell ama kiadásoktól, a melyek nem okvetv tlen 
szükségesek.

A szónok izsgúlja azt a kérdést, hogy vajon e vasút 
létesítést» okvetlenül szükséges e; birálgatja c vasutat 
katonai, kereskedelmi és ipari szempontból, egyk szem­
pontból sem találja azt telette szükségesnek Majil étté: 
a kérdés pénzügyi részére. A pénzügyi bizottság azt 
mondja, hogy Magyarországnak még közvetlen rncgmr- 
helletúsóvel sem jár, tel ul ezért szavazzuk meg. Tehát 
a közö-: aktivál; res nullius? (Elénk tetszés bal felöl.) 
Hát ezek nem löszben a mieink isv Vagy a túloldalon 
mar előre megtagadják, hogy azokban részesülni fo­
gunk? Teszik ezt pedig akkor, mikor a mi pénzügyi 
viszonyaink ci pénzügyi eáfávkodásiink olyan, hogy az 
Aliamjószájok eladatnak, a h uralékvK. melyek útközben 
behajtattak, nagyrészben elköltötték, az ál hun ad óságok 
törlesztés" megszüntettetett. ily állapotban utolsó vagyo­
núnkat ilv könnyen fccsérc'jük-c el? Ez nem lehet a 
pénzügvi bizottság feladata. (Hosszantartó zajos helyes­
lés balfelöl.)

5SöSf»K5a6Bä.r
is, mint sem látszik, bár egyikünk sem tudja tu­
lajdonképen micsoda. Nem tudná ön talán?

Sarsfield némán szemlélte a kis karikát, de oly 
hosszasan, hogy már szinte türelmetlenkedtem, míg 
végre azt mondá :

— Félek, hogy én som világosíthatom fél önt. 
Nem lenre azonban szives megmondani, mi teszi 
oly becsessé ?

— Egyszerűen az, hogy egyike azoknak a fona­
laknak, csaknem az egyetlen, ‘ melyek a gyilkos nyo­
mára vezethetnek.

— Lehchetségos volna-e ? —- kiáltott fel Sars­
field, ep annyira meglepve, mint az előtt. 1 avveett. 
Hogy lehetne az ?

Ez a haszontalan kis rézdarabka még a gyil­
kos felfedezései-e vezethet, mert a halott ágya mellett 
találtatott.

Akkor igaza van, e tárgy nagy fontossággal 
bir. íme itt van, s azzal ide adta, — de az ön 
mlyében, sir, 'éhhé nem bocsát imám ki birto­

komból.
— Teljesen igaza van, sir Nem kockáztatom 

többé, mig a rendőrségnek át ncrn szolgáltatom — 
szóltam jelentős pillantást vetve Fawcett kapi­
tányra.

Fawcett azonban nagyon el volt foglalva azzal, 
hogy pipáját újra megtörnie, én pedig, mivel nem 
volt kedvem vele újabb vitába keveredni, felkeltem 
ti elhagytam a szobát.
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Örvendjünk, hogy van még egy csekély alap, nem 
sok, de mindenesetre becsüljük meg azt, mert kulőm.en 
odajutunk, hogy nemcsak a jövőnek vágtuk ul az n; a 
hanem a jelennek kutforrását is kiapasztottuk.De hogyha 
Boszniáról van szó, elnémulnak mindezek a tekintetek, 
akkor nem kérdezzük, hogy pénzügyi viszonyaink me; - 
engedik-e az újabb befektetéseket nem kérdezzuK, hogy 
ama kilátások, melyek a kormány vészéről ieltuntetlet- 
„ek, ..lálnak-e eltenmondásra, vagy nem. Hogyha szé­
kely vasútról volna szó, a túloldalról rámutatnának <: 
ház határozatára. De ez természetes is. Hiszen ott, ahol 
valamelyjalkolás nem közös, hanem egyoldalú ott ez 
egyoldalú létesítés iránt mindig előszeretettel v '. bek. 
Es igy nem caudálkozik azon. hogy a kormány >c zr-

.......  ' kiadás. De kéri
öntése

rfll oly könnyen javasolta tik ez ujabh kiadás. Oo 
a többséget, amelynek szavazatától e kérdés cldöi 
függ, vegye figyelembe a pénzügyi helyze: a 
annak eshető konsequcm ziitd II:. már rö.;l 
ala ■ megfeledkeztek amaz ígéretről, melyet ónntag».?. 
nak és a kormánynak teltek, hová fogják sodorni - : 
országotV Hiszen ama kedves és kedvelt oi.kupim 
lományok nem vehetik zokon azt. ha k.s.to L hvuí 
n haladást.

Sokat áldoztunk, vért és pénzt, még nw-i i; 'o!vv,n 
tetemes áldozatöi.at lie ink ama tavniiiánxo!: jólétei:.- 
előmozdítására. A seregnek, a hadci.u t:uk. ..i.- ••»:.v,
való fentart Vii teher, -te mert »zuksege«, fontai t/t
okkupáit ta.-lomáoyo'.nak n e -z »< j-'-u -a. hí-...... . ,
szctgél. Hiszen tu.l/u. til hogy vmpatamk nem 
katonai, hanem hu.'-.ralis éideinek i • .-.zor<
Mor.nvi utat épitu' rx, mennyire cindték k 
síikkel ó. általa telje-.-n méltany ■ : k- rom :■ 
kel épen ama tartományok jé tét I ha v » ..
rámuta'i aiunk sapatainkra c> ..isz.-ua • - •' ■
római légionáriusokkal 'ta ha ránniii k-1 úrik arr. 
mennyit tettnnh az Húré »a :• al i -:k --'tt ta to.1,6
iiyok érdekében mennyi áldozatot uoztunk, talán t-1...-: 
is, mint a mennyit megtartunk, többet, mint t; 1 r. 
vatva lettünk volna tenre, legalább a mai viszo 
közt várjuk meg, hogv pénzügyi helyzetű. v.íij.. ix . 
javuljon. De audig arra kéri a t. hazat, •cgy.-a t-'vv.- 
/.equens önmagához, ickintsen az ország pénz ,’vi i.--ly- 
zfii-'.fo és ne szavazza meg a törvényjavaslatai. : 'ielyer- 
lés a hal és szélső baloldalon.)

Tieza Kálmán miniszterei. >k utal a kormány irt. 
kolására, meb. indokolja pénzügy, szempontból v a.- 
latot. Indokolja azzal, hogyha ama tartományolci. : v. 
összeköttetések ja vulnak, ezáltal épen az ok In j,hozta 
költségei is lejebh szállíthatok ; mcii mi.cd i ont., jp 
ama tartományokban a csapatokat úgy elhelyez.:,!.. . 
poritarii vagy af.asztani, mint éleh. "Z.rd, annál imuvr 
lehet a tartományok «ta a monarkhia biztonságú é -nci.u- 
ben ott szükséges csapatok számát lep ob allitam e.i 
ngy n rájuk fordítóit remlkiviil: Li.ltségeke’. apaszt an.. 
(Helyeslés u jobboldalon.)

Orbán Bal ,zs azt u vádat emelte a kormány el>n, 
hogy a székel', I. Időn mindeulélo kisaimozással ak.., V 
lyozza a vasutat. Ezt kénytelen határozott m vis-.zai:'a- 
sitani. Mert a Székelyföld iránt bizonnyal nem vi • ! 
a korinánv kevesebb figyelemmel, mmt az orszá. hái- 
mdy íész. iránt; de ha az el.-öhbf y kötvények árfc- 
lyamáia nézve, a mint Orbán szemi .'hányást t«‘tt, 
a kormány bizonyos kor útokat ?:ufi melyiknél .-.taDh 
menni nem i■ ■ 1101, egy e ól az ország átalános 
tartja özem előtt, másLiöl nem árt vele a um v* i.'-knek. 
Mert ismételt példák mutatják, liogy ha a konn nynem 
akart lejebi» szállani annál, a mit helyesnek tárta: si­
került u vasúinkat lólesitcni oiy árfolyamok inefiett, 
melyek úgy az ifi:alán,».- hitei tekinteteinek mint maga- 
mik az illető vidékek érdekeinek sokkal jobban m. ta •• 
leltek, mint az eredeti árfolyam. (Helyeslői a jelibe - 
dalon)

Annak, bogy a kormány az un-.tagnak a közős aktí­
vákhoz való jogát nem tekinti semminek, tán mégis a. g 
lelni pregnánsai»!) bizonyítéka, mint az, hogy mikor 
azokból valami igénybe vétetni szándékoltalak, minden­
kor n magyar törvényhozás felhatalmazása és beleegye­
zése kéretik ki. Ugv van ! jobbfelöl.i Hiszen, ha nem 
tekintetnék iiogy Magyarországnak is joga van azok­
hoz, akkor nem volna ■ ikséges a magyar törvényhozás 
beleegyezését kikérni, de mert igv tekintetik, igen ter­
mészetes, 1 így mindig ki kell kéretni, minthogy ma 
is kikéretik a törvényhozás beleegyezése. (Helyeslés y 
jobboldalon)

»V szónok védelmezi a kérdéses vasutat pénzügyi 
katonai szempontból, majd igy folytatja:

Arra, hogy a képvisel«, ur ezt. mondja: tanuljunk An­
gliától, mely az > tartományait kielte (Lipthay Béla b. 
tagadókig int) — nem Lipthay, hanem Orbán képviseli! 
ur mondotta ezt. •’

Orbán Balázs közbeszól: Például lm tarn fi U 
Tisza Kálmán miniszterelnök: Igenis például. 1; 

méltúzta ék megengedni, én tudom, hogy '.ott /«.ládá­
ban egy időben ily nézet, de ezt is tudom, hogy annak 
régen vege. Mert Angliában igen régen állatták, Log - us

A spanyol kés.
A Gratírl-Hotel nagyon csendes volt azon este 

Igen természetesen, a tágas bálteremben se zene, 
se táncz nem volt. A haláleset rémülete, még hozzá oly 
erőszakos rejtélyes halálé, oz egész házat áthatotta.

A vendegek egy ideig szomorúan jártak-keltek 
egymással komoly, halk hangon beszélgetve, de 
csakhamar elszéledtek a lefekvésre, ugv, hogy a 
rendes óránál jóval korábban csendes lett az egész 
helyiség.

Magam is korán visszavonultam. Nagy mértékben 
felzaklatva s kimerültén a nap izgalmaitól, rögtön 
ágyba feküdtem, melyen elaludtam s csak pityrnal- 
lalkor ébredtem fel s miként az gyakr.111 történni 
szokott, ha elménket szomorú vagy komoly aggá­
lyok terhelik, szellememet tökéletesen ébernek, élénk­
nek, de idegeimet feszültnek éreztem. Szellemi álla­
potom olyan volt, mintha túlerőé kávi t ittam vol­
na; de azért képesnek éreztem magamat a helyes 
gondolkozásra alapos megfon ,olásra és kutatásaim 
folytatására.

A megelőző nap összes eseményei, a felmerült 
gyanúk s következtetések mind rohamosan futottak 
át agyamon. Mérlegeltem magamiv a bizonyítéko­
kat, elgondolkoztam a pro és eo’ű a lelett, úgy te­
kintve az ügyet, mintha az a legnehemhb malhematikai 
probléma lenne. Sokáig okoskodván igy, s egészen 
fényes nappal volt már, midőn belefáradva a sok 
gondolkozásba, kiugrottam ágya iból s gyorsan fel­
öltözködtem azon szándékkal, hogy jókor megfüröd- 

I jetn és utána hatalmas sétát Ügyek.
I — Nem lehetett meg rolkal több hat. óránál,

midőn lementem a földszintre, hol a scpregetőkci s 
szobaleányokat, kivéve, kik rendes szokásos muni - 
jukkái, a ház tisztogatásával voltak elfoglalva nv t, 
senkit sem találtam, A nagy lépesöhíiz leié taiha 
vagy hal méternyire kellett elhaladnom a vé- - 
szoba mellett, de a világért sem bírta.n ellent;; .: 
hogy az ajtóhoz, mely még mindig szoros zár dia 
volt s aztán a szobán túl levő tüzmentőro r fi'o 
ablakhoz ne közeledjem

— Nem, mondám, jól kihajolva az ablakon, 
nem valószínű, hogy a gyilkos ezt az 'itat haszn-v- 
hatta volna menekülésre. Hasnipnak igaza voi'. * 
lajtorja fokai h vaunak törve, most jó) láth.v.v.. 
Különben is ha feit..vésem nem csal . ire -.-/’üv. : 
sein voll. Fawcett kapitánynak nem kellett Iá'o . . 
a fogadóból.

Nagyon alka'mas eszköz lehetett azonban me-, 
szabadulni ez ablakon át minden koraproniim!« 
tárgy lói, a holt ember tulajdonát képező vuhn-i- 
miiektől vagy iratoktól, melyeket gyilkosa nem - ín­
ségeik

Ki tudja, vájjon például maga a fegyver Is m 
nek semmi nyomára nem lehetett akadni, tár 1« • 
teznie kellett, nem dobatnit-e ki ez ablakon at.

Kiváncsi voltam megtudni, vájjon nem kutatat-. 
át oda lent a rendőrség ezt a helyet?

Kihajolva jobban, szemügyre vettem a ,n\ :« 
házlolkeket és láttam, hogy noha a tűz mentő aha. 
összeköttetésben áll a legközelebbi háztetővel. * 
egyik oldalon meglehetős tágas nyílt tér, egy irta. 
udvar vagy azon házakhoz szólgáló hátuké kö/. 
mely látszólag elkülönítve áll a fogadótól.

— Fogadni mernek -- gondoláin, hogy itt m 
senkinek se jutott eszébe kutatást eszközölni, 
mily valószínül len. oly igaz. hogy Hasnij mind.-;» 
ügyessége daczára sem gondolt arra, hogy ez ablak 
alatt keresgéljen. Akár megtette azonban, akar mm:, 
én átkutatom.

Ez elhatározással lesietve a lépcsőn, kimentem a 
fogadó főkapuján. Még nagyon Levés ember lévén 
ébren, a cselekvés tere szabad volt előttem: tagig 
menve tehát a házak előtt, s egy kis terrace-on 
áthaladva, befordultam s ott valék a felülről sze 
1 nembe ötlött hátsó kövön, melynek távolibb vege, 
közvetlen a tüzmentő ablak alatt, nem igen h.vz- 
náltalott. Egy rendetlen elhanyagolt zsák-uteza volt 
az, buján benőit tűvel, gazzal a ..árkokban.

— Itt. senki sem járt az utolsó két nap alatt 
— mondám magamban. Semmi nyoma a lábnyo­
moknak, a fű gázolatlan, érintetlen s legkevésbé 
sincs letaposva.

így okoskodva, szemeimmel vizsgálódva átkutat­
tam a helyet, mialatt lábam hegyével tapogattam a 
fűben.

Egyszerre lábam valami kemény lárgygval jött 
érintkezésbe s ugyanabban a pillanatban észrevet­
tem, hogy valami csillog a buja termésű zöld fu 
között.

— Ah ! ez aztán a szerencse ! Ugyan mit fede­
lünk itt fel! — gondolám, ós lehajolva felemeltem 
talált kincsemet.

(Folytatása következik.)
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gyarmatból vagy elfoglalt tartományból, mint ő nevezte, 
valaki halalmi vagy anyagi hasznot akar, előbb azt a 
tartományt oly helyzetbe kell hozni, hogy azt a hasz­
not megadhassa (úgy van! jobbfelöl); mert onnan, a 
hol semmi sincs, vagy kevés van, azt a keveset is el­
venni. sem annak a résznek, sem az egésznek hasznára 
nem lesz. (Helyeslés és tetszés jobbfelöl.)

De megvallom őszintén azok után, a miket Urbán t. 
képviselő ír, úgy politikai szempontból az okkupáczió 
ellen mondott, mint ezen helyes eljárási felfogásból, 
melynél fogva Anglia példájára -- szerintem nem egé­
szen alaposan — hivatkozott, nem csodálkozom, hogy 
a törvényjavaslatot el nem fogadja.

Az!, hogy Lipthay t. képviselő ur a beszédje elején 
elmoi.vlottak után hasonló konklúzióra jöjjön természe­
tesnek találom, de megvallom, midőn beszédje végén 
olvar, általam nagy elismeréssel fogadott, melegséggel 
emlékezett meg a mi csapatainkról, a mi hadseregünk­
nek ottan véghez vitt úgy katonai, mint kulturális ér­
demeiről, melyeket részemről épen úgy mint ő, elisme­
rek ma is és elismertem mindig, akkor csodálnom kell, 
hou'V ineg akarja fosztani őket altul a lehetőségtől, hogy 
ugyanezen érdemeket még nagyo' b mérvben érvénye­
síthessék és pedig nagyobb mérvben a monarchia két 
államának kevesebb terheltetésével.

Mindezek után kérem a javaslat elfogadását. (Elénk
helyeslés jobb felől.)

Thaly Kálmán: A miniszterelnök a jelen törvény- 
javasla'. elfogadását mindenekelőtt azzal indokolta, hogy 
az okkupáczió költségei fogyni fognak és hogy a csapa­
tok számának szaporítását vagy csökkenését ezen vasút 
könnyebben lehetővé teszi. Mind a két indok, úgy lát­
szik, odautal, hogy Bosznia és Herczegovina megszál­
lása övök időkre lenntartassék; mind a kettő állandó­
sítást czéloz. Ez nemhogy megnyugtatná a szóno­
kot, liánom arra indítja, hogy aggodalmait még job­
ban feltárja. Vajha minél előbb eljönne az az idő, 
midőn azokat jogos tulajdonosának, a szultánnak 
visszaadhatjuk. Magyarországnak jelenlegi nyomorúságos 
pénzügyi helyzetében, melybe a miniszterelnök juttatta 
az országot, nem állhat érdekében, hogy idegen tarto- 

czivilizáczió müvét mozdítsa nagy áldo-

illető- 
(500 frtot

Hiányokban
zatokl.nl elő, midőn itthon elvagyunk hanyagolva 
vannak vidékeink, a melyek távolról sem részesülnek 
a kormány részéről oly dédelgetésbcn, mint a kedves 
Bosznia. A pénzügyi szempont épen azt kívánja, hogy 
tartózkodjunk attól, hogy Bosznia jóléte vasutak építé­
sével és a közlekedési viszonyok emelésével elömoz- 
dittassék. A Székelyföldön gyárakat építeni erre nincs 
pénz, pedig a közös" aktívákból jó volna egyszer oda is 
juttatni. Bárcsak volna a dinásztiának oly tagja, aki 
ügyeimét ugv fordítaná a Székelyföldre, mint a hogy 
ezt* teszi annak egy hatalmas tagja Boszniával szemben.

A szónok bírálja a kérdést katonai szempontból, mely 
korántsem igazolja a vasút szükségességét.

A szónok attól tart, hogy ama körök, melyek e be­
fektetéseket s e vasút kiépítését is kívánják, ép ez által 
is lehetetlenné akarják tenni a boszniai viszonyok vala­
mikor való rendezését és a bosznia-hcrczegovinai tar­
tományoknak Ausztria-Magyarországhoz való örök időkre 
tartozni)dóságát az által is óhajtjuk elérni, hogy őr. azt 
mintegy feloszthatatlan Militärgrenzet lehetőleg katonai­
lag kormányozzák abszolutiszticze, úgy hogy abban a kö­
zös aktívákat érintő másodrendű kérdéseket kivéve, sem­
miféle parlamentnek bele szólása ne lehessen. Miután a 
katonai határőrvidék polgárositlatott, kell a közös had­
sereg intéző köreinek oly vidék, hol azt a gazdálkodást 
folytathassák. Ott is czivilizáltak, emeltek szép épületekéi 
«Aerarische Gebáude»-ket, Hcrkules-fürdőben is építettek 
szép kincstári épületeket, ha a számadásokat megvizsgáljuk, 
rettenetes árakba kerültek, háromszor annyiban, mint a 
polgári építkezések. Hivatkozik a szónok az altiakra, a 
katonai számadásokra : ott láthatni mennyibe kerül­
tek. Az is nagyon drága, a mit Boszniában katonai kéz 
létesített, llát hadd büszkélkedjenek azok a hires légiós 
a cziviiizáczió müvével. A szónok óhajtja, hogy be ne 
következzék az a gyászos idő, midőn a cziyiiizatonus 
munka daczára is kétségbeesetten fog felkiáltani a lé­
giók ura : «Oh Varus» add vissza légióimat ; (l)erüllsu- 
a szélső baloldalon. Felkiáltások a szélső balon . - ul- 
Hóimat'.I Nekik légióikat, nekünk millióinkat.

A szónok végül polemizál a miniszterelnökkel az 
ipari szempontokra nézve, s kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot nem fogadja el. > Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) , ,,... •

Rakovszky István előadó zárbeszodeoen védelmezi 
a pénzügyi bizottságot a Lipthay br. által emelt vádnál 
szemben s kéri a törvényjavaslat elfogadását. (Helyes­
lés jobbfelöl.) , .

A ház többsége ezután általánosságban es részletei­
ben is elfogadja a törvényjavaslatot, melynek végleges 
megszavazása a holnapi ülés napirendjére tűzetik ki.

Az elnök: A holnapi ülés cl. e. 11 órakor kez­
dődik. .

Az ülés végződik d. u. 1 óra u perezkor.

VIDÍ3E.
* Veszprémből írjál; nekünk a megyei székház 

építésének ügvére vonatkozólag: Fcnyvessy rerencz 
képviselő ur kétségbe vonja e lapok juh. 8-iki kozlen.e- 
nvének telj. s hűségét: állítja, bo a junius 7-i.u k”’- 
gyüléson az ü indítványa nem »est it < / ■ s <.lv /.mb n 
allilja elénk a közgyűlési vitát 
laképen az •• előterjesztés 
Fenyvcssy képviselő ur cg - 
lyasá u.-y történt, hogy napirend.-,, v .! a zu 
bizottság javaslata s c melled s . .1 l;..-> -. t .
Károly ur indítványa. A szónok« a egy >• o 

Fenyvcssy ur is ouv> nceeii az F

vázolta az uj megyeliáz építésének történetét, s azután 
egy bádog dobozba a jelenleg forgalomban lévő érez- 
jénzek egy-egy darabját betéve, azt a szerződés máso- 
atával és az ünnepély programmjának egy példányával 
együtt a kijelölt helyre letévén, az o c-zélra készített 
alapkő ráhelyeztetett, mely actus után Miké Bálint fő­
ispán a szokásos bárom kalapácsütést «Szabadság, egyen­
lőség, testvériség» jelszó mondása alatt teljesítette. Ez­
után Becze Antal alispán vette a kalapácsot kezébe, 

Ez épület legyen a tisztviselők egyetértésének hajléka» 
monda s háromszor ráütött a kőre. Nagy Lajos kanonok 
ezt monda : «E ház épüljön fel az Atya, Fiú és Szent­
lélek isten nevében !» Végül Vájná Tamás kir. törvény- 
széki elnök vette a kalapácsot kezébe s háromszor rá­
ütött a kőre: «Legyen az alkotmány védbástyája, s 
visszavonás ne legyen benne soha!» Ezután a ielső- 
népiskola tanulói énekellek, mclylycl az ünnepély véget 
érvén, következett a közebéd, melyen mintegy 90-en 
vettek részt s melynek kiváló részét Mikó Árpád szol- 
gttbirónak szép beszéde képezte. Délután 3 órakor a 
közönség eloszlott.

* Nyíregyházin s a közel vidéken — mint nekünk 
irjálc — az erdeiyrészi magyar közművelődési 
egyesület javára az elmúlt hónapban Megyery Gézáné 
törvényszéki elnök neje gyűjtést rendezett mely gyűjtés 
folytán már eddig oly szép eredményt éretett el, hogy 
az egyesületnek 52 rendes tagja lön, s a befolyt 
leg hat éven át kötelezett tagsági dijak közel 
tesznek.»

* Szombathelyen junius 13-án pünkösd 
Janszky-tüntetések alkalmából népgyülést tartanak a kép- 
viselőházhoz intézendő fölirat megállapítása tárgyában 
A feliratban azt akarják hangsúlyozni, hogy a közös 
hadsereget, ép úgy, mint a honvédségnél van. tel kell es­
ketni a magyar alkotmányra.

* Zólyom-Llpoaéröl Írják lapunknak: Ritka szép 
ünnepe volt a zálvom-lipcsei cv. egyháznak jun. 6-án. 
Már kora reggel hangzott a kies és csendes Garam 
völgyén a taraczkok durrogása. Reggel ti óra tájban a 
város apraja s nagyja, sietett a nem régen fölszentelt 
gyönyörű, ov. templomba, s várta az ünnepeltet, Csip- 
kay Károlyt, Zólyommegvo alispánját, s nevezett cv 
egyház által megválasztott s ma hivatalába beiktatandó 
világi felügyelőjét, ki megérkezvén, leszállt az oldala 
mellett ülő nagytisztcletü zólyoinmegyei föcspcrcs és 
besztorczebányai lelkészszel Moczkovcsákkal az cv. pap 
lakba, hol öt az egyház érdemes papja, Fuchs János 
üdvözölte. Ezután isteni tisztelet volt. A szép ünnepet 
a papinkban fényes ebéd zárta be.

* Vágvcceéröl Írják az «Orsz. Ert.»-nek. A vág 
vecsci kerület szabadelvű pártja Odescalchi Artlui 
herezegnek akarja a képviselői jelöltséget felajánlani 
Nyilramegyo eme kerületében a magyarságé lévén a 
többség, a herczeg megválasztásával méltányoltatni ki 
vánják= azt a buzgó fáradozást, melyet a herczeg 
magyar nemzeti ügy támogatása és fejlesztése tekintete 
ben a felvidéken kifejt.

naivság volna azt várni a herczegektől, hogy a köztár­
sasággal kibéküljenek. . , , . .

Ezután a ház élénk derültsége közben színes képeket 
mutat fel, melyeken dicsőítik nemcsak a párisi grófot, 
hanem d’Aumale berczeget is, a kit eddig ártalmatlan­
nak tartottak. A jobboldal egyes tagjai követelik, hogy 
nekik is mutassák fel a képeket, de azután a képeket 
boszusan a földre vetették. Az nem igaz, folylatá Ma­
dien de Montjau, hogy d’Aumale herczeg csöndes lelt, 
mert öregszik. En is öreg vagyok, de azért nem csen­
desedtem el. (Tetszés a baloldalon.) A mit a kormány 
ajánl, az a gyengeség aktusa. Az országban egy hercze- 
get sem szabad megtűrni. (Hosszantartó tetszés.)

A natole de la Forge (radikális) elismeri hogy a 
monarkhiák gyakorolták a száműzéseket de ebből nem 
következik, hogy a repulikánusoknak követniük kell a 
példát. A háznak választania kell a szabadság és a ja- 
cobinizmus közt és szóló a szabadság, az igazság mel­
lett szólal fel: ellenzi a száműzést. — E beszed után 
Madicr de Montjau és Analolc de la Forge, o két öreg 
republikánus, a kik most ellenkező nézeteket vallanak, 
összeölelkeztek. Freppel püspök elállóit a szótól, Piou 
(jobboldali) a javaslat ellen szólt. Végül Freyemet in­
dítványára a vita folytatása elnapoltatott mára.________
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Eötvös Ká-

inditvan . t lU a Lei zeit, -ut _ Fcnyvcsoy 
külön indítványt is adott be, '»elvbe 
Eötvösét felvenni akarta. De miután 
rolv ur a vita végén kijelenté, hogy u a Fenyvcssy- 
fele indítványt cl nem fogadja, eimel.Qgya ez sziuazasia 
se került s ízt mindenki, még gazdaja is szó nélkül el­
ejtette S azért a közgyűlésnek 124. sz. határoznia szó­
ról szóra hiteles szövegben a következő: «A ^ekhaz- 
ópitő bizottság előterjesztésének beható tárgyalja után 
Eatáruztatott: A székházéuitö bizottságnak előterjesz­
tése Eötvös Károly megyebizottsági tagnak a tárgyalás 
folyamában beadott indítványával együtt clfogadtatik.»

* Temesvárról túvirutozzúk nekünk, hogy a 
mai lolvtatólogos törvényhatósági közgyűlésen Var- 
qics bizottsági tag s országgyűlési képviselő azt in­
dítványozta, hogy a megye közönsége, tekintettel a 

legutóbb lefolyt eseményekre, szavazzon a 
nak bizalmat. Az indítvány élénk vitat keltett, 
inelvnek eredménye az lelt. hogy a közgyűlés el­
határozta. hogy ez indítvány felett e
A határozat annál nagyobb szcnzaeziot kdt, meu 
Ormós alispán is a bizalom megszavazása^cllcn

szólott. , ,r
. Temesvárról Írják n P. Naplónak: fcmcsmegye
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n ár tolta a miniszterelnök rég. benső embere. Nagy 
Gvörev kir. tanácsos és jószágigazgató s «denken m«
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g»P, éddiSelé «tüfikün-bokro.» át v*

STÄ* . rop várt szülvén, a «MM

egy3 órai vita után csakugyan megtagadta a bizahm sza- 
vs/'iío« \z érdekes inczidens, melyről a helyi -ajtó 
meüen szóval som emlékezik, azért kelt itt roppant 
feltűnést, mivel Vargics imént járván Dudaposten, mdiG
ványát állítólag a ^abadt-lvupart. klub sot a n. mázt
elnök Indiával tette; viszont nyilvános ütök, '^ahs- 
Ormós-család összeköttetése. különösen 
pán réven a ü Jc.ef ü g

aligha bírnak, de jellemzők sok tekintetben. ,
* Catkvármegyo uj megyeházának . Csikme-

ü-én délelőtt tettek le ünnepélyesen. Jeíen volt Csjkm 
gve szine-java. Hivatalok, egyletek, iskolák ..
jelentek uíeg. 11 órakor Becze Antal alispán röviden

KÜLFÖLD.
—- jun. 11.

A jelenlegi angol parliament feloszlatása immár 
hivatalosan k he van jelentve. Gladstone kormány- 
elnök az alsóház tegnapi ülésében adta tudlul ezt a 
lényt, kérve a házat, intézze el mihamarább az 
ügyekei s elsőbbséget indítványozva a még elinté­
zendő törvényjavaslatok számára. A kormányelnök 
ezúttal a folyó kiadások fedezése végett október 1-ig 
terjedő időtartamra indenmitit kér s azt indítvá­
nyozza, hogy a ház szerdára halaszsza tárgyalásait. 
Reméli, hogy a hú vége leié (eloszlathatja a parla­
mentet: ■■ ■/. országgyűlés újólag! egybehivása iránt 
azonban előbb értekeznie kell a többi miniszterrel 
A határozatot holnap közölni fogja a házzal. — A 
felsőhús tegnapi ülésén Lord Carnarvon tévesnek 
nyilvánítja azt az állítást, mintha ö Parnellnek ir 
pariiamenlct helyezett volna kilátásba, l’arncll óha­
jára júliusban magánbeszélgetést folytatott vele, de 
semmiféle kötelezettséget sem vállalt. A beszélgetés­
ről a kabinetnek tudomása sem volt. A ház erre 
junius 19-ére napolta el üléseit.

Belfastból egy mai távirat a következőt jelenti: 
A zavarások egész estén át tartottak. Főleg a lak­
tanya és a rendőrségi épület előtt voltak tömeges 
csődületek. Katonaság vonult ki, mely föl tűzött szu- 
ronynyal tisztította meg az utczát.

A franczia képviselőhöz, mint egy táviratunk rö­
viden jelentette, tegnap kezdte meg n hcrczcgeh ki­
utasításáról szóló javaslat tárgyalását — oly álta­
lános izgatottság mellett, amilyen még ebben a ház­
ban és körülié csak ritkán fordult elő. A tárgya­
lásról. melyei az erkélyről az osztrák-magyar, német 
és spanyol nagykövetek meg a pápai nuncziusz is 
végighallgattak, a következő részletesebb tudósítás 

van előttünk:
•\-/. első szónok de Man gróf volt, a jobboldal egyik 

le-ü-vesebb szónoka. A teljes kiutasítást — úgymond — 
érti “'mert az igazi jakobinus hagyomány : ellenzi, de 
„vili rendszabálynak ismeri; gyalázatos rendszabálynak 
tekinti azonban a fakultativ kiutasítást, mert az önkény 
it* kifonások mögé rejtőzik. A kormány félt Clúmenceau 
szem rebán vasaitól és ezért akarja kiutasítani a l.erczo- 
íreket s «az egyensúly iránti érzékből/» a Bonapartékat 
h l'tniociiúcn nArtlnktikábtörtént. DCtiiíZH A borczegek "kiutasítása pártlaktikából történt, pedig 
minden személyes indoknak háttérbe kell szóm má, mi­
kor az a kérdés, hogy egy hazafi lakhatik-c a haza tői­
dén. Ítélet nélkül kiutasítani őket, kiált fel szónok, ez az 
önök theoriája. (Zajos felkiáltások a baloldalon: Ezt a 
theoriát önök hozták be és önök gyakorolták.) Ma ki 
akarjátok utasítani az országból azokat, a luk az orszá­
got megteremtették.

Fejtegeti ezután, hogy a monarchiák soliasem utasítottak 
ki senkit, a monarchia forrongások idejében prosknbáll, de 
csendes időkben nem: és ez a momentum a rendszabálynak a 
szemtelenség jellegét adja. A köztársaság a pártok kor- 
mánvát jelenti és a pártok érzik, hogy az ország kisik­
lik a" kezeik közül. Ma az országban vannak emberek, 
kik »cnirozzák a republikánusokat. Ezek még nem ki- 

a halálukat, csal; a száműzésüket, n mi azonban 
neme a halálnak. Ma a «gyanúsok» első 

nem sokára más kategóriá­

val^ a
szintén egy
kategóriáját állapítják meg 
kát fognak megállapítani. En ma nemcsak a hcrczcge- 
ket védem, hanem magamat és önöket. (Tetszés a jobb­
oldalon.) Ma a herczegeket utasítják ki, holnap Kiűzik 
má3 ellenfeleiket. Ki lesz ez? Hol fognak megállapodni ? 
Hisz nyilvános ülésekben kijelentették, hogy a tőkepón- 
zesoket le kell lőni. A proskripcziúl; és az igazság ajtaja 
elült állanak. Válasszanak! De no feledjék cl, hogy ha 
a kormánv egyszer átlépett a proskripcziúl; küszöbén, 
onnét többé nem térhet vissza. (\ iharos tetszés a jobb-
°USSL (radikális) védi a törvényjavaslatot, de a ház 

nem hallgat rá. JJogué de la Fauconncne azt 
mondja, hogy a választók többsége ellenzi a borczegek

kU!Madicr de Montjau, a kiutasítás! bizottság elnöke 
azon kezdi, hogy ezt a kérdést vúgrevalahára cl kell 
intézni. Ezután a baloldal zajos tetszésnyilvánításai köz­
ijén idéz Thier és Beirvcr beszédeiből passzusokat, me- 
Ivek erős érveléssel szólnak a kiutasítások szükségessé- 
,Löl így például Thiersnek ez a nyilatkozata: «A 
1,erezetek barátaim voltak, de van a hcrezegeknél egy 
na-vobb barátom és ez a haza.» (Viharos tetszés a bal­
oldalon.) Ezután kifejti, hogy a száműzés ép a mon- 
arkhiákban volt hagyomány, melyet kogyetlenul gyako­
roltak a királyság alatt a bonapartisták ollen és a csá- Ä alaU í királyi herezegek ellen. A példák elmon­
dása után dörgü hangon kiált a jobboldal fele. Most 
tapsoljanak, ha tudnak. (Viharos tetszés a baloldalon, 
mélv csend a jobboldalon.) Ezután kifejti, hogy a her- 
eze/ek nem olyan közönséges polgárok, mint a hogy 
nőst őket feltüntetik. A tények hatalmánál fogva nem 
lehelnek azok és nincs külön ok arra, hogy egynóme- 

. jyiUt utasítanak ki. Ki kell utasitam valamennyit, mert
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— Személyi hírek. A király ma reggel szem­
lét tartott a 7. dragonyos ezreden. A szemlén Ru­
dolf trónörökös. Albrecht és Rainer főherczeg, va­
lamint Frigyes Ágost szász herczeg is jelen volt.
— Erzsébet királyasszony július 1-én Gasteinba ér­
kezik, hol három hétig fog időzni, s juhus 22-én 
Ischlbe várják. — Vilmos porosz herczeg állapota 
jelentékenyen javult. — Csihj Gergely Budapest­
ről ma Áradra érkezett s innen kirándul Arad- 
Hegyaljára, hol üdülés végett hosszabb ideig tog 
tartózkodni. — Napoleon Viktor herczeg, Napoleon 
Jerome fia a tegnap esti vonaton Des Epioux grot 
név alatt Fiumébe érkezett s az «Európa» vendég- 
fogadóba szállt.

— A franozia hadügyminiszter legújabb re
formja. Párisi levelezőnk Írja: Hasonlóan Girardin 
Emilhez, ki minden reggel uj eszmével ébredt fel, Bou 
langer hadügyminiszter, ha nem is mindennap, legalább 
hetenkint egy-egy újabbi reformmal ejti bámulatba az 
adminisztrácziója alá rendelt hadfiakat. Ama rendeleté 
mclylycl a szakállviselést a legénységnek kötelezővé tette 
igen elkeserítette mindazokat, a kik o tekintetben nin 
csenek előnyösen megáldva a természettől: a rosszul 
nőtt vagy bozontos szőr az arezban a katonák nagyobb 
részének piszkos kinézést ad. A 20—23 éves fiuk kö­
zül kevesen vannak, kiket a szőrös arcz el no rutitana.
Nagy meglepetést keltett a hadsereg tisztikarában a mi­
niszternél; legeslegújabb rendeleté, mclylycl tudomására 
juttatja a tiszteknek, hogy mindegyiküknek joga van ezen­
túl kérni, hogy ama bizalmas adatok, melyeket az ezred pa­
rancsnoka róluk a conduitc-listábabeir.ésamnly adatok az 
előléptetésnél oly fontos szerepet játszanak, közöltesse­
nek velük. Ugvlátszik, hogy azok a vérlázitó igazság­
talanságok, melyekről személyesen tudomást szerzett 
minisztersége óta, bírták rá e különös rendelet ki- 
bocsájtására. Igaz, hogy az ezredesek boszuból vagy 
haragból gyakran oly módon nyilatkoztak alárendeltjeik 
képességéről, szolgálaton kívüli magaviseletéről, hogy 
megnehezítették, vagy egészen lehetetlenné tették az ille­
tőknek figyelembe vételét az előléptetéseknél. A minisz­
ter liberális rendeletét azzal indokolja, hogy ily módon 
értesülve az ellenük tett kifogásokról, ha azok alaposak, 
igyekezhetnek magukat jobb ítéletre érdemesíteni, ha pe­
dig igaztalanul diszkvalifikálta az ezredes, az igazság ki­
derítésére kérhetnek a minisztertől vizsgálatot.

_ A Temen éa Béga áradása. A Temes és a Buga 
az éjjel rohamoson megáradt. A Tomes az eddiginél 
le-ma-asabb vízállást 16 czenlimétorrel haladta meg. 
Jankó vies, a Réga szabályozási társulat igazgatója eré­
lyes intézkedéseket tolt a vízvédelem érdekében. Temes- 
me<Tye alispánja a központi, rékási, buziási és csákóval 
járásokban a közerőt kirendelte a védgátakra. A viz foly­
ton árad.

— Száaz bazaiieág. Fontartással közük a kolozs­
vári Ellenzékkel, hogy Segesváron a szászok, letele­
pülésük évfordulóját ünnepelve, a magyar nemzet iránt 
érzett meleg rokonszenviiknel; azzal adlak kifejezést, 
hogy nemzeti szinü szalaggal ékítettek föl egy — sza­
marat, általános helyeslés és guny-kaczoj közölt.

— A tabáni plébánia templomban pünkösd va­
sárnapján, mikorra egyszersmind a szentség imádás napja 
is esik, Kiing Alajos karmester vezetése mellett Führer 
C. miséjét adják elő. Betétek lesznek Salve Mária és 
Ö Salutaris hostia. A magánrészeket éneklik Budai 
Emma, Lissop Maliid és Strámer Timót.

__ a trónörökös kutyái. Tekintélyes német lapok 
az utóbbi napokban a következő újdonságot hozták: 
«Wittenberg. Magyarország és Ausztria trónörököse ki­
adta a parancsot, 'hogy miután minden vadászattal fel­
hagy — összes ■ kutyáit el kell adni, s ezeket 2850 
márkáért Friedrich zalmai gyepmester, ki jelenleg nagy 
kutya-parkot nyitott Wittenbergában, megvette. A trón­
örökös kutyái, * melyek közt kiváló angol sportmanek 
kedvcnczci, mint pl. «Früh» es «Spat» is találhatok, 
vadászok szemében megbecsülhetetlen gyűjteményt ké­
peznék.» A N. Fr. Pr. erre nézve legbiztosabb forrásból 
arról értesül, hogy a trónörökös sem vadászataival löl 
nem hagyott, sem parancsot nem adott arra, hogy ku­
tyáit eladják, sem említett nevű kutyái neki nem voltai;. 
Az egész czikk csak — reklám volt.

— A főúri cximeknek eltörlése Franczia- 
orszáyban. Várisi levelezőnk írja o hú 9-éről:
A párisi városi tanács tudvalevőleg szeret politizálni 
és csaknem egy második franczia parlamentnek te­
kinti magát. Többségét forradalmi elemek alkotják, 
minduntalan hoznak oly határozatot, mclylycl hatás­
körüket túllépik, és akkor a belügyminiszter vagy a 
köztársasági elnök kénytelen azokat megsemmisíteni. 
Legújabb! végzése a tanácsnak az, hogy a főúri 
czimek eltöröltetnek Páris városának területén. E 
végzés értelmében meghagyatott az anyakönyveket 
vezető közegeknek, hogy ezentúl tiltva van születés, 
házasság, elhalálozás eseten az illőtöket czimeikkel 
beiktatni. Hasonló tilalmat kaptak mindama hivata­
los közegek, kik a városi tanácstól függenek, 
hogy okmányokra vagy bármily irományra főúri 
czimmel nevezzenek meg valakit. E rendele­
tét tegnap küldték szét s ma már volt
alkalom egy herezegi szülöttnek az anyakönyvbe 
való beírásánál a tilalmat alkalmazni. A keresztszü­
lők is mind nagynevű arisztokraták voltak. Az atya 
— Praslin herczeg — a fölötti dühében, hogy egy­
szerűen Monsieur Praslinnek nevezik az okmányon, 
bíróság utján akarja rákényszeríteni az anyaköny­
veket vezető közeget, czimének neve mellé illesz­
tésére. Azonban aligha fog czélt érni, mert mióta 
köztársaságban élünk, a hatóságok és a bíróságok 
toljes közömbösséget tanúsítanak a heraldikai 
jogokkal kapcsolatos ügyekben. Akárkicsoda her­
ezegnek, grófnak neveztetheti magát Franczia- 
országban, és nincs senki az egész országban, 
ki törődnék azzal, van-e hozzá joga, vagy 
nincs. Olyankor is, ha a bíróság valakinek 
életadatait bolygatja és ily módon megtudja, hogy az 
illetőnek semmi joga sincs a főúri czimhez, melyet 
visel, a czimbitorlásért legfeljebb azt mondja neki, 
hogy hiú ember, de legkisebb bántódása sem lesz 
érette. Egy heraldikai tudós e tekintetben kutatáso­
kat tett és a Bottinben (a főváros lakosság-névtára 
betűrend és utcza szerint) nehány utcza arisitokrata
neveit vizsgálgatva, úgy találta, hogy Pártiban nun- 
den öt herczeg, gróf, marquis vagy báró közt négy

hamis van. Ne tessék ám gondolni, hogy 
mindannyian afféle iparlovngok vagy kalandor- 
hölgyek. Bizonyára ilyenek is vannak lcoziuK 
szép számban, de a hamis nemesség zömét tisz­
tes úri emberek képezik. A környezet sze­
mében pedig a bitorlás jogosultnak tekintetik, 
ha az illető oly földet vásárol, mely egy kiha t 
főnemesi családnak a birtoka _ volt és annak 
a nevét viseli, ha a férfi egy arisztokrata leanu 
vesz nőül, annak czimét és nevét is felveheti (egy 
Brück nevű izraelita bankár Bojano herczegkis- 
asszonyt vett el és azóta Bojano herezegnek nevezi 
magát), lm az illetőnek ősanyái közt olyan volt, 
ki egy azóta kihalt főnemesi családhoz tartozott, 
kinek czimét más fel nem vette, stb. Azt is jogo­
sultnak tekinti a környezet, ha a czitnkóros vala­
mely pénzrcszorult arisztokratától megvásárolt egy 
a féle nyilatkozatot, melynek értelmében az ő czi­
mét és nevét maga, valamint utódai is viselhetik.
Mivel a hatóságok tűrik a bitorlást, illetőleg azzal 
mitsem törődnek, alig tehető fel, hogy ebbéli állás­
pontjukat meg fogják változtatni, midőn az érdekel­
tek, heraldikai jogaik védelmére, közbelépésre akar­
ják bírni. \falószinü, hogy a bíróságok ilvnemü 
keresetekben illetéktelennek fogjak magukat nyilat­
koztatni és utasítani fogják a kereselindilúkat, hogy 
az anyakönyvi vezetők sérelmei ellen ezek legfőbb 
hatóságánál keressenek orvoslást, vagyis ugyan­
annál a városi tanácsnál, mely a kérdésben forgó 
rendeletet hozta. A belügyminiszternek állítólag nincs 
szándéka a városi hatóság dekrétumával foglalkozni, 
az ö felfogása szerint a köztársasági alkotmány nem 
ismer kiváltságos nemesi kasztot, gyakorlatban tole­
rálja a főúri ezimeket, de hivatalos értelemben he­
raldikai jogsértésről szó sem lehet. Más szóval a 
városi tanács egy törvényen kívül helyezett, csupán 
tolerált dolgot támadott meg. melyhez a törvény al 
halmazéinak semmi közük. Mivel pedig Francziaor- 
szág 30.000 községének nagyobb része radikális, 
valószínű, hogy a párisi tanács példáját sok más 
helven fogják követni és a fönemesség ily módon, 
külön törvény nélkül, megszűnik létezni Franciaor­
szágban.

— A Gambetta szobra. Gambelta Lco cmlékszob- 
rának munkálatai, melyet Parisban a Carousscl-léren 
fognak felállítani, Aubú szobrász és Boilcau építész 
vezetése mellett gyorsan haladnak. A talapzat egyik ol­
dalát díszítő szobor alakot tegnap fejezte be Aubé.
A szobor alapja bronzból és márványból lesz össze­
alkotva. A középső alak, a mely Gambelta arezvonásait 
ábrázolja, már elszállittatolt a Caroussel-térrc. Január 
elseje óta több munkás a szobor felállításának előmun­
kálatait végzi. Az oroszlán, mely egy pyramist fog meg­
koronázni, két gyermekalak, melyek kezeikben a tör­
vénykönyveket tartják, továbbá két allegóriái alak, az 
«Erö» és az «Igazság» bronzban dolgoztatnak ki. Az 
«lgazság»-ot épen most lejezte bo Aubé. Maga ez az 
alkotmány három méternél magasabb. Az «Erö» is be­
fejezéséhez közeleg. Ugv hiszik, hogy az egész szobor- 
épitmény előmunkálatai 1889. tavaszán fejezteinek be 
és ugyanez év julius havában le is fogják leplezni.

— Vihar03 jelenőt a franczia mini-ztortanács­
ban. A párisi minisztertanácskozasok egyikén Boulanger 
tábornok heves inezidenst idézett elő. \falami lelett 
megbosszankodva, miniszteri lárezáját úgy vágta az asz­
talhoz, hogy az általa feldöntött tintatartó Grévy elnök 
hófehér mellényét teljesen beleketité. Valahány minisz­
ter, m.nd az elnökhöz ugrott, hogy a tintától megtiszto­
gassák. Boulanger igyekezett későbbe heves tettét men­
teni, de sok kilátást nyújtott neki ez a tintafolt arra, 
hogy lemondását siettesse.

— Zavargások Gentben. Gentben a szabadelvű- 
párt legyőzetése következtében csendzavarás történt. 
Ki!enczCóra tájban a «Place d’Armcs»-n nagy népcso­
port verődött össze, hangosan kiabálva: «A has la ca­
lotte!» (Le a papokkal!) Katonaság és polgárőrség lé­
pett közbe; egy zavargó súlyos sebet kapott szurony­
nyal. A zárdákat egész éjen szigorú felvigyázat alatt 
kellett tartani. Az ultramonlánok 97, a szabadelvűek 
csak 41 szavazatot kaptak eddig.

— Beomlott bánya. Rómából táviratozzak 
nekünk mai kelettel: Naro cs Campobcllo közt a 
girgentii kerületben, egy kénbánya beomlott Oá el­
temetett 80 munkást, kik közül eddig csak tizen­
négyet sikerült az outiadéi; alól kihúzni és pedig 
egyet holtan. A kénbányában tűz ütött ki, a mi 
megnehezíti u mentési munkálatok folytatását. A 
füst oly süi ü, hogy a szél által hajtva, nyolez kilo­
méternyire elborítja a vidéket.

— Gyilkosság! kísérlet az argentint köztársa­
ság elnöke ellen. Az argentin! nemzeti kongresszus 
ünnepélyes megnyitásánál a köztársasági elnök, Roca 
tábornok élete ellen merényletet követtek cl. Roca tá­
bornok délutáni 2 órakor, régi szokás szerint, a kor­
mányzói palotába és innen a miniszterek és a táborkar 
kíséretében a kongresszusi épületbe ment. Két zászlóalj 
gyalogság, díszruhában képezett spalirt. Mikor a disz- 
menet lassú lépésben közeledett a kongresszusi épü­
lethez, egy, az alsó néposztályba tartozó férfi ke­
resztül tört a kiváncsiak seregén és egy nagy 
kövezéseknél használt követ dobott az elnökre.
A vastag nemez, melyből a tábornok három csúcsú 
diszkalapja készült, gyengilotle az ütés erejét, úgy hogy 
a megdobott csal; visszatántorodott pár lépésnyire, de 
eszméletét nem vesztette cl. A merénylőt ez alatt dr. 
Pellegrini hadügyminiszter és ügyvéd és nehány rendőr 
elfogták. Roca tábornokot pedig, ki csak könnyű sebet 
kapott, a kongresszusi épületbe vitték, hol a vallás-, 
közoktatási és igazságügyi miniszter dr. Wilde orvos 
kötözte be sebét, lloltlmlványan, bekötött véres fejjel 
lépett az elnök a gyülésterembc, hol a merénylet hí­
rére roppant izgatottság uralkodott. A lelkesedés­
nek oly vihara tört ki, minőt e helyen még nem 
hallottal; és eltelt egy negyedóra, mig a kedélyek any- 
nyira lecsillapodtak, hogy az elnök beszélhetett. «Előre 
nem látóit akadály gátol, igy kezdé beszédét, hogy je­
lentésemet egész terjedelmében olvassam fel. Egy go­
nosztevő keresztezte utamat és megsebesített.» Jelenté­
sében, moly az ország helyzetét előnyös színben festi, 
azt mondja az elnök, hogy mindenkor hazája javára 
törekedett, de nem tagadja azt, hogy az elnökválasz­
tásnál történlek rendellenességek. A merénylő ki­
hallgatásánál kitűnt, hogy az Monges Ignacio nevű 
correntini születést! egyén. A gyilkosság! kisúrle- 

bosszuból követte el, mert az elnök okozta, 
hogy a hadseregből elbocsáttatott. Kijelentette, hogy 
Roca tábornokot meg akarta ölni és sajnálja, hogy szán­
dékát nem vihette keresztül. Az csodálatos a dologban, 
hogy ogy ennyire elszánt ember ily ügyetlen fegyvert 
választott kísérletéhez.

__ Angol postalopás. April hóban a London és
Dover közt közlekedő vonattal kétszáz ezer forint értékű 
német és orosz bankjegyeket loptak el, melyeket a lon­
doni Blydenstein ezég küldött Berlinbe. — A pénz 
hiányát csak Berlinben vették észre, s miután a szállít­
mány Dover és Berlin közt szigorú felügyelet alatt állott, 
a lopásnak angol területen kellett megtörténni. Ez ott 
is csak úgy eshetett meg, hogy az este 8 órakor indult 
vonaton, mely a kérdéses pénzt szállította, az érlékszá - 
litmánykocsiba menetközben észrevétlenül belopódzott 
a vonattal utazó tolvaj, előrekőszitett eszközeivel fel­
nyitotta a sodronyzsákokat, a borítékokból kiszedte pénz­
tartalmukat s újra mindent gondosan bezárva, ko­
csijába visszament s a legelső állomáson kiszállt. A 
mint Berlinből a hiányt Londonba távirták s a blyden­
stein ezóg az előtte megfoghatatlannak látszó eseményen 
töprengett, abban a perezben tér be hozzájuk e8!f ld®" 
ge* s liárom darab ICO rubeles orosz bankjegy Kivál­
tását kéri. Az idegent rögtön elfogatták a *
pénzhez jutást igazolni nem tudta, sem életmódiáról fel

viLi'/osilást adni nein akart, valamint társai megnevezé­
sét megtagadta, minden árlnllansági bizonykodásai 
dac-zára is a törvényszék 8 évi fogy házra Ítélte. Olt 
módjában lesz gondoskodni a feleli, hogy mily hibát kö­
vetett el, mikor a pénzeslevelek borítékán meg nem 
nézte a küldő nevűt, hogy esetleg mért kellett epen a 
Blyndenstein ezéghez fordulnia a jiénz értékesítéséért, 
mikor abban a perezben még London valamennyi pénz­
váltójához bátran fordulhatott volna.

— Orthoűoxok és neológok harcza. Mint Paksról 
értesítik lapunkat, junius 6-án fényes ünnepiességgej fo­
gadta a paksi izraelita orthodox hitközség Szófer Susz- 
mant az uj főrabbit. Mig az orthoxok a főrabbi fogadása 
czéljából a «Biski» nevezeti! révnél voltak ; azalatt a 
neológok a templomba betörni akartak, hogy az olt 
levő szentségeket elvigyék, mit azonban a még otdion 
maradt egy pár orthodox hivő megakadályozott. A kél 
felekezel közt különben régebbről ered a viszály — igy 
írja ezt nekünk tudósítónk, ki az orthodoxok közó so­
rolja magát.

— Vulkáni kitörések Ausztráliában.. Ausztráliai 
táviratok nagy vulkáni kitörésről értesítenek, melyek az 
ujseelandi Taroweraban okoztak rémitö pusztítást. Itt 
egy kráter van, mely ember emlékezet óta nyug­
szik s épen ezért annyira veszélytelennek hitték, 
hogy a hegy lejtőjét sűrűén beépítették gúny- 
hókkal. — Tegnapelőtt szörnyű dőrdülés rémitette 
meg mértföldek széliében a lakosságot. Az ég hirtelen 
elsötétült s csakhamar sűrű sötétség boritotla a tájékot. 
Ekkor lángok csaptak fel a kráterból s csakhamar a 
kövek Taroweráig hullottak, elpusztítva minden élőt ; 
körülbelül kétszáz benszülölt lelte halálát a szörnyű 
elemi csapás következtében.

— Élelmes szőkén. Dcfuisseax Alfréd ügyvéd, kit 
«Népkatckizmusn-áórt a brabanti esküdtszék egy évi 
fogházra ítélt, az ítélet hirdetéskor az alatt az ürügy 
alatt, hogy beteg nejével beszélnie kell, odahagyta a 
tárgyalótermet és vissza se tért. Egy közeli kocsiba ülve 
elvágtatott, még pedig oly sebesen, hogy az utána ira­
modó rendőrség nem volt képes utói érni. Hosszas ker- 
getödzés után sikerült kocsisának üldözői szeme elöl rejtők­
be vinni öt, mire a rendőrök hasztalan hajszolását pihenőre 
használta. Ez alatt az idő alatt három barátja segélyével 
oly gyors lábú versenylovakra telt szert, hogy a folyton 
üldözi) rendőrség képtelen volt utolérni. Egy órai pihenőt 
leszámítva körülbelül 30 órai gyors ügetéssel másnap 
reggel megérkezett Holland Pultéba. Defuisseaux meg 
volt mentve. Itt a vámőrök kérdőre vonták, de kísérői 
igazolására szabadon eresztették. Azt hitték a brüsszeliek, 
hogv Brüsszelben rejtőzködött cl, hogy 'a pünkösdi ün­
nepét felhasználva «munkás ezredével» Monsban zavart 
csinálhasson, hogy igy magát nagy riadalom és feltűnés 
árán fogattassa el.

— Kirándulás Dobslnára. Péter és Pál ünnep 
alkalmából junius hó 27-én a m. kir. államvasutak vá­
rosi menetjegy-irodája (Budapest, Mária X'aleria-uteza 
Hungária-szálló) mint tavaly és két év előtt, az idén is 
Budapestről társas kirándulást rendez külön vonattal a 
világhírű jégbarlang meglátogatása végett Dobsinára. R 
kiránduláshoz oly jogvei; adatnak ki, melyek áraiban a 
különvonnltal történő utazásért járó menetdifon kívül 
még az egész utazás tartamára szóló ellátásért, Dobsináról 
a barlanghoz és vissza való utazásért a jégbarlang meg­
tekintéséért és annak külön fényes kivilágításért valamint 
a Dobsinán nyújtandó éjjeli szállásért járó, teliát a ki­
rándulással egybekötött összes költségek már benfoglal- 
tatnak. E jegy ára az I. oszt. 28 frtot, a II. oszt.-ban 20 
frtot és a 111. osztályban 15 frtot tesz. Előjegyzések em­
lített irodában már elfogadtatnak, hol részletes program- 
mok díjmentesen kaphatók.

- Jégverés Luganoban. Luganóbúl Írják c hó 4-ről, 
hogy az nap délután 2 órakor rettenetes pusztítás ment 
végbe a természettől c gazdagon megáldott s ez_ évben 
különösen bő termést ígérő helyen. A gyümölcs és szőlő 
termés ígérkezett kiváló gazdagnak. Egy héttel megelő­
zőleg érezhető volt már a légkör nyomasztó hatása. 
Esténként a síiket villámlás világította meg köröskörül 
a szürkületet. Ma délben azonban a menydörgés egész 
rettenetes fönségében jelent meg Lugano fölött, a licgy- 
lánezok által százszorosán visszavert morajával, a nap 
elsötétült s a tó más pontját sűrű felhő fedte be. 
Ekkor állt be az a rettenetes jégvihar, melyhez fogha­
tóra itt senki sem emlékezik. Egy negyed óra hosszat 
majd teljesen esőcseppek nélkül, sűrűn hullott c min­
dent elpusztító, tojásnagyságu jég. a végítélet zaját vélte 
hallani még az is, ki oly szorenesés volt, hogy tefo ala 
menekülhetett. Félóra múlva jégeső, szél, mimen el­
múlt, a nap oly ragyogón sütött, mint valaha Olaszor­
szág hajoló egén. A növényvilág pusztulására mosoly­
gott0 a szép napfény. A fák csonkán, bénán állottal; ott, 
a jé" leverte gyümölcsüket, leszedte leveleiket, levágta 
gályáikat. Meglátogattam egy ismerősömet ki 40 évi ki­
tartó munka után gazdagon tért vissza Angliából s í 
épített magának villát. Mint mondja, egész délétől 
kertje s szőllöi buja tenyészetében gyönyörködött. Mo- 
a szőlőnek csak csonka venyigéje maradt, más gyü­
mölcs, virág irmagnak sem található az egcsz birtokon. 
Egyetlen vigasztalása az volt barátomnak, hogy a jég­
eső rendesen keskeny szalagban halad, igy a csapus 
nem nagy területet ért.

Rövid hírek. Kitiltott lap. A belügy­
miniszter a Chicagóban cseh nyelven megjelenő 
Brolcor Volnosti ezimii szoczialistikus irányú hír­
laptól a nőst aszúi litás jogát menvonta. — Vi/ínyén 
junius 5-ig ez évadban 70 lürdővendég fordult meg. 
__jjfnyyar-Kanizsán a napokben a népisko­
lák egyik osztályába, előadás alatt beütött a villám: 
de komolyabb baj nem történt. — Jtácz-Almas 
környékén a Dunából kifogták Langer Henrik 04 
éves újpesti l'estőkészitőnek holttestét.

= Pisztoly-párbaj volt ma délben gróf Horváth- 
Tholdy Lajos orsz. képviselő és Reifer László lapunk 
segéd, szerkesztője közt. A segudek — Horváth-Tholdy 
Crúf részéről Batthyányi Elemér gröl es I- ay László 
orsz. képviselő, Soffer részéről dr. Hoitsy Pál orsz. 
képviselő és Bolgár Ferencz főhadnagy, — úgy állapí­
tották meg a feltételeket, hogy a felek 2o lépes távoí- 
sá«ról 5 lépés avance-szal, egyszer lőnek, a «csütör­
tök» azonban nem számit: a lövésnek 30 másodpercz 
alatt kell megtörténnie. Seffor, a mint a viadal kezdé­
sére a jel megadatott, fölment a bnrrióreig s onnan lőtt. 
A pisztoly nem sült el. Uj kapszlit tett tehat fol s újra 
czélba vette ellenfelét, ki viszont rája czelzott. A kakas 
lecsattant és Seller pisztolya újra csütörtököt mondó t. 
Gróf Horváth-Tholdy e pillanatban hirtelen ielkaptu 
fegyverét, jelezve, hogy azt védtelen ellenféllel szemben 
nem kívánja használni. Seffor föltette a harmadik kapsz- 
lit, midőn Batthyányi Elemér gróf vozolo-segud -0 má­
sodpercz leteltét jelentette. Softer fölemelte a pisztolyt; 
e pillanatban gróf Horváth-Tholdy fegyvere eldördült s 
a vályú Seffor jobb lábán a nadrágon lyukat szakaszba,a üolyo senor juuu niuau a ----- . •
ballábán közvetlenül a térd alatt találta Seiler mindaz­
zal kilőtte pisztolyát, azonban nem talált. A jelen volt 
orvosok azonnal Seflerhoz siettek s konstatáltuk, hogy 
sebe jelentéktelen horzsolás, mely őt rendes napi foglal­
kozása teljesítésében sem gátolja. A felek, kik közt a 
párbajra a mostanában lefolyt tüntetések alkalmával 
történt szóváltás adott okot, kéznyujtással kibekulve 
távozlak.

= A józsefvárosi szérelml tragédia. A Vili.
kerületi kapitányság ma délelőtt kihallgatta Bárth Antal 
volt kir. pénzügyigazgatósági tisztviselőt, aki előadta, 
ho-y nejével szül. Kaiser Annával négy év óta a leg- 
bofdogabb házasságban élt, s ez idő alatt soha sem 
fordult elő olyan eset, mely miatt neje hűségében ké­
telkednie lehetett volna s ártatlanságáról az utolsó per- 
ezig me" volt győződve. Kitzbcrger Miklós hadnagy 
mint az°ő személyes jó barátja járt házához. Igen víg 
kedélyű jó társalgó fiatal ember volt s neje, ki szinten 
i"en vig természetű asszonyka volt, szívesen mulatott 
társaságában, s ő a fiatalok kedélyes társalgásában min­
dig örömét találta, mert nem tulajdonított annak komo­
lyabb jelentőséget, s viszonyuk ilyen fejlődésére nem is 
gondolt. Nejét leginkább azóta látta levertnek, mióta öt 
hivatalából elbocsátották. A vizsgálat teljes határozott­
sággal megállapította, hogy a gyilkosságot éa öngyilkos­
ságot előre elhatározták s erre az impulzust a nő adta. 
Bizonyítékául szolgál ennek az a levél is, melyet Kitz- 
berger zsebében találtak, ügy látszik, hogy tervük vég­
rehajtására nagy befolyással volt Bárthnak hivatalból 
való elbocsátása, mert azóta a nő régi kedélye egészen 
megváltozott, merengő a kissé izgatott volt, sokat töpren-
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gyurmatbó! vagy elfoglalt tartományi,M, mint ő nevezte, 
valaki i alalmi vagy anyagi hasznot akar, előbb azt a 
tartományt oly helyzetbe kell hozni, hogy azt a hasz­
not megadhassa á gy van! jobbfelül); mert onnan, a 
hol semmi sincs, vagy kevés van. azt a keveset is el­
venni. sem annak a résznek, sem az egésznek hasznára 
nem lesz. Helyeslés és tetszés jobbfelöl.)

De megvallom őszintén azok után, a miket Urban t. 
képviselő U-. úgy politikai szempontból az okkupáczió 
ellen mondott, mint ezen helyes eljárási felfogásból, 
melynél fogva Anglia példájára — szerintem nem égé-

egyetértés, szombat, JUNIUS LA

csudálkozom.
ege-

hogyszeli alaposan — hivatkozott, nem 
a törvényjavaslatot cl nem fogadja.

Az', hogy Lipthay t. képviselő ur a beszédje elején 
elmoi.'-ioti.ik után hasonló konklúzióra jöjjön természe­
tesnek találom, de megvallom, midőn beszédje végén 
olvar, általam nagy elismeréssel fogadott, melegséggel 
emlékezett meg a mi csapatainkról, a mi hadseregünk­
nek ottan véghez vitt úgy katonai, mint kulturális ér­
demeiről. melyeket részeimül épen úgy mint ő, elisme- 
r k un is és elismertem mindig, akkor csodálnom kell, 
ho_v meg akarja fosztani őket attól a lehetőségtől, hogy 
ugyanezen érdemeket még nagyo* b mérvben érvénye­
síthessék es pedig nagyobb mérvben a monarchia két 
államának kövesebb tevheltetésével.

Mindezek után kérem a javaslat elfogadását. (Elénk 
helyeslés jobb felöl.)

Thaly Kálmán: A miniszterelnök a jelen törvény- 
javaslat elfogadását mindenekelőtt azzal indokolta, hogy 
az okkupácziu költségei fogyni fognak és hogy a csapa­
tok szamának szaporítását vagy csökkenését ezen vasút 
könnyebben lehetővé teszi. .Mind a két indok, úgy lát­
szik, odautal, hogy Bosznia és Herczegovina megszál­
lása örök időkre tenntartassék: mind a kettő állandó­
sítást czéloz. Ez nemhogy megnyugtatná a szóno­
kot, hanem arra inditja, hogy aggodalmait még job­
ban feltárja. Vajha minél élőbb eljönne az az idő, 
midőn azokat jogos tulajdonosának, a szultánnak 
visszaadhatjuk. Magyarországnak jelenlegi nyomorúságos 
pénzügyi helyzetében, melybe a miniszterelnök juttatta 
az országot, nem állhat érdekében, hogy idegen tarto­
mányokban a cziviüzáezió müvét mozdítsa nagy áldo­
zatokkal elő. midőn itthon elvagyunk hanyagolva és 
vannak vidékeink, a melyek távolról sem részesülnek 
a kormány részéről oly dédelgetésben, mint a kedves 
Bosznia. Á pénzügyi szempont épen azt kívánja, hogy 
tartózkodjunk attól, hogy Bosznia jóléte vasutak építé­
sével és a közlekedési viszonyok emelésével elümoz- 
dittassvk. A Székelytöldön gyárakat építeni erre nincs 
pénz, i ódig a közös' aktívákból jó volna egyszer oda is 
juttatni. Bárcsak volna a dinasztiának oly tagja, aki 
ügyeimét úgy fordítaná a Székelyföldre, mint a hogy 
ezt teszi annak egy hatalmas tagja Boszniával szemben.

A szónok bírálja a kérdést katonai szempontból, mely 
korántsem igazolja a vasút szükségességét.

A szónok attól tail, hogy ama körük, melyek e be­
fektetéseket s e vasút kiépítését i- kívánják, ép ez által 
is lehetetlenné akarják tenni a boszniai viszonyok vala­
mikor való rendezését és a bosznia-hcrczegovinai tar­
tományoknak Ausztria-Magyarországhoz való örök időkre 
tartozandóságát az által is óhajtják elérni, hogy ük azt 
mintegy feloszthatatlan Militiirgrenzét lehetőleg katonai­
lag kormányozzák abszolutiszticze, úgy hogy abban a kö­
zös aktívakat érintő másodrendű kérdéseket kivéve, sem­
miféle parlamentnek bele szólása ne lehessen. Miután a 
katonai határőrvidék polgárositlatott, kell a közös had­
sereg intéző köreinek oly vidék, hol azt a gazdálkodást 
folytathassák. Utt is czivilizáltak, emeltek szép épületeket 
vAerarische Gebäude »-két, Herkules-fürdüben Röpítettek 
szép kincstári épületeket, ha a számadásokat megvizsgáljuk, 
rettenetes árakba kerültek, háromszor annyiban, mint a 
polgári építkezések. Hivatkozik a szónok az ablakra, a 
katonai számadásokra : ott láthatni mennyibe kerül­
tek. Az is nagyon drága, a mit Boszniában katonai kéz 
létesített. Hát hadd büszkélkedjenek azok a hires légiók 
a cziviüzáezió müvével. A szónok óhajtja, hogy be ne 
következzék az a gyászos idő, midőn a czivilizatorius 
munka daczára is kétségbeesetten log felkiáltani a lé­
giók ura : «Oh Varus» add vissza légióimat ; (Derüllsé- 
a szélső baloldalon. Felkiáltások a szélső balon : Mil­
lióimat !) Nekik légióikat, nekünk millióinkat.

A szónok végül polemizál a miniszterelnökkel az 
ipari szempontokra nézve, s kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot nem fogadja cl. i ElénU helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Rakovszky István előadó zárbcszedéucn védelmezi 
a pénzügvi bizottságot a Lipthay br. által emelt váddal 
szemben s kéri a törvényjavaslat elfogadását. (Helyes­
lés jobbfelöl.)

A ház többsége ezután általánosságban és részletei­
ben is elfogadja a törvényjavaslatot, melynek végleges 
megszavazása a holnapi ülés napirendjére tűzetik ki.

Az elnök: A holnapi ülés d. e. 11 órakor kez­
dődik.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 5 perczkor.

VIDÉK,

* Veczprémböl Írják nekünk a megyei székház 
építésének ügyére vonatkozólag: Feníjvessy Fercncz 
képviselő ur kétségbe vonja e lapok juii. S-iki közlemé­
nyének teljes hűségét: állítja, hogy a június 7-iki köz­
gyűlésen az ü indítványa nem «esett cl» s oly színben 
allitja elénk a közgyűlési vitát, mintha a közgyűlés yol- 
taképen az ö előterjesztése szerint határozott volna. 
Fény ve ss y képviselő ur egészen téved. A közgyűlés lefo­
lyása ujy "történt, hogy napirenden volt a szukimzupi! >- 
bizottság javaslata s e melleit s ezt kiegészitöleg J2.if.vos 
Károly ur inrlilvánva. A szónokol: egy része - köz­
tük Fenyvessy ur is egyenesen az Eotvus-ielo 
indítvány ellen beszélt, süt Fenyvessy ur meg 
külön indítványt is adott Le, melybe azonban 
Eötvösét felvenni akarta. De miután Eötvös Ka­
roly ur a vita végén kijelenté, hogy ü a henyvessy- 
féle indítványt el nem fogadja, ennélfogva ez szavazási a 
se került s ezt mindenki, még gazdája is szó nélkül el­
ejtette. S azért a közgyűlésnek 121. sz. határozata szó­
ról szóra hiteles szövegben a következő: «A szelihuz- 
épitő bizottság előterjesztésének beható tárgyalása után 
Eatáruztatott: A székházépitő bizottságnak előterjesz­
tése Eötvös Károlv megyebizottsági tagnak a tárgyalás 
folyamában beadott indítványával együtt elfogad tátik. »

* Temesvárról lúviratozzúk nekünk, hogy a 
mai folytatólagos törvényhatósági közgyűlésen Var- 
gics bizottsági lag s országgyűlési képviselő azt in­
dítványozta, hogy a megye közönsége, tekintettél a 
legutóbb lefolyt eseményekre, szavazzon a kormány­
nak bizalmat. Az indítvány élénk vitát költött, 
melvnek eredménye az lett. hogy a közgyűlés el­
határozta, hogy ez indítvány ielutt napirendre to. 
A határozat annál nagyobb szenzaczlot kelt, men 
Ormós alispán is a bizalom megszavazásaién 

szólott.
- Temcavárról Írják a P. Naplónak: fcmcsmegye 

köZ"Vülése az alispán indítványára indirekte bizalmat­
lanságot szavazott Tiszának. A dolog úgy történi, hogy 
Vargics Imre orsz. képviselő hosszabb bőszedben ^sze­
gezvén az utolsó két bét izgalmas eseményeit v cg 1 
fölhívta a közgyűlést, hogy liszának poziezioja ci üvöl­
tésére bizalmat szavazzon. Vargics indüványat melegen 
pártolta a miniszterelnök régi benső embere. X-g) 
Uyör-'Y kir. tanácsos és jószágigazgató s denken me - 
élienezte a közgyűlés egy része: tőikéit azonban az al­
ispán' ifi Ormós' Zsigmond s utalván arra, bogy a me- 
m éddigelé™lü8k0.vbokron. il kO.olU.voll 'Imit» 
képviselői amúgy is eléggé támogatjuk ot az ország«) u- 
iésen uehogy ubizalmf szavazat ott fönn demonstrá­
lnák vétessék s rossz vért szülvén, a miniszterelnök 
poziczióiát még inkább megnehezítse a helyett, hogy 
pozicz Ojuí mI, indítvány elejtését. A közgyűlés jó
ügyofaRlua útin csakugyan megingj* . g *»* 

egye.ten sz i,llént járván Budapesten, indít-

vázolta az uj megyeház építésének történetét, s azután 
egy bádog dobozba a jelenleg forgalomban lévő ércz- 
pénzek egy-egy darabját betéve, azt a szerződés máso­
latával és az ünnepély programmjánnk egy példányával 
együtt a kijelölt helyre lelővén, az e czélra készített 
alapkő ráhelyeztetett, mely actus után Miké Bálint fő­
ispán a szokásos három kalapácsütést «Szabadság, egyen­
lőség, testvériség» jelszó mondása alatt teljesítette. Ez­
után liveze Antal alispán vette a kalapácsot kezébe, 
«Ez épület legyen a tiszt viselők egyetértésének hajléka» 
monda s háromszor ráütött a kőre. Nagy Lajos kanonok 
ezt monda : «E ház épüljön fel az Atya, Fin és Szent­
lélek isten nevében !>• Végül Vájná Tamás kir. törvény­
széki elnök vette a kalapácsot kezébe s háromszor rá­
ütött a kőre: «Legyen az alkotmány védbástyája, s 
visszavonás ne legyen benne soha!» Ezután a felső- 
népiskola tanulói énekeltek, melvlyel az ünnepély véget 
érvén, következett a közebéd, melyen mintegy 90-en 
vettek részt s melynek kiváló részét Mikó Árpád szol- 
gabirónak szép beszéde képezte. Délután 3 órakor a 
közönség eloszlott.

* Nyíregyházán s a közel vidéken — mint nekünk 
írják — az erdeiyrészt magyar közművelődési 
egyesület javára az elmúlt hónapban Megyery Gézáné 
törvényszéki elnök neje gyűjtést rendezett mely gyűjtés 
folytán már eddig oly szép eredményt éretett el, hogy 
az egyesületnek 52 rendes tagja lön, s a befolyt illető­
leg Imt éven át kötelezett tagsági dijak közel 600 irtot 
tesznek.»

naivság volna azt várni a lierczegektől, bogy a köztár­
sasággal kibéküljenek.

Ezután a ház élénk derültsége közben szines képeket 
mutat lel, melyeken dicsőítik nemcsak a párisi grófot, 
hanem d'Aumále herezeget is, a kit eddig ártalmatlan­
nak tartottak. A jobboldal egyes tagjai követelik, hogy 
nekik is mulassák fel a képeket, de azután n képeket 
boszusan a földre vetették. Az nem igaz, folytatá Ma- 
dier de Montjau, hogy d’Aumále herczeg csöndes lett, 
mert öregszik. En is Öreg vagyok, de azért nem csen­
desedtem el. (Tetszés a baloldalon.) A mit a kormány 
ajánl, az a gyengeség aktusa. Az országban egy hereze­
get sem szabad megtűrni. (Hosszantartó tetszés.)

A n at öle de la Forge (.radikális) elismeri, hogy a 
monarkhiák gyakorolták a száműzéseket, de ebből nem 
következik, hogy a repulikánusoknak követniük kell a 
példát. A háznak választania kell a szabadság és a ja- 
kobinizmus közt és szóló a szabadság, az igazság mel­
lett szólal fel; ellenzi a száműzést. — E beszéd után 
Madier de Montjau és Anatole de Ja Forge, e két öreg 
republikánus, a kik most ellenkező nézeteket vallanak, 
összeölelkeztck. Freppel püspök elállóit a szótól, Pioa 
(jobboldali) a javaslat ellen szólt. Végül Freycinet in­
dítványára a vita folytatása elnapoltatok mára.

ÚJDONSÁGOK.

* Szombathelyen junius 13-án pünkösd napján a 
Janszky-tüntetések alkalmából népgyülést tartanak a kép- 
viselőházlioz intézendő fölirat megállapítása tárgyában.
A feliratban azt akarják hangsúlyozni, hogy a közös 
hadsereget, ép úgy, mint a honvédségnél van, tel kell es­
ketni a magyar alkotmányra.

* Zólyom-Lipcséről Írják lapunknak: Ritka szép 
ünnepe volt a záivom-lipcsei ev. egyháznak jun. 6-án. 
Már kora reggel hangzott a kies és csendes Garam 
völgyén a taraczkok durrogása. Reggel 0 óra tájban a 
város apraja s nagyja, sietett a nem régen fölszentelt, 
gyönyörű, ev. templomba, s várta az ünnepeltet, Csip- 
kay Károlyt, Zólyommegyo alispánját, s nevezett ev. 
egyház által megválasztott s ma hivatalába beiktatandó 
világi felügyelőjét, ki megérkezvén, leszállt az oldala 
mellett ülő" nagy tiszteletű zólyoinmegyei föespercs és 
besztcrczi bányai lelkészszel Moczkovcsákkal az ev. pap­
iakba, hol üt az egyház érdemes papja, Fuchs János 
üdvözölte. Ezután isteni tisztelet volt. A szép ünnepet 
a papiakban fényes ebéd zárta be.

* Vágvoceéröl írják az «Orsz. Ert.»-nek. A vág- 
vecsci kerület szabadelvű pártja Odesealchi Arthur 
herezegnek akarja a képviselői jelöltséget felajánlani. 
Xyilrainegyo eme kerületében a magyarságé lévén a 
többség, u iierezeg megválasztásával méltányoltalni kí­
vánják azt a buzgó fáradozást, melyet a herczeg a 
magyar nemzeti ügy támogatása és fejlesztése tekinteté­
ben a felvidéken küejt.

KÜLFÖLD.
— jun. 11.

A jelenlegi angol parliament feloszlatása immár 
hivatalosan is be van jelentve. Gladstone kormány- 
elnök az alsóház tegnapi ülésében adta tudlul ezt a 
tényt, kérve a házat, intézze el mihamarább nz 
ügyeket s elsőbbséget indítványozva a még elinté­
zendő törvényjavaslatok számára. A kormünyelnük 
ezúttal a folyó kiadások fedezése végett október 1-ig 
terjedő időtartamra indemnitit kér s azt indítvá­
nyozza, hogy a ház szerdára halaszsza tárgyalásait. 
Reméli, hogy a hó vége felé (eloszlathatja a parla­
mentet: az országgyűlés ujolagi cgybeliivása iránt

,a,apkiÄ5-én délelőtt tették le ünnepélyesen.5-én délelőtt tették le ünnepe > e»«u. . VAR. testületileg 
' SLV Antal alispán röviden

azonban előbb értekeznie kell a többi miniszterrel 
A határozatot holnap közölni fogja a házzal. — A 
felsőhöz tegnapi ülésén Lord Carnarvon tévesnek 
nyilvánítja azt az állítás!, mintha ő Danteiinek ir 
pariiamentet helyezeti volna kilátásba, l’arncll óha­
jára júliusban magánbeszélgetést folytatott vele, de 
semmiféle kötelezettséget sem vállalt. A beszélgetés­
ről a kabinetnek tudomása sem volt. A ház erre 
junius 19-ére napolta cl üléseit.

Belfastból cgv mai távirat a következőt jelenti:
A zavarások egész estén át tartottak. Főleg a lak­
tanya és a rendőrségi épület előtt voltak tömeges 
csődületek. Katonaság vonult ki, mely löltüzött szu­
ronynyal tisztította meg az utczát.

A francsia képviselőház, mint egy táviratunk rö­
viden jelentette, tegnap kezdte meg a herczcgck ki­
utasításáról szóló javaslat tárgyalását — oly álta­
lános izgatottság mellett, amilyen még ebben a ház­
ban és körülié csak ritkán fordult elő. A tárgya­
lásról. melyet az erkélyről az osztrák-magyar, német 
és spanyol nagykövetek meg a pápai nuncziusz is 
végighallgattak, a következő részletesebb tudósitás 

van előttünk:
Az első szónok de Mun gróf volt, a jobboldal egyik 

legügyesebb szónoka. A teljes kiutasítást — úgymond — 
érti,”'mert az igazi jakobinus hagyomány; ellenzi, de 
„vili rendszabálynak ismeri; gyalázatos rendszabálynak 
tekinti azonban a fakultativ kiutasítást, mert az önkény 
itt kifogások mögé rejtőzik. A kormány félt Clémcnceau 
szemrehányásaitól és ezért akarja kiutasítani a herczo- 
geket s «az egyensúly iránti érzékből» a Bonapartékat 
is. A hurezegek kiutasítása pártlaktikábil történt, pedig 
minden személyes indoknak háttérbe kell szorulnia, mi­
kor az a kérdés, hogy egy hazafi lakhalik-e a haza föl­
dén. Ítélet nélkül kiutasítani őket, kiált lel szónok, ez az 
önök theoriájn. (Zajos felkiáltások a baloldalon: Ezt a 
theoriát önök hozták be és önök gyakorolták.) Ma ki 
akarjátok utasítani az országból azokat, a kik az orszá­
got megteremtették.

Fejtegeti ezután, hogy a monarchiái; sohasem utasítottak 
ki senkit, a monarchia forrongások idejében proskribált, de 
csendes időkben nem: és ez a momentum a rendszabálynak a 
szemtelenség jellegét adja. A köztársaság a pártok kor­
mányát jelenti és a pártok érzik, hogy az ország kisik­
lik a kezeik közül. Ma az országban vannak emberek, 
kik -Ólmozzák a republikánusokat. Ezek még nem kí­
vánjál; n halálukat, csal; a száműzésüket, a mi azonban 
szintén cgv neme a halálnak. Ma a «gyanúsok» első 
kale-óriáját állapítják meg; nem sokára más kategóriá­
kat fognak megállapítani. En ma nemcsak a licrezcge- 
ket védem, hanem magamat és önöket. (Tetszés a jobb­
oldalon.) Mu a herezegeket utasítják ki, holnap kiűzik 
más ellenfeleiket. Ki lesz ez? Hol fognak megállapodni? 
Hisz nyilvános ülésekben kijelentették, hogy a tőkepén­
zeseket le kell lőni. A proskripeziól; és az igazság ajtaja 
előtt állanak. Válaszsznnak! De no feledjék el, hogy ha 
a kormány egyszer átlépett a proskripeziók küszöbén, 
onnét többé nem térhet vissza. (Viharos tetszés a jobb-

Mtíasi;U (radikális) védi a törvényjavaslatot, de a ház 

nem l.all-at rá. Bogiié de la Fauconneríe azt 
mondja, hogy a választók többsége ellenzi a herczcgck

Madier de Montjau, a kiutasítás! bizottság elnöke 
azon kezdi, hogy ezt a kérdést végrevnlahára el kell 
intézni. Ezután n baloldal zajos tetszésnyilvánításai köz­
ben idéz Thier és Iterrycr beszédeiből passzusokat, me­
lyek erős érveléssel szólnak a kiutasítások szükségcsaér 
-érül így például Tliiersnck ez a nyilatkozata: «A 
her.-ze-ck barátaim voltak, de van a hcrczegeknél egy 
na-vobb barátom és ez a haza.» (Viharos tetszés a bal­
oldalon.) Ezután kifejti, hogy a száműzés ép a mon- 
arkhiákban volt hagyomány, melyet kegyetlenül gyako­
roltak, a királyság alatt a bonapartisták ellen és a csá­
szárság alatt a királyi herezegek ellen. A példák elmon­
dása után dörgő hangon kiált a jobboldal fele. Most 
tapsoljanak, ha tudnak. (Viharos tetszés a baloldalon, 
mély csend a jobboldalon.) Ezután kifejti, hogy a her- 
czegek nem olyan közönséges polgárok, mint a hogy 
most őket feltüntetik. A tények hatalmánál fogva nem 
lehetnek azok és nincs külön ok arra, hogy egynéme- 
lyikef utasítanak ki. Ki kell utasítani valamennyit, mert

— jun. 11.
— Személyi hírek. A király ma reggel szem­

lét tartott a 7. dragonvos ezreden. A szemlén Ru­
dolf trónörökös. Albrecht és Rainer főherczeg, va­
lamint Frigyes Ágost szász herczeg is jelen volt.
— Erzsébet királyasszony július 1-én Gastemba ér­
kezik. hol három hétig fog időzni, s július 22-én 
Isehlbe várják. — Vilmos porosz herczeg állapota 
jelentékenyen javult. — Csiky Gergely Budapest­
ről ma Áradra érkezett s innen kirándul Arad- 
Hegyaljára, hol üdülés végett hosszabb ideig fog 
tartózkodni. — Napóleon Viktor herczeg. Napoleon 
Jerome fia a tegnap esti vonaton Des Epioux gróf 
név alatt Fiutnébe érkezett s az «Európa» vendég­
fogadóba szállt.

— A franozta hadügyminiszter legújabb re­
formja. Párisi levelezőnk Írja: Hasonlóan Girardin 
Emilhez, ki minden reggel uj eszmével ébredt fel, Bou­
langer hadügyminiszter, ha nem is mindennap, legalább 
hetenkint egy-egy ujabbi reformmal ejti bámulatba az 
adminiszlráeziója alá rendelt hadfiakat. Ama rendeleté, 
melylyel a szakállviselést a legénységnek kötelezővé tette, 
igen elkeserítette mindazokat, a kik o tekintetben nin­
csenek előnyösen megáldva a természettől: a rosszul 
nőtt vagy bozontos szőr az arezban a katonák nagyobb 
részének piszkos kinézést ad. A 20—23 éves fiuk kö­
zül kevesen vannak, kiket a szőrös arez cl ne mtitana. 
Nagy meglepetést keltett a hadsereg tisztikarában a mi­
niszternek legeslegújabb rendeleté, melylyel tudomására 
juttatja a tiszteknek, hogy mindegyiküknek joga van ezen­
túl kérni, hogy ama bizalmas adatok, melyeket az ezred pa­
rancsnoka róluk a conduilc-listába beír, és a mely adatok nz 
előléptetésnél oly fontos szerepet játszanak, közöltesse­
nek velük. Ugvlálszik, hogy azol; a vérlázitó igazság­
talanságok, melyekről személyesen tudomást szerzett 
minisztersége óta, bírták rá e különös rendelet ki- 
bocsájtására. Igaz, hogy az ezredesek boszuból vagy 
haragból gyakran oly módon nyilatkoztak alárendeltjeik 
képességéről, szolgálaton kívüli magaviseletéről, hogy 
megnehezítették, vagy egészen lehetetlenné tették nz ille­
tőknek figyelembe vételét az előléptetéseknél. A minisz­
ter liberális rendeletét azzal indokolja, hogy ily módon 
értesülve az ellenük lett kifogásokról, ha azok alaposak, 
igyekezhetnek magukat jobb ítéletre érdemesíteni, ha pe­
dig igaztalanul diszkvalifikálta az ezredes, az igazság ki­
derítésére kérhetnek a minisztertől vizsgálatot.

— A Temefl és Béga áradása. A 'femes és a Béga 
az éjjel rohamosan megáradt. A Tomes az eddiginél 
legmagasabb vízállást 16 czentimétorrel haladta meg. 
Jankovics, a Béga szabályozási társulat igazgatója eré­
lyes intézkedéseket tolt a vízvédelem érdekében. Tomes- 
megye alispánja a központi, rékási, buziási és csákóval 
járásokban a közerőt kirendelte a védgátakra. A viz foly­
ton árad.

— Szász hazafiflág. Fcntartással közük a kolozs­
vári Ellenzékkel, hogy Segesváron a szászok, letele­
pülésük évfordulóját ünnepelve, a magyar nemzet iránt 
érzett meleg rokonszenviiknek azzal adtak kifejezést, 
hogy nemzeti szinü szalaggal ékítettek föl egy — sza­
marat, általános helyeslés és guny-kaczaj közölt.

— A tabáni plébánia tomplomban pünkösd va­
sárnapján, mikorra egyszersmind a szentség imádás napja 
is esik, Kiing Alajos karmester vezetése mellett Führer 
C. miséjét adják elő. Betétek lesznek Salve Mária és 
0 Salutaris hostia. A magánrészeket éneklik Budai 
Emma, Lissop Maliid és Strámer Timót.

— A trónörökös kutyát. Tekintélyes német lapok 
az utóbbi napokban u következő újdonságot hozták: 
«Wittenberg. Magyarország és Ausztria trónórüköso ki­
adta a parancsot, hogy miután minden vadászattal fel­
hagy — összes kutyáit cl kell adni, s ezeket 285U 
márkáért Friedrich zalmai gyepmesler, ki jelenleg nagy 
kutya-parkot nyitott Wittenbergában, megvette. A trón­
örökös kutyái,' melyek közt kiváló angol sportmanol; 
kedvcnczei, mint pl. «Früh» es «Spät» is találhatók, 
vadászok szemében megbecsülhetetlen gyűjteményt ké­
peznek.» A N. Fr. Pr. erre nézve legbiztosabb forrásból 
arról értesül, hogy a trónörökös sem vadászataival föl 
nem hagyott, sem parancsot nem adott arra, hogy ku­
tyáit eladják, sem említett nevű kutyái neki nem voltak. 
Az egész ezikk csak — reklám volt.

- A főúri cximeknek eltörlése Franc* ia- 
orszáyban, Várisi levelezőnk Írja o hó 9-éröl:
A párisi városi tanács tudvalevőleg szeret politizálni 
és csaknem egy második franczia parlamentnek te­
kinti magát. Többségét forradalmi elemek alkotják, 
minduntalan hoznak oly határozatot, melylyel hatás­
körüket túllépik, és akkor n belügyminiszter vagy a 
köztársasági elnök kénytelen azokat megsemmisíteni. 
Legujabbi végzése a tanácsnak az, hogy a főúri 
czimnk eltöröltetnek Páris városának területén. E 
végzés értelmében meghagyatott az nnyakönyvoket 
vezető közegeknek, hogy ezentúl tiltva van születés, 
házasság, elhalálozás esetén az illetőket czimeikkel 
beiktatni. Hasonló tilalmat kaptak mindama hivata­
los közegek, kik a városi tanácstól függenek, 
hogy okmányokra vagy bármily irományra főúri 
czimmel nevezzenek meg valakit. E rendele­
tét tegnap küldték szét s ma már volt
alkalom egy herezegi szülöttnek az nnyakünyvbe 
való beírásánál a tilalmat alkalmazni. A keresztszü­
lők is mind nagynevű arisztokraták voltak. Az atya 
— Prasliti herczeg — a fölötti dühében, hogy egy­
szerűen Monsieur Praslinnek nevezik az okmányon, 
bíróság utján akarja rákényszeríteni az anyaköny­
veket vezető közeget, czimének neve mellé illesz­
tésére. Azonban aligha fog czélt érni, mert mióta 
köztársaságban élünk, a hatóságok és a bíróságok 
lo(jes közömbösséget tanúsítanak a heraldikai 
jogokkal kapcsolatos ügyekben. Akárkicsoda her­
cegnek, grófnak neveztetheti magát Franczia- 
országban, és nincs senki az egész országban, 
ki törődnék azzal, van-e hozzá joga, vagy 
nincs. Olyankor is, ha a bíróság valakinek 
élctadatait bolygatja és ily módon megtudja, hogy az 
illetőnek semmi joga sincs a főúri czimhez, melyet 
visel, a czimbitorlásért legfeljebb azt mondja neki, 
hogy hiú ember, de legkisebb bántódása sem lesz 
érette. Egy heraldikai tudós e tekintetben kutatáso­
kat tett és a Bottinben (a főváros lakosság-névtára 
betűrend és utcza szerbit) nehány utcza arisitokrat* 
neveit vizsgálgatva, úgy találta, hogy Párisban min- 

, den öt herczeg, gróf, marquis vagy báró közt négy

hamis van. Ne tessék ám v -dőlni, hogy ezek 
mindannyian afféle iparlova;: k vagy kalandor- 
hölgyek. Bizonyára ilyenek is vannak közlök
szép számban, de a hamis nemesség zömét tisz­
tes úri emberek képezik. A környezet sze­
mében pedig a bitorlás jogosultnak tekintetik, 
ha az illető oly földet vásárol, mely egy kihalt 
főnemesi családnak a birtoka volt és annak
a nevét viseli, ha a férfi egy arisztokrata leányt 
vesz nőül, annak szintét és nevét is felveheti tégy 
Brück nevű izraelita bankár Bojano herczegkis- 
asszonvt vett el és azóta Bojano herezegnek nevezi 
magát), ha az illetőnek ősanyái közt olyan volt, 
ki egy azóta kihalt főnemesi családhoz tartozott, 
kinek czimét más fel nem vette, stb. Azt is jogo­
sultnak tekinti a környezet, ha a czimkóros vala­
mely pénzrcszorult arisztokratától megvásárol egy 
a féle nyilatkozatot, melynek értelmében az ö czi­
mét és nevét maga, valamint utódai is viselhetik. 
Mivel a hatóságok tűrik a bitorlást, illetőleg azzal 
mitsem törődnek, alig tehető fel, hogy ebbéli állás­
pontjukat meg fogják változtatni, midőn az érdekel­
tek, heraldikai jogaik védelmére, közbelépésre akar­
ják bírni. Valószínű, hogy a bíróságok ilynemű 
keresetekben illetéktelennek fogják magukat nyilat­
koztatni és utasítani fogják a keresetinditúkat, hogy 
az anyakönyvi vezetők sérelmei ellen ezek legfőbb 
hatóságánál keressenek orvoslást, vagyis ugyan­
annál a városi tanácsnál, mely a kérdésben forgó 
rendeletet hozta. A belügyminiszternek állítólag nincs 
szándéka a városi hatóság dekrétumával foglalkozni, 
az ő felfogása szerint a köztársasági alkotmány nem 
ismer kiváltságos nemesi kasztot, gyakorlatban tole­
rálja n főúri czimeket, de hivatalos értelemben he­
raldikai jogsértésről szó sem lehet. Más szóval a 
városi tanács egy törvényen kívül helyezett, csupán 
tolerált dolgot támadott meg. melyhez a törvény al­
kalmazóinak semmi közük. Mivel pedig Francziaor- 
szág 60.000 községének nagyobb része radikális, 
valószínű, hogy a párisi tanács példáját sok más 
helyen fogják követni és a főnemesség ily módon, 
külön törvény nélkül, megszűnik létezni Francziaor- 
szágban.

— A Gambetta szobra. Gambelta Lco emlékszob- 
rának munkálatai, melyet Párisban a Caroussel-tércn 
fognak felállítani, Aubú szobrász és Boilcau építész 
vezetése mellett gyorsan haladnak. A talapzat egyik ol­
dalát díszítő szobor alakot tegnap fejezte be Aubú.
A szobor alapja bronzból és márványból lesz össze­
alkotva. A középső alak, a mely Gambetta arezvonásait 
ábrázolja, már olszállittatolt a Caroussel-térrc. Január 
elseje óta több munkás a szobor felállításánál; előmun­
kálatait végzi. Az oroszlán, mely egy pyramist fog meg­
koronázni, két gyermekalak, melyek kezeikben a tör­
vénykönyveitől tartják, továbbá két allegóriái alak, az 
«Erő» és az «Igazság» bronzban dolgoztatnak ki. Az 
«lgazság»-ot épen most fejezte be Aubú. Maga ez az 
alkotmány három méternél magasabb. Az «Erő» is be­
fejezéséhez közeleg. Úgy hiszik, hogy az egész szobor- 
épitmény előmunkálatai 18Sfl. tavaszán fejeztetnek be 
és ugyanez év július havában le is fogják leplezni.

— Viharos jelenőt a francsia uitnl ztortanács- 
bnn. A párisi minisztevtaiiáeskozasok egyikén Boulanger 
tábornok heves inezidonst idézett elő. Valami felett 
megbosszankodva, miniszteri tárczáját úgy vágta az asz­
talhoz, hogy az általa feldöntött tintatartó Grévy elnök 
hófehér mellényét teljesen beteketité. Valahány minisz­
ter, m.iul az olnökhüz ugrott, hogy a tintától megtiszto­
gassák. Boulanger igyekezett később e heves teltét men­
teni, de sok kilátást nyújtott neki ez a tintafolt arra, 
hogy lemondását siettesse.

— Zavargások Goníben. Gentben a szabadelvű- 
párt logyőzetéso következtében csondzavarás történt. 
Kilencz óra tájban a «Placc d’Armes»-n nagy népcso­
port verődött össze, hangosan kiabálva: «A has In ca­
lotte!» (Le a papokkal!) Katonaság és polgárőrség lé­
pett közbe; egy zavargó súlyos sebet kapott szurony­
nyal. A zárdákat egész éjen szigorú felvigyázat alatt 
kellett tartani. Az ultramonfánok 97, a szabadelvűek 
csak 41 szavazatot kaptak eddig.

— Beomlott hánya. Rómából táviratozzak 
nekünk mai kelettel: Nnro és C.ampobello közt a 
girgentii kerületben, egy kónbánya beomlott és el­
temetett 80 munkást, kik közül eddig estik tizen­
négyet sikerült az omladék alól kihúzni és pedig 
egyél holtan. A kénbányában tűz ütött ki. a mi 
megnehezíti u mentési munkálatok folytatását. A 
füst oly slii Ü, hogy a szél állal hajtva, nyolez kilo­
méternyire elborítja a vidéket.

— Gyilkosságé kísérlet az argentint köztársa­
ság elnöke ellen. Az urgentini nemzeti kongresszus 
ünnepélyes megnyitásánál a köztársasági elnök, Roea 
tábornok élete ellen merényletet követtek cl. Roea tá­
bornok délutáni 2 órakor, regi szokás szerint, a kor­
mányzói palotába és innen a miniszterek és a táborkar 
kíséretében a kongresszusi épületbe ment. Két zászlóalj 
gyalogság, díszruhában képezett spalirt. Mikor a disz- 
mcnel lassú lépésben közeledett a kongresszusi épü­
lethez, egy, az alsó nűposzlályba tartozó férfi ke­
resztül tört a kiváncsiak seregén és egy nagy, a 
kövezéseknél használt követ dobott nz elnökre. 
A vastag nemez, melyből a tábornok három csúcsú 
diszkalapja készült, gyengitotte az ütés erejét, úgy hogy 
a megdobott csak visszntánlorodott pár lépésnyire, de 
eszméletét nem vesztette cl. A merénylőt ez alatt dr. 
Pellegrini hadügyminiszter és ügyvéd és néhány rendőr 
elfogták. Roea tábornokot pedig, ki csak könnyű sebet 
kapott, a kongresszusi épületbe vitték, hol a vallás-, 
közoktatási és igazságügyi miniszter dr. Wiltlo orvos 
kötözte be sebét. Holtbnlványan, bekötött véres fejjel 
lépett az elnök a gyülésterembe, hol a merénylet hí­
rére roppant izgatottság uralkodott. A lelkesedés­
nek oly vihara tört ki, minőt o helyen még nem 
hallottak és eltelt egy negyedóra, inig a kedélyek any- 
nyirn lecsillapodtak, hogy nz elnök beszélhetett. «Előre 
nem látott akadály gátol, igy kezdó beszédét, hogy je­
lentésemet egész terjedelmében olvassam fel. Egy go­
nosztevő keresztezte utamat és megsebesített.» Jelenté­
sében, mely az ország helyzetét előnyös színben festi, 
azt mondja az elnök, hogy mindenkor hazája javára 
törekedett, de nem tagadja azt, hogy az elnökválasz­
tásnál történtek rendellenességek. A merénylő ki­
hallgatásánál kitűnt, hogy az Monges Ignacio nevű 
corrontini születésű egyén. A gyilkossági kísérle­
tet hosszából követte el, mert nz elnök okozta, 
hogy a hadseregből elbocsútlalolt. Kijelentette, hogy 
Roea tábornokot meg akarta ülni és sajnálja, hogy szán­
dékát nem vihette keresztül. Az csodálatos a dologban, 
hogy egy ennyire elszánt ember ily ügyetlen fegyvert 
választott kísérletéhez.

— Angol postalopáe. April hóban a London és 
Dover közt közlekedő vonattal kétszáz ezer forint értékű 
német és orosz bankjegyeket loptak el, melyeket a lon­
doni Blydenstoin ezóg küldött Berlinbe. — A pénz 
hiányát csak Berlinben vették észre, s miután a szállít­
mány Dover és Berlin közt szigorú felügyelet alatt állott, 
a lopásnak angol területen kellett megtörténni. Ez ott

vihi-.isilást adni nem akart, valamint társai megnevezé­
sét megtagadta, minden artatlansági hízom kodásai 
daizáni is a törvényszék 8 évi légy házra itelte. iát 
módjában lesz gondoskodni a fe!o'.t, iio.y mily hibát kö­
veteit el, mikor a pénzeslevelűk bovilnkán meg nem 
nézte a küldő nevét, hogy esetleg mert kellett open a 
Blyndeiistein ezéghez fordulnia a pénz értékesítéséért, 
mikor abban a pervzben még i.omlon valamennyi pénz­
váltójához bátran fordulhatott volna.

a lopásnak angol területen kellett megtörténni. Lz ott 
is csak úgy esketett meg, hogy az este 8 órakor indult 
vonaton, mely a kérdéses pénzt szállította, az értékszál- 
litmánykocsiba menetközben észrevétlenül belopódzott 
a vonattal utazó tolvaj, előrekészitett eszközeivel fel­
nyitotta a sodronyzsákokat, a borítékokból kiszedte pénz­
tartalmukat s újra mindent gondosan bezárva, ko­
csijába visszament s a legelső állomáson kiszállt. A 
mint Berlinből a hiányt Londonba távirták s a Blydcn- 
stein ezóg az előtte megfoghalatlannak látszó eseményen 
töprengett, abban a perezben tér be hozzájuk egy lt*®- 
ge« s három darab 100 rubeles orosz bankjegy fölvál­
tását kéri. Az idegent rögtön elfogatták s miután a 
pénzhez jutást igazolni nem tudta, sem életmódjáról fal

Crthoúoxok és neológok barcza. Mint Paksról 
értesítik lapunkat, junius ti-ún fényes ünnepiessvggel fo­
gadta a paksi izraelita orthodox hitközség Szúfer 8usz- 
mant az uj főrabbit. Mig az orthoxok a furabbi fogadása 
czéljábúl a «Biski» nevezetű révnél voltak : azalatt a 
neológok a templomba betörni akartak, hogy az ott 
levő szentségeket elvigyék, mit azonban a meg otthon 
maradt egy pár orthodox hivő megakadályozott. A kvt 
felekezet közt különben régebbről ered a viszály — igy 
irja ezt nekünk tudósitónk, ki az orthodoxok közó so­
rolja magát.

— Vulkánt kitörések Aucztrállában . Ausztráliai 
táviratok nagy vulkáni kitörésről értesítenek, moh ok az 
ujseelamli Tarovorabnn okoztak rémitö pusztítást. Itt 
egy kráter van, mely ember emlékezet óta nyug­
szik s épen ezért annyira veszélytelennek hitték, 
bogy a hegy lejtőjét sűrűén beépítették gúny- 
hókkal. —■ Tegnapelőtt szörnyű dördiilés rémítette 
meg mértföldek széliében a lakosságot. Az ég hirtelen 
elsötétült s csakhamar siirü sötétség borította a tájékot. 
Ekkor lángok csaplak fel a kráterból s csakhamar a 
kövek Tnrowcráig hullottak, elpusztítva minden elöl: 
körülbelül kétszáz benszülött lelte halálát a szörnyű 
elemi csapás következtében.

— Élelmes szökés. Defuissc.ax Alfréd ügyvéd, kit 
t.Népkate!;izmus»-áért a brabanti esküdtszék egy évi 
fogházra ítélt, az ítélet hirdetéskor az alatt az ürügy 
alatt, hogy bc-teg nejével beszélnie kell, odahagyta a 
tárgyalótermet és vissza se tért. Egy közeli kocsiba ülve 
elvágtatott, még pedig oly sebesen, hogy az utána ira­
modó rendőrség nem volt képes utói érni. Hosszas ker- 
getődzés után sikerült kocsisának üldözői szeme elöl rejtők­
be vinni őt, mire a rendőrök hasztalan hajszolását pihenőre 
használta. Ez alatt az idő alatt három barátja segélyével 
oly gyors lábú versenylovakra tett szert, hogy a folyton 
üldöző rendőrség képtelen volt utolérni. Egy órai pihenőt 
leszámítva körülbelül 30 órai gyors ügetéssel másnap 
reggel megérkezett Holland Pultéba. Defuisseaux meg 
volt mentve. Itt a vámőrök kérdőre voqták, de kísérői 
igazolására szabadon eresztették. Azt hittek a bri sszefiek, 
hogy Brüsszelben rejtőzködött cl, hogy 'a pünkösdi ün­
nepét felhasználva «munkás ezredével» Monsban zavart 
csinálhasson, hogy igy magát nagy riadalom és feltűnés 
árán l'ogattassa el.

— Kirándulna Dobsinára. Péter és Pál ünnep 
alkalmából junius hó 27-én a m. kir. államvasutak vá­
rosi menetjegy-irodája (Budapest, Mária \ aloria-uteza 
Ihmgária-szállö) mint tavaly és két év előtt, az idén is 
Budapestről társas kirándulást rendez különvonattal a 
világhírű jégbarlang meglátogatása végett Dobsinara. 1". 
kiránduláshoz oly jegyek adatnak ki. melyek áraiban a 
különvonattal történő utazásért járó menetdijon kívül, 
még az egész utazás tartamára szóló ellátásért, Dobsináró! 
a barlanghoz és vissza való utazásért a jégbarlang meg­
tekintéséért és annak külön fényes kivilágításért valamint 
a Dobsinán nyújtandó éjjeli szállásért járó, teliát a ki­
rándulással egybekötött összes költségek már benfoglal- 
tatnak. E jegy ára az I. oszt. 28 irtot, a II. oszt.-ban 20 
Irtot és a Hl. osztályban 15 Irtot tesz. Előjegyzések em­
lített irodában már elfogadtatnak, hol részletes program- 
mól; díjmentesen kaphatók.

Jégverés Lugnnoban. Luganóbót írják e hó 4-ről, 
hogy az nap délután 2 órakor rettenetes pusztítás ment 
végbe a természettől e gazdagon megáldott s ez évben 
különösen bő termést ígérő helyen. A gyümölcs és szülő 
termés Ígérkezett kiváló gazdagnak. Egy héttel megelő­
zőleg érezhető volt már a légkör nyomasztó hatása. 
Esténként a síiket villámlás világította inog köröskörül 
a szürkületet. Ma délbon azonban a mnnvdörgés egész 
rettenetes fenségében jelent meg Lugano fölött, a liogy- 
lánczok állal százszorosán visszavert morajával, a nap 
elsötétült s a tó más pontját sűrű felhő fedte be. 
Ekkor állt be az a rettenetes jégvihar, melyhez fogha­
tóra itt senki sem emlékezik. Egy negyed óra hosszat 
majd teljesen esőeseppek nélkül, sürüli hullott e min­
dent elpusztító, lojásnagyságu jég. A végítélet zaját vélte 
hallani még az is, ki oly szerencsés volt. hogy tető ala 
menekülhetett. Félóra múlva jégeső, szél, minden el­
múlt, a nap oly ragyogón sütött, mint valaha Olaszor- 
szá" hajoló egén. A növényvilág pusztulására mosoly­
gok a szép napfény. A fák csonkán, bénán állottal; ott, 
a jég leverte gyümölcsüket, leszedte leveleiket, levágta 
galvaikat. Meglátogattam egy ismerősömet, ki 10 évi ki- 
tart'ó munka után gazdagon tért vissza Angliából s itt 
épített magának villát. Mint mondja, egész délelőtt 
kertje, s szüllüi buja tenyészetében gyönyörködött. MoJ 
a szőlőnek csak csonka' venyigéje maradt, más gyü­
mölcs, virág irmagnak sem található az egész birtokon. 
Egyetlen vigasztalása az volt barátomnak, hogy a jég­
eső rendesen keskeny szalagban halad, igy a csapás 
nem nagy területet ért.

Rövid hírek. Kitiltott lap. A belügy­
miniszter a V.liivugúbati cseh nyelven megjelenő 
Erőkor Volnosti vzimii szoczialistikuw irányú hír­
lapiéi! a postaszállilás jogát menvonla. — Vilrnycn 
junius 5-ig ez évadban 70 Itirdíivendég fordult meg. 
— Mayyar-Kanizsán a napoklx-n a népisko­
lák egyik osztályába, előadás alatt beütött a villáin: 
de komolyabb baj nem történt. Bárz-A/más 
környékén a Dunából kifogtál; Langer Henrik 6-t 
éves újpesti feslökészitönok holttestét.

= Pisztoly-párbaj volt ma délben gróf Ilorváth- 
Tliokly Lajos orsz. képviselő és Suffer László lapunk 
segéd, szerkesztője közt. A segédek — Horváth-Tliohly 
gróf részéről Batthyányi Elemér gróf és Fáy László 
orsz. képviselő, Soffer részéről dr. lloitsy Fal orsz. 
képviselő és Bolgár Fercncz főhadnagy, — úgy állapí­
tották meg a feltételeket, Imgy a felek 25 lépés távol­
ságról, 5 lépés uvance-sz.nl, egyszer lőnek, a «csütör­
tök« azonban nem számit: a lövésnek 30 másodperre 
alatt kell megtörténnie. Selfor, a mint a viadal kezdé­
sére a jel megadatott, fölment a bnrriéroig s onnan lőtt. 
A pisztoly nem sült el. lij kapszlit tett tehal fül s újra 
czélba vette ellenfelét, ki viszont rája ezélzott. A kakas 
lecsattanl és Suffer pisztolya újra csütörtököt mondott. 
Gróf Horvátli-Tholdy u pillanatban hirtelen felkapta 
fegyverét, jelezve, hogy azt védtelen ellenféllel szembún 
nem kívánja használni. Soffer feltette a harmadik kapsz- 
lit, midőn Batthyányi Elemér gróf vezető-segéd 20 má- 
sodperez leteltél jelenteti,'. Seller fölemelte a piszto yt: 
e pillanatban gróf Horvátli-Tholdy fegyvere eldördült s 
a golyó Séffel1 jobb lábán a nadrágon lyukat szakaszba, 
ballábán közvetlenül a térd alatt találta. Suffer mindaz- 
által kilőtte pisztolyát, azonban nem talált. A jelen volt 
orvosok azonnal SolTorhoz sietlek s konstatállak, bog) 
sobe jelentéktelen horzsolás, mely őt rendes napi foglal­
kozása teljesítésében som gátolja. A felek, kik közt a 
párbajra a mostanában lefolyt tüntetések alkalmával 
történi szóváltás adott okot, kéznyujtással kibékülve 
távoztak.

— 3, józsefvárosi szerelmi tragédia. A Vili.
kerületi kapitányság ma délelőtt kihallgatta Bárlli Antal 
volt kir. pónzügyigazgalÖsági tisztviselőt, aki előadta, 
hogy nejével szül. Kaiser Annával négy év óta a leg- 
bníilogabb házasságban élt, s ez idő alatt soha sem 
fordult elő olyan eset, mely miatt neje hűségében ké­
telkednie lehetett volna s ártatlanságáról az utolsó per- 
czig meg volt győződve. Kitzbcrger Miklós hadnagy 
mint az ü személyes jó barátja járt házához. Igen víg 
kedélyű jó társalgó fiatul ember volt s neje, ki szinten 
i«en vig természetű asszonyka volt, szívesen mulatott 
társaságában, s ő a fiatalok kedélyes társalgásában min­
dig örömét találta, mert nem tulajdonított annak komo­
lyabb jelentőséget, s viszonyuk ilyen fejlődésére nem is 
gondolt. Nejét leginkább azóta látta levertnek, mióta őt 
hivatalából elbocsátották. A vizsgálat teljes határozott­
sággal megállapította, hogy a gyilkosságot és öngyilkos­
ságot előre elhatározták s erre az impulzust a nő adta. 
Bizonyítékául szolgál ennek az a levél is, melyet Kitz- 
berger zsebében találtak. Úgy látszik, hogy tervük vég­
rehajtására nagy befolyással volt Bárdinak hivatalból 
való elbocsátása, mert azóta a nő régi kedélye egészen 
megváltozott, merengő a kissé izgatott volt, sokat töpren-
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kedett a jövő fölött. A szerencsétlen fiatal asszony 
holttestét holnap délelőtt Lonczolják föl a Rókus-halot- 
tas kamrájában, s temetése holnap délután négy óra­
kor lesz.

= A Dnna hullámai közt. Mihályi Ilona 21 
éves kávéházi pénztárosnő tegnap este a lánczhidról a 
Dunába ugrott, de észrevették, kifogták és a János- 
kórházba vitték. Tettének okául szerelmi csalódást em­
leget.

— 2íuaka közbon. Tóth Bálint 43 éves napszámos 
tegnap délután a rakodó parton egy hajóból szenet hor­
dott ki s midőn az összekötő deszkára lépett, megcsú­
szott, a Dunába esett és a hullámok közt nyomtalanul 
eltűnt.
,' = öngyilkosság. Egy Csillag Izidor nevű 22éves 
fiatal ember tegnap este kilencz órakor az akáczfa- 
utcza és dob-utcza sarkán levő házban revolverrel szi­
vén lőtte magát s azonnal meghall. Tettének okát nem 
tudják.

— Vajda János költeményeire újabban 4 frt ér­
kezett -ze.ikusztőségünkhöz Schneider József urlól Kis- 
lie.-.'kerekről. Az összeget az előbbivel együtt az illeté­
kes kezekbe fogjuk juttatni.

= Az < Ország-Világ» pünkösdi (junius 12.) száma 
igazi ünnepi szám. A lap élén van Koskovies Ignácz 
gyönyörű ti stményének, a «Szent Lélek eljövetelének» 
sikerült má dala. s a kép körül Váradi Antal «A lángnyel­
vek» ezimü szép költeménye. A lap többi közleményei is 
igen érdekesek. Így Tolnay regényén,« A jégkisasszony »-on 
kívül Lulszky Eereneztől «Mese a csillagfiról és királyfi­
ról», «A természet csodái» (nagyszabású képpel, mely a 
szepes-bélai cseppküliarlangban levő dísztermet mutatja 
be), «A szalonna-fa», pompás illusztrácziókkal élénkített 
mese Benedek Klektől. «A Duna tündéreinek ünnepe», 
Májustól, számos és igen sikerült illusztrácziókkal, 
«Egy krajczárt adott», Porzsolt Kálmán elbeszélésének 
folytatása, «Hajnali csillag», Longfellow költeménye, 
Solymossy Sándor fordításában. «A hétről» Székely 
Huszártól. Végül az élénken szerkesztett rovatok. 
Előfizetési feltételek : január—deczemberre 10 forint, 
jan.—júniusra 5 irt, julius—szeptemberre 2 frt 50 kr, 
julius—deczemberre 5 frt. Az «Egyetértés»-sel együtt: 
egész évre 28 Irt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy 
hóra 2 frt 50. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi 
és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, Kecskeméti 
utcza 0. sz.

A JANSZKY-TÜNTETÉS.
A tegnapi zavargás sebesültjei közül csak egy került 

be a Kókus-kórházba, még pedig Berg Jakab zalaeger­
szegi születésű 21 éves cselédszerző. Bal ezombján van 
egy hosszú kardszurás, mely azonban nem veszélyes. 
Azt mondja, hogy mint békés néző vegyült a zavargók 
közé a kerepcsi-uton a nemzeti színház előtt, hol a ka­
tonaság kilencz órakor szorítani kezdte a tömeget a 
hatvani-uteza felé. Nem tudva, hogy minden oldalról be 
vannak kerítve, úgy akart menekülni, hogy beugrott a 
nemzeti színház előtti elkeritett kertecskébe és egy bo­
kor mögé akart bújni, azonban épen akkor érkezett oda 
egy katonatiszt s előbb kardjával fejéhez vágott, de ezt 
kikerülte, azután pedig a ezombjába szúrt.

*
A rendőri fogház boltíves előszobájában kora reggelig 

vesződtek a csapdába került zavargók kimustrálásával. A 
nagy udvar egyik sarkában volt fölállítva a pórul járt 
csapat villogó szuronyok között s onnan vezették be 
tizével a toprongyos, sötét alakokat, meg a szörnyen 
megjuhászodütt inasgyerekeket, a kik pityeregve fogad­
ták meg, hogy koporsójuk Lezártáig kerülni fogják a 
kerepcsi-utat. Dr. Sélley rendőrtanácsos tisztele'reméltó 
türelemmel és csodálni való emberismerettel válogatta 
ki a foglyok közül azokat, kiket nem gonosz szándék, 
hanem pu.-zia kíváncsiság vezetett a zavargások helyére. 
A mesterinasoktól bizalomkeltő gyöngédséggel tnuakolta, 
hogy ki biztatta őket zajongásra s egyik-másik rá is 
vallott a legényekre, a kikkel egy gazdát szolgál. Az 
efajta bűnbánókat föl vezették Karácsony kapitányhoz, 
a ki rövid vallatás után szabadon eresztette őket. Az 
öreg embereket mind elbocsátotta a rendőrtanácsos, de 
a fiatalokat, kivált a mcsterlegényeke*, meg sem hall­
gatta, hanem küldte őket a kisebbik udvarra, a hol a 
«kiválasztottak»-at állították sorba.

Az arisztokráczia néhány fiatal tagja hajnalig nézte, 
hogyan rostálják meg a főváros veszedelmes salakját, a 
mely! 1 sok mák virágot szedtek ki a detektívek.

A 7 u) fc-golv közül még az éjszaka elbocsátottak 
-;i--öt: löi-ot adminisztratív utón fognak megbüntetni, 
824-et pedig átkisértek a IV—X. kerületi büntető járás- 
birósá-moz. Ez utóbbiak közt legtöbb a vasiparos és 
cziuv gény. A magyar államvasutak gépgyárának 
vagy nymezvan munkása volt a zavargók soraiban, a 
mi arra mutat, hogy ott nem hiába fáradtak az iz­
gatok.

A b.óvárosi kapitányságnál másfélszázat rostáltak meg 
az elfutottuk közül, s ma délelőtt megkezdték a köz­
pontban a vallatásokat. Hogy gyorsabban végezzenek a 
-ok duíogkenilüvel, a főkapitány helyettese tiz tisztvise­
lőt rend- It be a kerületekből.

A rendőrség épületeit egész nap ostromolták munka­
adók és asszonyok, reklamálva egy-egy hozzájuk tarto­
zót : legényt, inast, férjt vagy gyermeket. Délig három- 
-zázölven fogoly szabadult ki. Az elfogottak az épület 
jobb zárnyuban voltak felállítva, innen vezették őket 
kisebb csoportokban szuronyos katonák sorfala közt ki­
hallgatásra. A ki magát igazolni tudta, azt jó tanácsok­
kal ellátva azonnal szabadon bocsátották, a ki azonban 
gyanúsnak látszott, azt két rendőr közrefogta és a hátsó 
udvarra vezette a börtönök leié. Voltak aztán könnyebben 
sérült vagy beteges, de gyanús emberek; ezeket mind­
járt az imvaron készen álló kocsiba ültették és kivitték 
a régi dologházi kórházba.

Ma délelőtt a gyanús foglyok egy nagy csoportját le- 
fényk.:>/c;tck. A hátsó udvarra nviló egyik ablaknál 
állították fel a fotograláló készüléket, de úgy hogy az 
ott levők észre ne vegyék. A fényképész rendbehozta 
gépét s a tömeg felé fordította, mely természetesen za- 
jongva mozgott ide-oda. Mikor aztán a kellő pillanat el­
érkezet-, egy rendőrtisztviselő erősen rákiáltott a tömegre, 
hogy: «Lsem.! legyen!» E kiáltásra az arezok termé­
szete»! i, arra fordullak, honnan a hang jött és a fény­
képész ezt a pillanatot használta fel, hogy «lekapja» 
ükét. Mire a tömeg észrevette a cselt, már meg volt 
örökítve.

A sip-utozában leszúrt betűszedőről, Petrák Károly­
ról tévesen jelentették a lapok, hogy tegnap délután 
meghalt a Hekus-kórházban. A sebesült állapota hatá­
rozottan jobbra fordult s fölépülését nem tartják lehe­
tetlennek az orvosok.

*
A IV—X. kerületi járásbírósághoz összesen nyolezvan 

zavargót szállítottak, a kik közt alig van más, mint 
mesterlegény. A velük küldött rendőri jelentéshez hozzá 
csatolták a főkapitány helyettesének ismert felhívásait, 
melyeket nem respektáltak a zavargók. A járásbirák 
hivatalban maradnak egész éjszaka s a foglyok beikta­
tása után megkezdik a rendes tárgvalásokat.* «V,

Verovácz Gyula vizsgálóbíró ma délután már meg­
kezdte a tanúkihallgatást a rendőri túlkapások ügyében. 
Délután 5 uráig csak Kinszky Jenő grófot hallgatta ki, 
mert a mára beidézett panaszos képviselők közül egyik 
sem jelent meg.

*
A félhivatalos Bud. Corr. most, a zavargások elmúl­

tával, a következő fenyegetést teszi közzé:
«Habár a zavargóknak a rendőrség állal a katonaság 

segélyével tegnap eszközölt tömeges hefogatása az ut- 
czai kihágásoknak valószínűleg véget vetett, a rendőr­
ség mindazáltnl minden eshetőségre nézve megtelte a 
kellő intézkedéseket, hogy netán ismételt csoportosulá­
sok esetén kihágások a tömeg részéről teljesen lehetet­
lenné tétessenek. Szükségesnek tartjuk a közönséget 
figyelmeztetni arra, hogy kerülje saját érdekében amaz 
utozákat i: tereket, a hol csoportosulások történnek, 
mert a katonaság a legcsekélyebb cllenlallás cselén Lő­
fegyverei használni lenne kénytelen. S miután n 
gyalogság mostani lfegfvéréi 2000 lépés távol-ágra 
hordanak, a nem közvetlen a zavargások színhelyen 
álló, süt talán a távolból szemlélő kiváncsiak is komo­
lyan veszélyeztetve volnának.»

A rendőrség palotájából egymásután döczögtek ki ma 
a rabszállitó kocsik, megrakva elfogott zavargókkal. A 
foglyok egy részét a járásbíróság fogházába, a többit 
pedig a Korluna-épületbe vitték. Az utolsó szállítmányt, 
mely Budára indult, baleset érte a gránátos-uteza sar­
kán. A túlságosan megrakott kocsinak eltört egyik ke­
reke s nem mehetett tovább. A járó-kelők mind összecső­
dültek s nagy gyönyörűséggel nézték a kiszálló foglyo­
kat, kiket egy csapat fegyveres rendőr kisért vissza a 
főkapitányság épületébe. Fél órával később már ismét 
kocsin voltak a zavargók s szerencsésen eljutottak a 
Fortunába.

A fogház őrszobájában mindnyájukat megvizsgálta a 
börlönfelügyelő s mialatt ezt tette, Mayer Nándor bécsi 
születésű 20 éves kereskedősegéd, kinek szintén része volt a 
tegnapi zavargásban revolvert rántott ki kabátja alól 
s mellbe lőtte magát. Hívták hamar a fogházi orvost, 
a ki bekötözte a szerencsétlen ember sebét s beküldte 
őt a Szent-János-kórházba, hol Bánó József vizsgáló­
bíró nemsokára kihallgatta.

a sebesült kijelentette a vizsgálóbíró előtt, hogy nem 
a büntetést akarta elkerülni, hanem régi szándékának 
végrehajtását kísérletté meg. Már nyolez nappal ezelőtt 
rászánta magát a halálra, de nem talált illő alkalmat. A 
revolvert gondosan elrejtette ruhái alá, azért nem akad­
tak rá a rendőrség közegei, midőn tegnap éjszaka meg- 
nin ik.

I . miért akart meghalni, azt nem árulta el a bol­
dogul. .1. s csak annyit mondott, hogy erről majd Aradon 
lakó szülei adnak felvilágosítást. Revolverében csak az 
az egy golyó volt, a melyet mellébe bocsátott, s igy 
nem lehet föltenni, hogy fegyveres ellenállásra készült a 
rendőrséggel, vagy katonasággal szemben.

*
A mai est mutatta meg csak igazán, hogy milyen fo­

ganatos volt a Splényi báró genialis terve, a melynek 
végrehajtásával általános meglepetést okozott tegnap a 
katonaság. A főváros utczái visszanyerték régi képüket s 
az a veszedelmes négyszög, ott a kerepesi-ut és 
hatvani-uteza közt, még csöndesebb és néptele- 
nebb volt, mint rendesen. A tisztelt csőcselék, 
melynek előharezosai oly csuful megjárták tegnap, 
kerülte gondosan e helyet, de másutt sem mutatkozott 
nagyobb csoportokban. Úgy látszott ma, mintha csupa 
tisztességes, dolgos ember lakná a fővárost s valami 
tisztitó vihar elseperte volna innen azokat a szennyes 
munkakerülőket, a kikkel még csak a közelmúlt 
napokban is lépten-nyomon találkoztunk.

A rendőrség fölfogta ugyan a tegnapi radikális intéz­
kedés értékét, de azért gondoskodott róla, hogy minden- 
denkorra kedvét szegje a csőcseléknek, ha még ma 
sem férne meg a bőrében. A detektívek és egyenruhás 
rendőrök tábor ütöttek a főkapitányság udvarán s kon­
szignálva volt a katonaság is. Csöndes pihenésüket nem 
zavarta semmi s ez a nyugalom nagyon ráfért a rend­
őrségre, melyet a lezajlott mozgalmas napok ugyancsak 
megviseltek.

S bizzunk benne, hogy a pünkösdi ünnepeket is bé­
kességben, nyugalomban fogja tölteni.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A budai színkörben holnap szombaton először 

színre kerülő «Korcsma» ezimü népszínmű előadása 
iránt úgy az irói, mint a közönség köreiben élénk ér­
deklődés mutatkozik. K. Papp János szerzőnek ez első 
müvétől színházi körökben szép sikert várnak, Lányi 
Ernő tehetséges zeneszerző igen szép uj dalokat irt az 
újdonsághoz. A darabot vasárnap ismétlik.

— Az országos magyar képzőművészet! társu­
lat választmánya tegnap este Harkányi Frigyes el­
nöklete alatt érdekes eszmecsere után határozott ama 
vegyes bizottság javaslata felelt, mely bizottság Keleti 
Gusztáv elnöklete alatt részben a képzőművészeti tár­
sulat művészeti bizottságából, részben pedig az iparmű­
vészeti társulat végrehajtó bizottságából alakult, Zichy 
Antalnak már ismertetett indítványa alkalmából, mely 
szerint közéletünk kitűnőségeinek életnagyságu mellszob­
rait gipszben sokszorosítani és népszerűsíteni kellene. A két 
társulat által kiküldött vegyes bizottság arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy Zichy Antal indítványának megva­
lósítása többféle akadályba ütköznék s kívánatosnak 
tartotta azt, hogy szobrászaink ne csak a különben is 
gyéren előforduló monumentális alkotásokban, hanem 
kisebb méretű s ezért könnyebben értékesíthető müvekben 
érvényesíthessék tevékenységűket. E czélból egyelőre oly 
szobormüvek terjesztését vette czélba, melyek magánlaká­
sok berendezéseinek dekorativ kiegészítésére is alkalma­
sak volnának s ezért nem életnagyságu, hanem 25 cm. 
magas és nem gipszben, hanem állandóbb anyagban — 
fémben, majolikában, vagy terrakottában — sokszorosí­
tandó mellszobrok létrehozását hozta javaslatba. Miután 
Zichy Antal eredeti indítványát újabban is kimerítően 
indokolta és báró Lipthay Bélának a vegyes bizottság 
javaslatát pártoló felszólalása után — a választmány az 
utóbbit fogadta el s annak alapján pályázatot nyit 25 
czenliméter magas, fémben, majolikában vagy terrakottá­
ban sokszorosítható mellszoborra, mely egyszersmind 
alapmintául fog szolgálhatni a későbbi megrendeléseknél, 
mert a két társulat közös vállalata ily egymáshoz illő 
mellszobroknak egész sorozatára van tervezve, melyben 
közéletünknek a következő kiváló alakjai fognak szere­
pelni : 1. Ö felsége akirály,ö felsége a királyné, Rezső 
trónörökös főherczeg és Stefánia föherczegnő ő fensé- 
;eik; 11. Gr. Széchenyi István, Deák Ferencz, Kossuth 
-ajos, Eötvös József; 111. Kisfaludy Sándor, Vörös­

marty Mihály, Petőfi Sándor, Arany János. E sorozat 
a vállalat sikerének esetén természetesen kiegészítést nyer­
het és nincsen kizárva az sem, hogy kedvező viszonyok 
közt életnagyságu mellszobrokra kerüljön a sor. a pá­
lyázó a névsorban foglaltak közül akár egynek, akár 
többnek a mellszobrát is bemutathatja, szabad válasz­
tása szerint. A pályázat határideje f. évi november hó 
1-én telik le. A pályadij 250 frt, melyből a képző­
művészeti társulat 15U frtot, az iparművészeti társulat 
100 irtot vállal cl. Ezenkizül a két társulat még egy 
másik szobrászati pályadijat is tűz ki, népéletün­
ket jellemző genre-szerü és fémben való sokszorosításra 
alkalmas csoportozatra, melynek alakjai a nyolezadrész 
életnagyságot meg nem haladják. A vályadij 500 
frtot lesz ki, ebből a képzőművészeti társulat 30U frtot, 
az iparművészeti társulat 200 frt fedez. A pályázat ha­
tárideje jövő évi márczius 1-je. A pályázati hirdetmé­
nyeket legközelebb közzé fogják tenni, a választmány 
Keleti Gusztáv igazgató jelentéséből tudomásul vette, 
hogy Mankácsynak «MozarU-ja már csak a pün­
kösdi ünnepeken át lesz a műcsarnokban kiállítva és 
hogy a látogatók száma meghaladta a 2ti ezret. Végül 
Langer Géza és Gerö Károly a rendes tagok sorába 
vétettek fel.

— Matejko uj festménye a Jeanne d’Arc» a 
krakói nemzeti múzeumban ki van állítva. A mesternek 
ez a müve terjedelmére nézve a legnagyobb valamennyi 
alkotása között. A kép az orleansi szüzet abban a je­
lenetben ábrázolja, mikor ünnepi menetben, éjjel, szö­
vedékek fénye mellett, Reims-felé vonul Vll. Károly 
koronázásához. A szűz pánezélosan, de sisak nélkül ül 
egy fekete ménen, egyik karját égnek emeli, a másik­
kal keblére szorítja u liliomos zászlót. Feje felett lebeg 
védasszonya, Szent Katalin, fehér liliomot nyújtva neki, 
Szent Margit pedig pálmaággal közeledik feléje. E két 
szent lelett Mihály arkangyal alakja lebeg középkori lo- 
vagöllönyben, lángoló pallossal, kiterjesztett szárnyak­
kal. n szűz körül ujjongva tolong a népség. Tőle nem 
messze látható a reimsi érsek alakja. A kép jobb olda­
lát VII. Károly és nejének alakjai foglalják el, balra a 
reimsi székesegyház látszik s az égbolton egy üstökös 
lündöklik.

— Parisban e hó G-án ülték Corneille’s születésé­
nek kél-zázaddc évfordulóját. A Theatre Franciskán ez 
alkal .mmal C'id-cl adták.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az erzoicsncmesltö egyesület pártolása tár­

gyában iW- .a Kalman belügyminiszter a következő 
körrendelet«-! int zle az összes törvényhatóságokhoz : 
Budapest fővárosban «Országos erkölcsnemesitő egye­

sület» czim alatt egy egylet alakult, mely nemes czél- 
jául «az erkölcsiségnek és a vallásosságnak, nem kü­
lönben a hazaszeretet és testvériségnek úgy a magán, 
mint a közéletben előmozdítását és terjesztését» tűzte 
ki. Eme nemes ezélok, melyeknek elérésére minden 
honpolgárnak törekednie kell, kívánatossá teszik, hogy 
az egyesület úgy a hatóságok, mint a közönség által 
párlo i '>m r.'szesittessék ; felhívom ennélfogva a tör­
vény , u.igot, hogy az egyesületet tagok szerzése s 
fiók-egyesületek alakítása körül buzgó támogatásban ré­
szesítse s társadalmi utón is odahatni igyekezzék, hogy 
a közönség az egyesület törekvéseit felkarolja. — 
Tisza s. k.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szentendrei lövészegyletnek tizennyolez 

lagja állott ma a pestvidéki törvényszék előtt. Magá­
nosok elleni erőszak és súlyos testi sértés bűntettével 
vannak vádolva, mert mint a Luppa-párt hívei, a kép­
viselőválasztások illőjén bedobálták a Krausz-párti vá­
lasztók ablakait s egy embert meg is sebesiteltek. A 
tárgyalást ma befejezte a törvényszék, de Ítéletét csak 
holnap délelőtt fogja kihirdetni.

— Az igazságügyminiszter meglátogatta ma dél­
előtt a pestvidéki törvényszéket s Kriszt János elnök 
és Sz. Kiss Gyula kir. alügyész kalauzolása mellett 
sorra járta a bíróság és a logház összes helyiség- it. 
Nagy elismeréssel nyilatkozott a példás rendről, melyet 
lépten-nyomon tapasztalt.

— A pestvidéki klr. törvényszék szünet! ta­
nácsa már megalakult. A törvénykezési szünet egész 
ideje alatt működni fog Kriszt János elnök, Verebély 
Ignácz központi vizsgáló bíró. Julius hóra előadók: 
Vári Szabó Antal, Péchy Aurél és Veresmarthy Berta­
lan. Augusztus hóra: Pajor Ferencz, Veresmarthy Ber­
talan, Béres János.

MULATSÁGOK.
— Szarvason a polgári leányiskola igazgatósága, az 

intézet javára, e hó 5-én az Anna-Iigctben majálist 
rendezett, mely ugyan az anyagi siker tekintetében elég 
kedvező volt. 125 frt tiszta jövedelmet hozván, de mu­
latságot keveset adott, mert éjfél előtt eső állt be s a 
tánczvigalom véget ért. Jelen voltak: Wintemitz Ida és 
Emilia, Szendy Emilia, Medveczky Anna, Glasner Irén. 
Fisbein nővérek, Dely nővérek, Grosz Lujza, Berger nő­
vérek, Konslantinovics Szidi, Konz nővérek, Darabos 
Aranka, Iluszerl Paulin, Fisbein Etel, Potoczky Zelén, 
ßarts Jolán stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Ribárcz R. Amadeus magy. kir. 

államvasuti hivatalnok eljegyezte Ternovics Józsa ur- 
hölgyet Budapesten. — Rapp Jakab földbirtokos és a 
bulkeszi takarékpénztár vezérigazgatója jegyet váltott 
özv. Kehrer szül. Spiller Mária urhölgygyel, Spillcr 
József tekintélyes vidéki polgár leányával, Újvidéken 
junius 5-én.

GYÁSZROVAT.
Léderer Kálmánná szül. Sohwarz Mimi, Léderer 

Kálmán budapesti kereskedő neje, széles kiterjedésű, 
előkelő család tagja, e hó 9-én, 46 éves korában meg­
halt Budapesten. Temetése ma délelőtt nagy részvét 
mellett ment végbe az Andrássy-uti 76-dik számú 
házból.

Margitay Lajos szabolcsmegyei földbirtokos s volt 
1848—49-iki honvédszázados, junius 7-én hosszas szen­
vedés után Uj-Fehértón meghalt. A megboldogult Mar- 
gitay Tihamér festőművésznek édes atyja, Margitay 
Dezső Írónak és Margitay Gyula orsz. képviselőnek test­
vére volt.

Ágoston Ferencznó szül. Purman ultiba julius 7-én 
25 éves korában elhunyt Feketehegyen.

Szerver pasa, a szultán minisztere — mint Konstan­
tinápolyból táviratozzak— ma meghalt. Szerver pasa, külö­
nösen a diplomácziai téren tüntette ki magát. Annak 
idején a pétervári udvarnál volt nagykövet, s ott igen 
megkedvelték. 1882-ben miniszterelnökké lett, mig most 
igazságügyminiszter volt. A szerb-bolgár háború után 
neki kellett volna Gádban effendi helyett a szultán ne­
vében alkudoznia, ebben a feladatában azonban lábfá­
jása, mely valószinüleg Anglia kívánsága folytán jött rá, 
megakadályozta. Mostaniban, hogy 111. Sándor czár 
Livádiáhan időzött, neki jutott az a feladat, hogy a szul­
tán nevében Livádiába menjen, de csodálatos módon 
megint megbetegedett s az ősz Edhem pasát küldték 
helyette Livádiába.

A hivat, lap jun. 11-ik számából.
Kitüntetés. Ő felsége, dr. Lipp Vilmosnak, a keszt­

helyi gimnázium igazgatójának, a tanügy és tudomány 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét, Bassó Vilmos, bajai izraelita taní­
tónak, félszázados sikeres működése elismeréséül, a ko­
ronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi magyar 
királyi miniszter, Bayer Károly, okleveles építész­
mérnököt, a m. kir. államőpitészeti hivatalok létszámába 
kir. segéd-mérnökké, a m. kir. pénzügyminiszter, Pet- 
rusics Tamás, sóhivatali mázsatisztet, a terezováczi 
kir. sóhivatalhoz ellenőrré, és Georgievits János, vám­
gyakornokot, a broódi királyi sóhivatalhoz mázsatisztté, 
Strizsics Albert, sóhivatali mázsatisztet, az eszéki kir. 
sóhivatalhoz ellenőrré, és Obucsnia Antal, rendelkezés 
alatt álló vámhivatali ellenőrt, a zimonyi kir. sóhivatal­
hoz mázsatiszlté, a m. kir. igazságügyminiszter, Károly 
Imre, fehér-gyarmati kir. járásbirósági írnokot, a nagy­
bányai kir. járásbírósághoz segédtelekkönyvvezetővé, a 
kolozszvári m. kir. pénzügyigazgatóság, Böjtbe József, 
adóhivatali gyakornok-jelöltet, díjtalan adóhivatali gya­
kornokká, a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék elnöke, 
Oláh András, homonnai kir. járásbirósági fogház-őrt 
az említett királyi járásbírósághoz segéd-szolgává ne­
vezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter, 
Felszegi Ödön, deési királyi törvényszéki, és Toháti 
Sándor, bethleni kir. járásbirósági Írnokokat kölcsönösen 
áthelyezte.

Névváltoztatás. Bettelheim Emil és Bettelheim 
Henrik, galgóczi illetőségű, bécsi lakosok vezetéknevé­
nek «Berten-re, kiskorú Zsulyevits János, topolyai ille­
tőségű, ugyanoltani lakos vezetéknevének «Sulyok»-ra, 
Kohn Izidor, nádudvari illetőségű, ugyanottani lakos 
saját, valamint László, Ferencz, Vilmos, Juliska, Ignácz 
és Miklós kiskorú gyermekei vezetéknevének «Kun»-ra, 
Schwarczwald Ernő, dévaványai illetőségű, gyulai la­
kos vezetéknevének «Erdődi»-re, Maybaum Sándor, 
budapesti illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Molnár»-ra, Ifesztermayer János, budapesti illető­
ségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Vezsenyi»-re, 
Tanácskovits József, nagy-károlyi illetőségű, buda­
pesti lakos vezetéknevének «Tanácss-ra, Eisler Fe- 
roncz, berczeg szöllősi illetőségű, cs. kir. szakaszvezető 
vezetéknevének «Berényi»-re, Ficsór Imre, félegyházai 
illetőségű, makói lakos vezetéknevének «Darvas»-ra kórt 
átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel megen­
gedtetett.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint dr. Plopu György, 
aradi ügyvéd, a kamara lajstromába felvétetett.

táviratok
Béoa, jun. 11. A képviselőház mai ülésében elfogadta 

Pornersdorfer azon indítványát, hogy a vámügyi bizott­
ság jegyzőkönyveit minden képviselő kapja meg. Schö­
nerer azt indítványozza, hogy törvény alkottassák a ha­
tósági közegek túlkapásai elleni védelem tárgyában. 
Taaffe gr. kormányelnök Zallinger és Bertolini az iránt 
intézett interpelláczióira, hogy mily intézkedések tétettek 
a kolera behurczolásának megakadályozására, azt vá­
laszolja, hogy már 1883. óta megtóletett minden intéz­
kedés, mit a tudomány tanácsol, a járványok behurczo­
lásának meggátlására, a határok őrzésére és az esetleg 
megbetegedök elkülönítésére és ápolására. Ez megtörtént 
a következő éveiben és az idén is. Kindermann inter- 
pelláeziójára a miniszterelnök a kolerára vonatko­
zólag ugyanily értelemben, a halottógelésre vonat­
kozólag pedig következőképen válaszol: Az ok, mely

miatt a kormány a halottégetés kötelezővé téte­
lével szemben elutasító álláspontot foglal el, ré­
szint a büntető bíráskodás szempontjából fölme­
rült nyomós aggályokban kere-emlők, részint abban, 
hogy a lakosság túlnyomó része — mint köztudomású 
dolog, — ellenszenvvel viseltetik a halottégetés iránt, 
mely ellenszenv a vallásosság és kegyelet érzelmein alap­
szik ; de leginkább abban, hogy eddig még az ó- és 
uj-világ egyetlen egy állama sem alkotott ily törvényt, a 
haloltégetés mellőzhetetlensége teliát még távolról sincs 
elismerve. Ezután a ház a bécsi Allgemeine Versor­
gungs-Anstalt alapszabályainak módosításáról és a mos- 
tár-metkovicsi keskenyvágányu vasútnak Szerejcvo felé a 
Rama torkolatáig való meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslatokat vita nélkül elfogadta. Fölvétetvén a 
vámtarifáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, Mengcr 
emel szót. Chlumetzkyt védi a pénzügyminiszter ellenében és 
visszautasítja azt a szemrehányást, hogy a parlament a 
második kiegyezés alkalmával nehézségeket támasztott. 
Szóló éles szavakkal Ítéli el különösen a kormány ke­
reskedelmi politikáját, mely nagymértékben árt a kivi­
teli ezukor-gyártásnak és más iparágaknak. Maguk a 
védvámosok sem remélnek semmi hasznot a kormány 
intézkedéseitől, mig a pénzügyi és az adórendszer ala­
posan meg nem javitlatik. Erre a ház elhatározta az 
általános tárgyalás berekesztését. Plener vezérszónok 
szerint a vámtarifa azt mutatja, hogy a kormány túlságos 
engedékeny Magyarország óhajai iránt. A vámtarifa Ma­
gyarország válasza a német vámok emelésére, mely ki­
válókig Magyarországot sújtja. Szólót a dél-tiroli képvi­
selők felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ők ellen­
zik a gabonavámokat s egyátalán a törvényjavaslat el­
len fognak szavazni, mert semmit sem látnak abban, a 
mi kerületeik iparára előnyös volna, ellenben látnak 
olyat, mint pl. a gabnavámokat, a mi gátolja a szabad 
közlekedést. Szóló sajnálja, hogy az antiszemiták bele­
vonták a vitába a felekezeti szempontot és felszólítja 
az antisomitákat, hogy ha komolyan veszik az izga­
tást, álljanak elő indítványokkal, bogy hogyan gon­
dolják a zsidók kiszorítását. (Schönerer közbe­
kiált; Készen vannak már!) Szóló szerint a Né­
metországgal való vámunió állal iparunk kiszol- 
gáltatlatnék a német iparnak. Visszautasítja azt az 
állítást, hogy Sues indítványa merénylet a magyar 
államkincstár ellen és kimutatni igyekszik, hogy ép el­
lenkezőleg, ez indítvány még Magyarországra nézve sem 
káros, Ausztriára nézve pedig határozottan hasznos. Mi 
— úgymond — nem csupán Ausztriát, hanem a mon­
archiát akarjuk föntartani s mert ezt akarjuk, oly pilla­
natban, midőn türelmetlenül működnek a personal-unio 
érdekében, a szoros kapocs mellett kívánunk harczolni és en­
nélfogvaelfogadjuk a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául. Erre Suess szólal föl Türk ellenében, Schöne­
rer Plener ellenében s Türk Suess és Tomaszcsuk el­
lenében szavaik helyreigazítása végett. Shönerer föl- 
szólalásával elnöki rendreutasítást provokál. Mcznik 
előadó zárbeszédében felszólal ama szemrehányás ellen, 
hogy enqucte nem hivatott össze, utal az összes keres­
kedelmi kamarák véleményeire és megjegyzi, hogy 
Ghlumetzky 1878-ban ugyanazt az eljárást követte, me­
lyet most követnek. Konstatálja, hogy a jelenlegi kor­
mány pénzügyi politikája nem drágította meg sem a pet­
róleumot, sem a kávét. Szóló nem osztozik abban a 
véleményben, hogy a vámtarifát nőm volna szabad oly 
gyorsan letárgyalni, hogy a további kiegyezési tár­
gyalásoknál fegyver legyen a kezünkben. Elvtár­
sai a bankkérdésben módositványokat fognak be­
nyújtani, melyeknek elfogadását a másik fél loya- 
litására fogják bízni. Nem arról van itt szó, hogy 
egyik fél a másikat valamire rákényszerítse, ha­
nem arról, hogy megállapitlassék az, a mi az egészre 
nézve hasznos. Szóló kijelenti, hogy Suess indítványa 
cllogadhatallan és ajánlja a törvényjavaslal elfogadását 
a részletes tárgyalás alapjául. Erre a ház a vámtari­
fáról szóló törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadja. — Ezután a segédtanítók helyzetének 
javítására kért póthitelröl szóló törvényjavaslat másod­
szori és harmadszori olvasásban elfogadtatott. Gautsch 
közoktatási miniszter kijelenté, hogy a tandijat fogja 
emelni, hogy a tanférfiak érdekében a szükségesek meg­
tehetők legyenek. — A képviselőim legközelebbi ülését 
szerdán tartja.

Brünn, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
uj ipartörvény alapján inától fogva nőknek a gyá­
rakban éjjel dolgozni nem szabad. A gyárosok a 
férfiaknak most az éjjeli munkáért annyit akarnak 
fizetni, a mennyit eddig a nőknek fizetlek, do a 
munkások erre nem akarnak rá állni. Attól tarta­
nak, hogy ma zavargások lesznek. Rendőrség és 
katonaság készen van.

Prága, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narodni Listi jelenti Bécsből, hogy Urocholski indít­
ványának pártolói megbízhatatlanok, ellenben tiucsz 
javaslatának pártolói összetartanak. Ugyan-e lap 
kétségbe vonja, hogy Rieger többet kapott volna 
Taafi'elől puszta Ígéretnél. A miniszterelnök a pénz­
ügyminiszterhez utasította Riegert. Taaffe gróf azt 
is mondta, hogy a döntő szó a magyaroké.

Pol», jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Egy az 
itteni Bartholomea-kórházba hozott chioggióta kolerában 
meghalt.

Trieszt, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A hely- 
tartóság a kolera miatt a Madonna della Barbana-hoz 
való zarándoklást egyelőre megtiltotta. A gradiskai ke­
rületi kapitányság Vogherska községben a vásárokat 
megtiltotta.

Berlin, jun. 11. Bismarck Herbert gróf államtitkár, 
szabadságra utazott.

Brüsszel, jun. 11. A Journal de Bru­
xelles különféle hírlapok azon híresztelései 
ellen fordul, hogy a kormány nagymérvű 
katonai intézkedéseket tesz azon czélból, 
hogy a junius 13-ra tervezett tüntetéseknek 
elejét vegye. Az idézett hírlap hozzá teszi, 
hogy valamennyi jó érzelmű polgár nyugod­
tan tekinthet az események elé, s teljes bi­
zalommal viseltethetik a kormány szilárd 
magatartása iránt.

Brüsszel, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Chatelineauban a szénbányamunkások tegnap sztráj­
kolni kezdtek. Katonaság odarendeltcletctt. A mun­
kások minden falra azt Írják, hogy általános szava­
zati jogot kivannak.

Pária, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mukhtar pasa és Sir H. D. Wolff közt az 
ujabbi időben a tárgyalások barátságosabb alakot 
öltöttek s reményt nyújtanak a mindkét államot ki­
elégítő megoldásra. Ügy mondják, hogy a Szudán 
kérdés későbbi időnek van fentartva, s tárgyalni 
Konstantinápolyban fogják. A washingtoni franczia 
követ, Roustan nem tér többé vissza helyére sőt 
egyátalán visszakiván vonulni az államszolgálattól.

Párig, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Freycinet valószínűen még e héten a kamara 
elé terjeszti a franczia-olasz hajózási szerződés rati­
fikálására vonatkozó törvényjavaslatot.

Páris, jun. 11. A kamara mai ülésén folytatta 
herczegek kiutasításáról szóló javaslat tárgyalását. 

Freycinet kormányéi nők magáénak vallja a kez­
deményezést a trónkövetelők elleni intézkedések 
iránt. A herczegek ha nem is konspirálnak a szó 
szoros értelmében, azonban ők élő Ígéretei egy uj kor­
mánynak és aláássák a fennálló kormány tekin­
télyét. Bármely kormány ugyanily intézkedéseket 
vett volna foganatba. A köztársaság ép oly kevéssé 
térhet ki ezen, mint más nagyobb fontosságú szük­
ségletek elől. A miniszterelnök kimutatja ama maga­
tartás helytelenségét, melyet a párisi gróf tanúsított, 
a midőn a diplomácziai testületet meghívta. Szóló 
bizalmas közléseket kapott diplomatáktól, a kiket 
e meghívás zavarba hozott. Sem Francziaországnak, 
sem a külföldnek nem szabad azt hinni, hogy az 
országban két kormány létezik. A miniszterelnök 
végül a mérséklet szükségességét emeli ki. 0 nem 
akarja valamennyi herczeget kiutasítani, csak az 
egyenes ágon leszármazó trónkövetelőket (Tetszés
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a baloldalon és a középen.) Erre Jolibois bonapar- 
tista emelt szót.

Páris, jun. 11. A kamara 310 szavazat­
tal 233 ellenében elhatározta, hogy megkezdi 
a herczegek kiutasításáról szóló törvényja­
vaslat részletes tárgyalását.

Páris, jun. 11. A kamara 314 szavazat­
tal 220 ellenében elvetette a bizottság javas­
latát, mely az összes herczegek kiutasítását 
czélozza és 315 szavazattal 232 ellenében 
elfogadta Brousse ellenjavaslatának a kor­
mány állal is elfogadott első czikkét, mely 
az egyenes áron leszármazó trónkövetelőknek és 
azok legidősebb fiainak kiutasítását mondja ki.

Páris, jun. 11. A kamara elfogadta a 
Brousse-féle javaslat második czikkét is, 
melyben a kormány felhalalmaztatik, hogy 
a többi hezczegeket rendeleti utón utasít­
hassa ki és hogy a kiutasított herczegek, 
ha Francziaországba vissza találnának térni, 
2—5 évi fogsággal legyenek büntethetők. A 
czikkely végül a herczcgeket a választói jo­
gosultságtól is megfosztja. Az egész javas­
lat szavazás nélkül fogadtatott el. A legkö­
zelebbi ülés kedden lesz.

London, jun. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A parlamentet valószinü­
leg junius 25-én fogják föloszlatni. Abban az 
esetben, ha Gladstone az uj választásoknál 
többséget nyer, az uj parlament október 
végén fog összeülni; ha azonban Gladstone 
elbuknék, akkor a parlamentet uj kormány 
alakítása végett augusztusban rövid ülés­
szakra egybehívnák. Holnapra várják Glad­
stone manifesztumát a választókhoz. Midlo­
thian, Hartington és Chamberlain külön föl­
hívást bocsátanak ki, de együttesen fognak 
dolgozni. Egy lap szerint Salisbury tudo­
mással hitt Carnarvounak Parnemmel való 
értekezéséről. Carnarvou visszalépett, midőn 
a választások után látta, hogy a Salisbury- 
kabinet az ő nézeteit nem helyesli. (N. 
Fr. Pr.)

London, jun. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Giadslonenak a parlament-feloszlatási 
manifesztuma holnap jelenik meg, mondják, 
hogy meglepő lesz. Jövő hét végén Gladstone 
Skótországba megy, hogy Edinburgban és 
Glasgovban beszédet tartson. Az uj válasz­
tásokat julius első hetében kezdik meg. Ha 
Gladstone a kormányon marad, úgy az uj 
parlament októberben, ha nem marad, már 
augusztusban ül össze.

London jun. 11. Az alsóház mai ülésén 
Gladstone kormányelnök kijelenté, hogy ha 
a választási eredmény azt mutatná, hogy 
az ország a kormány ir politikáját helytele­
níti, vagy hogy ahhoz a legkisebb kétely is 
hozzá fér, a parlamentnek azonnal össze 
kell ülnie. Hicks-Beach e nyilatkozat iránt 
megelégedését fejezi ki.

London, jun. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Times jelenti, hogy 
Madridban tegnap az a hir volt elterjedve, 
hogy Catalóniá, Valenczia és Szevillában 
forradalmi mozgalom támadt; a hadügymi­
niszter e híreket koholmánynak jelentette ki 
Mindenütt csend uralkodik.

Róma, jun. 11. Mig a király a parliament 
ülésszakát nyitotta meg, az alatt a pápa konzisztó- 
riuinot tartott. Az ünnepélyességeken jelen volt az 
illető diplomácziai testület.

Róma, jun. 11. A kamara 421 szavazattal (447 kö­
zül) Biancheril választotta meg elnökké.

Róma, jun. 10. (Az Egyetértés tavirata.) Pol. 
Corr. A kormány a kamara jelen ülésszakát egy 
hónapra szándékozik kiterjeszteni. Manabrea párisi 
olasz nagykövet rövid szabadságideje után innen 
Parisba tér vissza.

Róma, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Úgy 
a kormánypárt mint az ellenzék ma éjjel előzetes 
értekezletet tartott. Az ellenzékiek, 101-en a Monte- 
Cittoriában gyűltek össze. Nicotera annak szükségét 
hangsúlyozta, hogy a párt már a kamara megala­
kításánál állást foglaljon. Elhatározták, hogyadisszi- 
densekkel érintkezésbe lépnek. A kormánypárt érte­
kezletén 217 képviselő volt. Depretis azt mondá, 
hogy a választások azt bizonyítják, hogy az ország 
liberális kormányt kíván, mely minden támadást, 
mely az állami intézmények ellen irányul, elhárítani 
el van határozva. Oly párttal, mely emez intézmé­
nyek ellenzőit, habár fentartással támogatja, liberá­
lis párt nem szövetkezhetik.

Róma, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Cipriani 
gályarabot, a kit képviselőnek választottak meg, 
Bagnoban vérömlés lepte meg. Radikális körökben 
minden követ megmozdítanak, hogy kegyelmet esz­
közöljenek ki számára.

Róma, jun. 11. Tegnaptól ma délig Bariban 3 
ember betegedett meg kholerában. Velenczében 11 
betegedesi és 10 haláleset fordult elő,

Cortina, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
a hir, hogy Ampezza közelében koleraeset fordult 
elő, alaptalan.

Pétervár, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz sajtó újabban igen sokat foglalkozik Ausz- 
tria-Magyarország ügyeivel s kénytelen az osztrák­
magyar hadseregnek harczképességét, mely a mon­
archiának a Balkán-félszigeten mérvadó befolyást 
biztosit, elismerni. Legkevésbé sem lehet kételkedni 
azon, írják az orosz lapok, hogy az osztrák-magyar 
monarchiának, eltekintve a belviszályoktól, Bosznia 
és Herczegovina annexiója sikerülni fog. Épen úgy, 
mint a hogy a nyugat-európai államok eseményei szük­
ségessé teszik, hogy Oroszország Németországgal 
tartson, épugy kívánnák a lapok független politikát, 
mert a bolgár kérdésben való döntés, melyet közel- 
levőnek tartanak, valamint a berlini szerződés ma­
radványainak nem sokára történő elhárítása csak 
úgy lehet Oroszországra előnyös, ha Bismarck poli­
tikájától teljesen független. Bulgária folyton óhajtja, 
hogy a bolgár ügyben minél előbb Oroszország elő­
nyére fordulat álljon be. Egy konstantinápolyi táv­
irat szerint különben a bolgárok a görögökhöz is 
közelednek, de itt nem sok hitelt adnak e hímek.

Pétervár, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Jól értesült körökben itt azt hiszik, hogy bárki 
töltse is be a pétervári franczia követséget, a mos­
tani francziaországi orosz követ nem tér vissza Pá- 
risba.
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Pétervár, jun. 10. (Az Egyetértés táv­

irata.) A Novoje Vremja vezérczikkezve a 
franczia hevezegek kiutasításáról; végül ily 
megjegyzést tesz: Több oldalról kérték már 
az orosz kormányt, hogy fogadjon el Appert 
helyébe egy utódot. De az orosz kormány 
azt feleli, hogy erről most, midőn Franczia- 
ország a legtöbb európai udvarral rokon­
ságban álló lierczegekeí kiutasítani készül, 
erről szó sem lehet, s ha a kiutasitási tör­
vényjavaslat csakugyan törvényerőre emel­
kedik, a pétervári franczia nagykövet kine­
vezése elé elháríthatatlan akadályok gör­
dülnek.

Bukarest, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A román kormány legközelebb tárgyalá­
sokat kezd Szerbiával kereskedelmi szerződés és 
konzulátusi konvenczió megkötése végeit.

Belgrad jun. lt. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A liberális párt, miután egyesülése a radikális 
párttal végleg és teljesen meghiúsult, mindent meg­
kísért, bogy kudarczának utóhatását a közvélemény 
előtt lehetőleg elvegye s erre legalkalmasabb esz­
köznek a panszlavisztikus eszme meleg fölkarolását 
találja. Az izgatás különösen Ausztria-Magvarország 
ellen folyik, azonban nyilatkozatainak nines vissz­
hangja, minthogy minden szerb államférfin belátja a 
szomszéd állammal való barátságos összeköttetés 
szükségességét.

Belgrad, jun. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az ellenzék egy része 
azt állítja, hogy a rabló-bandák szervezését 
a Garasanin-kormány támogatja. Az összes 
bandák Bulgária és Ó-Szerbia határainál ra- 
konczátlankodnak és pedig rendszeresen, 
hogy casus bellit teremtsenek újabb háborít 
kitörésére. E váddal szemben határozottan 
állíthatom, hogy a rablóbandák legelzülot- 
tebb csavargókból szervezkedtek, a csendőr­
ség és rendőrség erélyesen üldözi őket. sőt 
több helyen már katonaságot is rendeltek 
ki a rablók elfogatására. Az ellenzéki frak- 
czió állítása nem más, mint rosszakaratú 
koholmány a jelenlegi kormány tekintélyé­
nek gyengítésére.

Szófia, jun. 11. A Havas-ügynökség jelenti: A 
Journal de St. Petersbouvg amaz állításával szem­
ben, hogy a bolgár fejedelem élete ellen soha ösz- 
szeesküvést nem terveztek s hogy annak hírét csak 
választási czélokból terjesztették, jól értesült körök­
ben kijelentik, hogy ha majd törvényszék elé kerül 
az ügy, az idézett hírlap állításainak valódi értéke 
is ki fog derülni.

Konstantinápoly, jun. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A hatalmak e hó 6. kell, a 
török utolsó körjegyz kre vonatkozó válaszukban 
megelégedésüknek és elismerésüknek adlak kifeje­
zést a porta békés magatartása, a görög kérdésben 
tanusitott békülékeny hajlama és türelinessége fölött.

Konstantinápoly, jun. 11. A Triesztből Tö­
rökország adriai tengerparti kikötőibe érkező hajókra 
nézve, az eddig fennállott megfigyelési vesztegzár 
helyett 10 napi vesztegzár rendeltetett el. A fertőt­
lenítést a pasa-limani kórházban (Vallona mellett) 
fogják eszközölni. A török-birodalom többi részeire 
nézve Trieszt ellenében egyelőre az eddig fennállott 
5 napi megfigyelési vesztegzár marad érvényben.

Washington, jun. 11. A szenátus mai ülésén 
törvényjavaslatot terjesztettek elő, mely felhatalma­
zást tartalmaz arra nézve, hogy az Atlanti- és 
Csendes-oczeán között a Nicaragua-tavon át létesí­
tendő csatorna kiépítése czéljábúl társulat alakíttat­
hassák.

A bajor regensság.
München, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A vá­

ros képén nem látszik meg az a rendkívüli esemény, 
melyen a bajor állam keresztül ment. Mindért a maga 
utján halad. Az utcza szegleteken nein láthatók kiált 
ványok. Valami élénkebb társalgás sem látható sehol. A 
kávéházakban is a legtökéletesebb nyugalom uralkodik, 
valamint a hírlapok hivatalainál. A reggeli lapok meg­
hozták értesítéseiket a király koz küldött bizottság siker­
telenségéről. A király értesült jövetelükről s megtiltotta, 
hogy színe elé bocsássák, noha Luitpold herezeg leve­
lével jöttek, sőt kiadta a rendeletet Holnstein gróf elfo­
gatására, a mi meg is történt. A bizottság eredményte­
lenül tért vissza. Hohenschwangau! csendőrök őrzik, kik 
kijelentették, hogy egyedül a királynak engedelmesked­
nek. A csendürtábornok Münchenből Holtensciiwanganba 
utazott s ő fogatta el Holnstein grófot. A iüsseni kerü­
leti főnök sem akart engedelmeskedni az állambizott­
ságnak, csak mikor a hivatalos kiáltványt meglátta, 
akkor szűnt meg kételkedése. Ep úgy ellenállt a iüsseni 
lakosság is. Három orvos Füssenben marad s meg­
kísérti a királyhoz jutást. Lutz miniszter tegnap este 
10 órakor a pályaháznál várta a küldöttséget s átvette 
jelentését. Az alkotrnányszerü további intézkedések ezzel 
nincsenek megakadályozva. Müller és Koppenstetter mi­
niszteri tanácsosok kormánybiztosokként küldettek Ftis- 
senbe. Holnapra államtanácsi ülés van hirdetve, melyen 
megállapítják a keddi tartománygyülés javaslatait. E ja­
vaslatok vita nélkül külön bizottság elé bocsáttatnak. 
Lesz titkos bizottsági és nyilvános ülési tárgyalás. Az 
ülés 8 napig tart. A tegnapi küzségtanácsi gyűlés semmi 
nyilatkozatot sem tett.

Bécs, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A W. Alig. Zeitungnak sajátságos híveket 
jelentenek Münchenből az állami bizottság holten- 
schwangaui helyzetéről. Azt mondják, hogy az egész 
bizottság bilincsekben volt. Az ottani lakosság any- 
nyira fel volt izgatva, hogy a bizottság életét kel­
lett félteni. Később a kerületi kapitány segített a 
kínos kelyzeten. A király senkit sem bocsát maga 
elé; az a terv, hogy Linderhoiba szállítsák, kivihe­
tetlen : két orvos és több ápoló maradt vissza, hogy 
ha lehet, a királyt ápolják.

München, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Crailsheim báró miniszter, kit ma lélnyolczra Ho- 
henschuangauból Muchloen át ide vártak, nem ér­
kezett meg. A pályaháznál várt rá Lajos herczeg 
is, kit a dolog közelről érdekel. Valószínű azonban, 
hogy a miniszter l’eissenbergen át még ma megér­
kezik. A késedelmet a küldöttségnek a király sze­
mélyére vonatkozó rendelkezéseivel hozzák kapcso­
latba.

München, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Crailsheim báró, Holnstein gróf és (Jucidén tanár 10 
órakor megérkeztek. A pályaháznál Lutz miniszter 
fogadta őket. A küldöttség működése egyelőre meg­
hiúsultnak tekintheti), nem juthatott a király elébe. 
Intézkedés történt, hogy a király a hohen»chwangaui 
kastélyt el ne hagyhassa. A reg. nsség természete­
sen nines kétségbe vonva. Az éjjel minisztertanács, 
aztán Luitpold íierczeggel tanácskozás lesz.

München, jun. 11. {Az Egyetértés távirata.) 
Az állami küldöttség feladatát nem érte el. A király 
Schwanstein kastélyban tartózkodik csendőrei vé­
delme alatt. Orvosi konstatálás sem volt lehető, 
minthogy az orvosokat nem bocsátották hozza, s 
ez által a kiáltvány legalizálása meg van nehe­
zítve. A helyzet felette zavaros, mindenütt nagy a 
nép részvéte a szerencsétlen király iránt.

München, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A királyhoz küldött állami követség Luitpold her­
czeg Kéziratát akarta átnyújtani, a mi nem történ­

hetett meg, mert a király senkit sem bocsátott a 
kastálvba, Holnstein grólot pedig elfogatta. Tegnap 
délben egy csendőr törzstiszt csendőrökkel Hohen- 
schwangauba ment Holnstein kiszabadítására, s a 
rendnek a hegyi lakók közt fóntartására. A király 
Hohenschwangauban izolálva van. Az este hazatérő 
állami küldöttséget Lutz miniszter fogadta. Az ud­
vari színház tegnap zárva maradt, a százéves La- 
jos-ünnep pedig határozatlan időre elhalasztatott.

München, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A tegnap Hohenschwangauba ment küldöttségben 
Lutz miniszternek is részt kellett volna venni, azon­
ban II. Lajos vén minisztere kijelentette, hogy ő jó 
szívvel nem csatlakozhatik a bizottsághoz. A bizottság­
nak az is feladata volt, hogy ha a király elhagyná 
Hohenschwangaut, menjen bárhova utána, hogy tud­
tára adja további uralkodása lehetetlenségét.

München, jun. 11. (Az Egyetértés távirata). 
Hiteles forrás szerint már a legkíméletesebb módon 
megkezdették a király gyógykezelését Hohenschwan- 
gauban.

München, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Az orvosok terjedelmes jelentése, melyet 
a király elmebeli állapotának megítélésére tiz évnél 
hosszabb megligyelés után szerkesztettek és terjesztenek 
a kamrák elé, minden kétséget kizárnak a király elméjé­
nek elborulásáról.Hohenschwangauban minden úgy van 
berendezve, hogy a küldöttség, valamint az orvosok 
rendelkezése végrehajtható legyen. Hiteles értesíté­
sek szerint Füssenben és Hóhenschwangauban a 
hangulat, mely eleinte zavart volt, teljesen nyugodt, 
mit a rendkívüli kormánybiztosok megérkezése is 
okozott. Feltűnő, hogy a király, a mint a regensségi 
rendszabályokról tudomást vett, megparancsolta a 
kempteni vadász'ászlóalj parancsnokának, hogy rög­
tön Hohenschwangauba menjen. Ez azonban abba 
maradt, mert a hadügyminiszter, kinél a zászlóalj 
őrnagya jelentést, tett a kimozdulást megtiltotta.
I. Lajos százéves fordulóját ez évben aligha tartják 
meg. A regensherczeg München polgármestereit fo­
gadta.

München jun. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A hohenschwangaui ese­
mények s az állami küldöttségnek a királyi 
kastélyba hatolása felőli hírek ellenmondók. 
Tény az, hogy a király értesítve lett a kül­
döttség érkeztéről és czéljáról s megtette in­
tézkedéseit, hogy hozzá senki ne juthasson. 
Fölfegyvereztetle a kastély-őrséget, a kernp- 
teni vadász-zászlóaljat táviratilag berendelte, 
miből arra lehet következtetni, hogy a király 
szintén védeni szándékozott magát. Mi­
előtt azonban a zászlóalj Hohenschwan­
gauba elindult volna, parancsnoka kér­
dést tett a minisztériumnál, a honnan 
letiltó választ kapott s igy a zászlóalj 
Kemptenben maradt. Egyedül Holnstein gróf 
jutott be a királyhoz, s előkészítette a re- 
gensségre, mire a király nagy indulatba jött. 
Rá kiáltott a grófra, hogy elárulta, s hogy 
ö engedni nem fog, mire Holnstein is nyo­
matékosabban szólt és sürgette, hogy köl­
tözzék a király Linderhofba. Erre a király 
megint dühbe jött, bekiáltott két csendőrt s 
Holnsteinra mutatva igy szólt; Parancsolom, 
hogy ez árulót fogjátok el. A katonák a ki­
rály iránti vak engedelmességből elvezették 
Ilolnsleint. E közben a bizottság a kastély 
előtt várakozott, s a mint megtudta, hogy 
miért nem tér vissza Holnstein, táviratot küldött 
Münchenbe, a hol ekkor a regensséget kikiáltot­
ták. Egyúttal azonban Müller és Kopplsteller 
miniszteri tanácsosok csendőr tiszttel Hohen­
schwangauba küldettek. Mig a tiszt Holnstein 
kiszabadításán munkált, a tanácsosok a ke­
rületi főnökséget világosították fel az intéz­
kedés szükségessége felöl, ki egyelőre csak 
a királynak akart engedelmeskedni. A nép 
is igen fel volt indulva s kinyilvánította, 
hogy szerinte a királynak van igaza. 
A téves felfogást csak magas államhivatal­
nok közbelépésének sikerült megvilágítani; 
a mi a reggeli órákban történt, még nem 
tudni. A mennyire lehetséges volt, előbb a 
király oldala melletti lakájokat távolították 
el. Ha a király állapota rosszabbra nem 
fordul, — azéjjel őrülési rohamokhoz hasonló 
rohamai voltak. — Forstenried kastélyba, a hol 
Lajosnak örült öcscse Oltó is van, vagy 
Schleissheim várába viszik. A legújabb hírek 
szerint sikerült a királyt Linderhofba szállí­
tani. Midőn az állatni bizottság Münchenbe 
visszatért, Lutz miniszter fogadta, a ki nem 
tudta magát elhatározni arra, hogy e szo­
morú küldetésben részt vegyen. Luitpold 
herczeg a müncheni polgármestert kihallga­
táson fogadta.

München, jun. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) (N. Fr. Pr.) Holien- 
schwangauhan az ellenállás lelke Dürckheim 
gróf, a király szárnysegéde volt, a ki a la­
kosságot s a csendőröket felbizgatta. A gróf 
most már eltűnt Hohenschwangauból. Az 
ott való katonai parancsnok rendeletet kapott, 
hogy ha visszatérne, fogja el. Megerősül, 
hogy az egész bizottság egy ideig fogva 
volt. A hohenschwangaui eseményekről való 
távirati értesítéseket elkobozták.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jun. 11. (0. E.) Az időjárás folyton esős.
Athén, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A bankjegyek disagiója 1G. százalék.
Washington, jun. 11. A füldmivelési minisztérium 

jelentése szerint a tavaszi buzavetések állag jobban 
állanak az idén, mint 1885-ben. Az őszi buzavetések 
nem állanak oly kedvezően. A rozsvetés állag 94%, az 
árpáé 100, a zabé közel 96, a pamuté 887,iu%. A pa­
mut átlagos állása Virginiában 95, Északkarolinában 97, 
Délkarolinában 83, Georgiában 82, Floridában 97,, Ala- 
bamúban 87, Mississippiben 88, Louisianaban 85, Texas­
ban 86, Arkanzasban 83 és Tennessceben 99%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar államvasutak Igazgatósága a

Szolyva-Hárstalva fürdőbe utazók kényelmére elhatá­
rozta, hogy a már Talamásig készen levő munkács- 
beszkidi vonalat Hársfáivá állomásig e hú 14-én a köz­
forgalomnak átatija.

* Az «Adria» magyar tengeri hajózási rész­
vény-társaság igazgatóságának jelentéséből, melyet az 
e hó 16-ikán tartandó közgyűlés elé fog terjeszteni, ki­
emeljük a következőket: Mindenekelőtt jelenti az igaz­
gatóság, hogy az utolsó rendes közgyűlésnek a társaság

. vagyonából való leírásokat illető határozatait, myly le­
írások a társaság alakítása óta teljesen megváltozott ha­
józási viszonyok folytán váltak szükségesekké, végrehaj­

totta úgy, hogy a leglelkiismeretesebb módon szer­
kesztett mérlegben és legszigorúbb pontossággal vezetett 
könyvekben már csak oly értékek és ezek ismét oly 
összegekkel szerepelnek, melyek a tényleges viszonyok­
nak mindenben megfelelnek. Az eredeti részvénytöké­
nek ugyancsak a múlt évi közgyűlésen elhatározott le­
szállítását keresztülvitte és minthogy remélhetőleg a 
közgyűlés a részvények ez évi szelvényének beváltását 
fogja elhatározni, úgy e beváltással egyidejűleg a most 
forgalomban lévő 200 forint névértékű részvényeket uj 
100 forint névértékű részvényekkel fogják kicserélni. A 
mi az üzleti eredményt illeti, daczára a még mindig 
igen kedvezőtlen üzleti és hajózási viszonyoknak, a vi­
teldijak folytonos és érzékeny csökkenésének, valamint 
ama hosszú tartamú szigorú vesztegzári intézkedések­
nek, melyeket a kholera-járvány folytán a hajók látoga­
tott kikötők legtöbbjeiben életbe léptettek, mégis oly mér­
leget terjeszthet az igazgatóság a közgyűlés elé, mely 
156,792 frt 55 kr jövedelmet mutat fel. Ha ez összeg­
ből az alapszabályok értelmében a gőzhajók értékéből 
leírnak 5°/o-ot, vagyis 1.269,450 frt után 63,472 frt 50 
krt, továbbá ha a hajóórték 1%-át, tehát 12,694 frt 50 
krt, a biztosítási tartalékalaphoz csatolják, ha továbbá 
a leltár értékéből 20°/o-ot = 1000 frtot, kétes követelés 
czimén pedig 86 frt 91 krt imák le, úgy o 77,253 frt 
91 krnyi összeg levonása után mint tiszta nyereség 
még mindig 79,588 frt 64 kr marad fenn. A kormány­
nyal szemben elvállalt kötelezettségeknek, mint eddig 
mindenkor, a lefolyt évben is minden tekintetben megfelel 
a vállalat a kötelező járatokat rendesen teljesítette és azon­
kívül a spanyol kikötőkköl való forgalmat meglehetősen 
élénkké fejlesztette. Az igazgatóság törekvése nemcsak 
a már fennálló összeköttetések fejlesztésére és fenntar­
tására irányult, hanem iparkodott magának uj össze­
köttetéseket és ezzel egyidejűleg a hazai kiviteli keres­
kedelem különféle ágának uj piaczokat szerezni. Ren­
des vonalain kívül összeköttetést tartott fenn Máltá­
val, továbbá az éjszak-afrikai vasutak építése alkalmából 
Tunis és Algériával is, a mennyiben a fatermelőknek 
alkalmas hajóanyag- és olcsó viteldijakkal lehetővé 
tette a szállítási versenyben való részvételt és a talpfák 
szállítása körül a győzelmet. Különösen felemlitendök 
azonban a múlt év május havában megkezdett brazíliai 
járatok. Eddig Brazíliával csak Triesztből volt forgalom, 
Fjeméből csak szórványosan közvetítette azt néhány 
angol társaság és ezek is nagyobbára átrakodás segé­
lyével. Ma e forgalmat a társaság tartja fenn, még pe­
dig kizárólag saját gőzöseivel, rendes járatokat tartván 
fenn Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro és Rio-Santos 
kikötőivel s joggal remélhető, hogy járataik rendessége 
és pontossága jelentékeny mértékben emeli majd ha­
zánknak Brazíliával való kereskedelmét és azt, hogy 
e vonal a társaságra nézve is jövedelmezővé fog válni. 
Az 1885. év üzleti eredményei felülmúlják az 1884-ből 
valókat, a mennyiben a társaság 7 saját, 24 bérelt és 
23 szerződéssel biztosított hajóval összesen 230 járatot, 
tehát 15 járattal többet teljesített, mint 1884-ben. Az 
áruforgalom 165,238 sulytonna és 26,861 köbméter volt, 
a mely mennyiségből a Fiúmén át való forgalomra a 
tonnák 79-9, a köbmétereknek 99'4%-a jut, mig a köz­
beeső kikötőkkel való forgalomra a sulytonnáknak csak 
20-1%-a és a köbmétereknek 0'6%-a esik. A járatok­
kal megtett ut tiossza 717,791 tengeri mértföld, mely 
útból a saját hajókra, a vesztegzári intézkedések da­
czára 235,232 tengeri mértföld jut (1884-ben: 241,690) 
bár a «Szápárya nevű gőzös, kazánjai gyökeres javítása 
miatt, harmadfél hónapig nem volt üzemben. Ha ez en­
nek következtében elmaradt ut hosszát is számba vesz- 
szük, az 1885. év eredménye, a kedvezőtlen viszonyok 
daczára, legalább is ugyanolyan, mint a két előző évé. 
E jelentékeny, folytonosan növekedő forgalom daczára, 
1885 ben nem volt nagyobb hajókár. A hajók állapota 
pedig minden tekintetben kielégítő, sőt a «Szápáry» és 
«Tibor» nevű gőzösök állapota most jobb, mint azelőtt, 
mert az előbbit gyökeresen kijavították, az utóbbinál 
pedig észszerű javítással a kőszénfogyasztás jelentékeny 
csökkentését értek el. A mérlegben kimutatott 79,538-64 
írtból az alapszabályok értelmében levonandók : A tisztvise­
lők nyugdíjalapja részére 1% = 795 frt 39 kr., a tartalék- 
alap részére 5% = 3937 frt 60 kr., az igazgatóság ré­
szére mint jutalék 10% = 7874 frt 32 kr., összesen 
teliát 11,811 frt48kr.,úgy hogy 66,931 frt 77 kr, marad a 
közgyűlés rendelkezésére. Erre nézve indítványozza az igaz­
gatóság, hogy a közgyűlés az előterjesztett mérleget hagyja 
helyben és határozatképen mondja ki, hogy minden egyes 
100 írttal belizctctt részvény szelvénye 5 írttal váltandó 
be és hogy c czélra 62,500 frt fordítandó; hogy a szel­
vények beváltása ez év julius elsején a magyar orszá­
gos "bank részvénytársulat pénztárainál történjék és hogy 
a fennmaradó 4431 frt 77 kr uj számlára Írandó. Az 
igazgatóság ezután jelentést tesz arról, hogy a mull évi 
rendes közgyűlés határozata végrehajtása tekintetében 
mily eredményeket ért el egyrészt ama tárgyalások |kö- 
rül, melyeket a kormánynyal a szerződés módosítása és 
évi segélyöszszeg felemelése érdekében folytatott, más­
részt pedig amaz alkudozások körül, melyeket három uj 
gőzös megvétele érdekében kezdeményezett. A kormány, 
miután meggyőződött arról, hogy a társulat újjászerve­
zése megteremtette egészséges fejlödhetésének biztos 
alapját, tekintettel továbbá a vállalat nagy gazdasági 
fontosságára és felismervén azt mily szükséges az 
oly tengeri hajózási vállalat, mely első sorban 
a hazai érdekeket szolgálja, késznek nyilatkozott 
— természetesen a törvényhozás jóváhagyásának fenn­
tartásával — az évi segélyösszeget 101),000 forinttal 
felemelni, a fennálló szerződésnek egyidejű módosításá­
val és 1896. deozember 31-ig való meghosszabbításá­
val. Az uj szerződés által a társaságra rótt kötelezett­
ségek az általános forgalomnak nagy mértékben javára 
fognak szolgálni, a nélkül, hogy a társaságra nézve túl­
ságosan nagy mcglorheHetéssel járnának, mig a többi 
kisebb módosítások csakis azt czélozzák, hogy a kor­
mánynak a társaság ügymenetére nagyobb befolyás biz­
tosíttassák. Reméli az igazgatóság, hogy a törvényhozás, 
méltánylásával amaz indító okoknak, melyek a kor­
mányt a szerződés megkötésénél vezették, nem fogja 
ettől jóváhagyásút megtagadni és azért, nehogy rend­
kívüli közgyűlést kelljen majd összehívni, a kormány­
nyal kötött szerződést már most tudomásvétel végett a 
közgyűlés elé terjeszti. A múlt évi közgyűlés határoza­
tának és az uj kormányszerződésnek is megfelelendők, 
idejekorán gondoskodott az igazgatóság arról, hogy 
egyrészről a három hajó megvételéhez és üz­
leti töke gyarapításához szükséges lökét biztosítsa, 
másrészről e hajók megszerzése tárgyában is körülnézzen. 
Ugyanis az igazgatóság egy 900,000 o. é. aranyforintnyi 
névértékű, 15$ év alatt alatt törlesztendő és öt száza­
lékkal kamatozó elsőbbségi kölcsön felvétele iránt meg­
állapodásra jutóit a bécsi es. kir. szab. tartományi bank­
kal, a magy. országos bank részvénytársulattal, az 
anglo-osztrúk bankkal és a Nationalbank für Dutschland- 
dal oly képen, hogy c pénzintézetek ez elsőbbségi köl­
csönnek a társulatra nézve előnyős feltételekkel való 
fix átvételére magukat kötelezik. A l árom uj hajó meg­
szerzését illetőleg is úgy intézkedett az igazgatóság, 
hogy a kormányuyal való szerződés jogerőre emelke­
dése és az elsőbbségi kölcsön felvétele után, két, az 
igényeknek teljesen megfelelő gőzöst azonnal átvehet, 
mig egy harmadik megszerezhetését illetőleg, a tárgya­
lások folyamatba tétetlek. Mint e jelentésből kitűnik, az 
«Adria» a földm., ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
jóváhagyása melleit több előnyös szerződést kötött kü­
lönböző hajók megvétele tárgyában; o szerződések azon­
ban csak ugv nyernek végleges érvényt, ha a kilátásba 
helyezett újabb állami segélyre vonatkozó törvényjavaslat 
legkésőbb július hú 1-én lörvónynyé válik. E törvényjavas­
lat már legközelebb be fog nyujtatni a képviselőháznak 
és habár a ház jelenleg a vámkérdéssel el van foglalva, 
kívánatos, hogy e törvényjavaslat még e hó folyamában 
letárgyaltassék s az «Adria» a magyar kivitel előmozdí­
tása körül való hivatását fokozottabb mértékben és hat­
hatósabb eszközökkel teljesítse.

* As escók-naaloz-bfttrlnjal vasat közigazgatási 
bejárása. Frohnknucht Vilmos frankfurti bankár egy 
Szlavóniában a halúrőrvidéki (sunja-bródi) vasúthoz csat­
lakozó s Eszékről Nasiczon és Pleterniczán keresztül 
Batrinjáig vezetendő fő és Pleterniczárúl Pozsegáig ve­
tendő szárnyvonalnak, mint helyiérdekű vasútnak enge­
délyéért folyamodott. E tervezet, mint mondva van, 
összefüggésben van a hitelbank-csoport által tervezett 
szt-lőrincz-nasicz-bródi vasúti tervvel a közmunka és 
közlekedési miniszter a benyújtott tervek alapján az 
eszék-bntrinjai vasút közigazgatási bejárását Baly János 
miniszteri titkár vezetése alatt ez évi junius hó 17-ik 
napjának d. e. 10 órájára elrendelte, s a tárgyalás 
megkezdése helyéül Eszék város tanácstermét tűzte ki.
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IPARÜGYEK.
— Az Iparművészeti múzeumnak sikerült egy 

hírneves utazó hazánkfia által összegyűjtött, ritka ipar­
művészeti becsesei biró gyűjteményt kiállítás czéljából 
megnyerni és e tárgyak rendezése hosszú időt vesz 
igénybe. E gyűjtemény zömét képezi egy eddig páratlan 
gazdag sorozata az ázsiai (Kásmér, Kelelindia stb.) an­
tik bronzmüvészet termékeinek.

— Az országos nőíparegylet iskolájában (ősz- 
utcza 7. sz.) az idei zárvizsgálatok sorrendje a követ­
kező: június 21-én d. e. 8 órakor az 1. osztály vizsgálata, 
délután 4 órakor a II. osztályé, 23-án d. e. 8 órakor 
tartják a gyakorlati vizsgálatot. Az évközben készített 
kézimunkákból rendezendő kiállítás junius 21-én nyílik 
meg és junius 27-ig naponta reggeli 9 órától délután 6 
óráig lesz a szülök, ügy barátok és az érdeklődő kö­
zönség által megtekinthető. — A budai fiúk-ipartanmü- 
helyben (Buda várkerti bazár) készült kézimunkák kiál­
lítása junius 25-töl 27-ig naponta reggeli 9 órától dél­
után 6 óráig lesz az érdeklődök állal megtekinthető.

— Külföldi árlejtési hirdetések. A román királyi 
középitészeti minisztérium a következő árlejtéseket hir­
deti: 1. A Vaslui folyón átvezető két hid felépítményé­
nek újjáépítése 12,245 frank és 99 ct-.ért. Az árlejtés 
a Vaslui praefekturában 1886. évi junius 13-ikán (ó-hi- 
tüek szerint jun. 25-ikén) délutáni 4 órakor fog meg­
tartatni. A föltételek ugyancsak a nevezett praefekturá­
ban az árlejtést megelőző 10 nappal megtekinthetők. 
2. A brailai kikötő terének kikövezése, közel 252—423 
frank értékben. Az árlejtés 1886. jul. 22-ikén (ó-hitüek 
szerint aug. 13-ikán) d. u. 4 órakor, a nevezett minisz­
tériumnál fog megtartatni, a hol föltételek d. e. 9-töl 
12-ig s d. u. 2—6-ig megtekinthetők. 3. A Romániában, 
Tergonesciben székelő polgármesteri hivatal 37,000 
franknyi értékben építendő leányiskola építésére nézve 
1886. évi jun. 10-ikén (ó-hitüek sz. jun. 22-ikún) tar­
tandó árlejtést, a Buzcnban székelő polgármesteri hiva­
tal 350,000 frtnyi értékben eszközlendö csatornázásra 
és petroleumvilúgitásra nézve (30 évre) 1886. évi julius 
1-én (ó-hitüek szerint jul. 13-ikán) tartandó árlejtést, 
végre a Camitapermanent-Ploestiben a kerületi iparis­
kola számára szállítandó anyagokra nézve 1886. évi 
junius 6-ikán (ó-hitüek szerint jun. 18-ikán) tartandó 
árlejtést hirdetnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legnjabb kelti kimu­

tatása szerint a leszámítolás junius első hetében kerek 
8 millió forinttal csökkent; tavaly junius első hetében 
emelkedett. A kézizálogiizlet csökkenése jelentéktelenebb, 
mert csak 140,000 forintot tesz. A bank a tartalékalap 
számára 4’4 millió forintért, a rendes bevételek számlá­
jára pedig 1 millió forintért értékeket vett. A jegyfor­
galom azért csak 18 millió forinttal kisebbedet!. A 
záloglevél forgalom a junius 5-én megtartott sorsolás 
következtében 5 7 millió forinttal kisebbedéit. A tiszta 
tartalék junius 7-én 5202 millió forintra rúgott az előző 
heti 50-3 millió ellenében, a rendelkezésre álló jegy­
készlet 54-87 millió, az összes tartalék 70.53 millió fo­
rintra rúgott az elözüheti 69-02 millió forint ellenében. 
Az 1885-ik évi junius 7-én a bankjegyforgalom 342 8 
millió forintot tett; a leszámítolási üzletben 1134 mil­
lió, a kézi zálogüzletben 27 5 millió forint volt beru­
házva. A tiszta tartalék 52 9 millió, az összes tartalék 
66 3 millió forintra rúgott.

** Az angol bank kamatlábleBzállltása. Az
angol bank, mint táviratilag már jeleztük, a kamatlábat, 
melyet csak egy hónappal ezelőtt 2 százalékról 3-ra 
emelte, tegnap ismét leszállította 2$ százalékra. Hogy 
mi indította a bank igazgatóságát e rendszabály fogana­
tosítására, még nem tudni, mert az utolsó kamatláb- 
felemelés óta sem az aranykészlet, sem a tartalék nem 
emelkedett. Május 5-én a pénzkészlet 21.03 millió, a 
tartalék 11.73 millió iorintot, junius 2-ún a pénzkészlet 
19 7 millió, a tartalék 10.6 millió font sterlingre rúgott, 
mindkét tétel tehát nem csak nem emelkedett, hanem 
jelentékenyen csökkent. Lehet, hogy a legújabb heliki- 
inutatás indította a bank igazgatóságát arra, hogy a 
kamatlábat leszállítsa.

** Az osztrák-magyar bank Jelzálogosztálya,
mint Becsből táviratilag jelentik, az osztrák-magyar bank 
főtanácsa a jelzáloghitelosztály alapszabályai értelmében 
báró Hmzár Károly földbirtokost és országgyűlési kép­
viselőt ezen osztály bizalmi férfiúvá nevezte ki. — Báró 
Huszár Károly, kinek a Királyhágón túl vannak birtokai, 
az összes erdélyi viszonyokat igen behatóan ismeri, s 
bizonyára képes lesz érvényt szerezni mindazon jogosult 
igényeknek, melyeket az erdélyi birtokosok hitelengedé­
lyezés dolgában az osztrák-magyar bank irányában 
emelni fognak. — A Búd. Corr. ezt a kinevezést a ma­
gyar pénzügyminiszter kezdeményezésének tulajdonítja.

** A búza állása. A földm Ívelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium az állandó gazdasági tudósí­
tók által beszolgáltatott adatok alapján a búza állásáról 
a következő kimutatást teszi közzé:

I. Felvidék .
II. Dunántúli 

megyék . .
III. Alföld észa­

ki része . .
IV. Alföld déli 

része ....
V. Erdélyi me­

gyék ....
Országos fő­

összeg . . .
Százalékokban:
volt 1881 

3-án .

Bevetett
torlllit

k. holdakban 
(í.ooo n on 

647,975

Kát. hold
közéi'cn

alóli
171,663

Kát- hold 
közép

412,329

Kát. hold 
középen 

felöli
64,483

919,653 173,482 553,247 192,924

1.024,001 54,492 690,695 278,814

1.666,543 142,267 1.164,088 360,288

503,950 37,862 270,982 195,106

4.762,122 579,766 3.091,341 1.091,615

: 100% 10’2 % 64-9 <% 22-9 %

'. 100% 7-25% 59'65% 33-10%

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 11. —

Gabona-tőaade.
A buza-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

igen gyenge volt, másrészt malmok a közeledő ünnepek 
következtében - - a mikor úgy sem lehet gabonát át­
venni — tartózkodók voltak és vontatott üzletmenet 
mellett a forgalom csak néhány ezer mmázsára szorít­
kozott, mi teljesen változatlan árakon vétetett piaczról. 
— Egyéb gabona-nemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Búza. Szentesi 2560 mm. 79.2 k. 8.25 frt, három
hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
btt« tttig

Isis uj Mneági.............. 76-81 *íg -- —.—
—• B tiszavidéki .... 76-81 » 7 75 8.15
_ » pestvidéki .... 76-81 » 7.65 8.05
— » fehérmegyei . . . 76-81 a 7 75 8.15
— B bácskai.............. 76-81 a 7.75 8.15
_ B északmagyaroraz. 76-81 » 7.30 7.75

Ron » .................. .. 70-72 » 6.10 6.30
Árpa a takarmány .... 60—62 » 5.40 5.80

— a égetni való.... 62—64 a 5.90 6.70
n sörfőzdéi........... 64-66 a

Zab »......................... .. 39-41 a 6.20 6.60
Tengeri ó bánsági... . 75 a 5.25 6.30

— B másnemű . . .. 73 a 6.16 5.20

Köles ó............................ — B 6.30 5.70
Repnie uj, káposzta.......... — »

Tengeri junius—júliusra mintegy 6000 mm. 6.26, 
és 5.26 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.31,
5.32 és 5.33 frton.

Ssokványxab őszre mintegy 5000 mm. 6.01, 6.02 
és 6.03 frton.

Hivatalosan felmondatott e hónap leltára 1000 
mm. tengeri.

Déli tßsBfle.
A déli tőzsdén szintén mérsékelt volt a forgalom, de 

az irány megszilárdult, meri Bácskából oly hírek érkez­
tek, hogy a búzán levélrozsda mutatkozik. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.62, 
7.63, 7.64, 7.65, 7.66 és 7.65 frton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.26, 
és 5.27 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm.
5.33 és 5.34 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak: 
.................. frtSzokványbuza őszre............ .. .

Tengeri júniusra................................. »
Tengeri julius—augusztusra............... »
Szokványzab őszre ......................... »
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . »

7.64 — 
5.25 — 
5.33 — 
6.02 — 

10.------

7.66- 
6.27— 
5.34— 
6.04— 

10-i -

bánsági
Határldoüxlet mérsékelt forgalom mellett a lanyhább 

párisi és newyorki gabonaárfolyamok következtében gyen­
gébb irányban nyílt meg, de később az üzérkedés vá­
sárlására megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza Őszre mintegy 20,000 mm. 7.57, 7.68, 

7.59, 7.60 és 7.61 frton.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány eleintén 

tartósan szilárd volt, végül azonban alacsonyabb berlin 
és párisi gabonaárfolyamokra ismét elgyengült.—Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.65, 7.66, 
7.67, 7.66, 7.65 és 7.64 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.33, 
és 5.34 frton.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . . ,............... frt 7.63 — 7.65—
Tengeri junius—júliusra.................. « 6.26 — 6.28—
Tengeri julius—aug.-ra.................... ...» 5.33 — 6.35—
Uj tengeri 1887. május-juniusra . . . . « 5.45 — 5.47—
Szokványzab őszre................................ « 6.05 — 6.07 —
Káposztarepcze augusztus - szept.-berre « 10.— — 10,J —

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva határidőre nyugodtabb: szerbiai zsákáru szok- 

ványminöségü október—novemberre 7$ frton, boszniai 
október—novemberre 85 darabos 11$ frton köttetett 56 
kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt júniusra 49.60 
forinton adatott el.

Szalonna városi légenszáritott 42$ frton vásároltatott.
Szesz változatlan.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma leginkább lanyha irány uralkodott; 

mivel külföldről buzdító jelentések nem érkeztek. A for­
galom csekély volt, s az utó és az esti tőzsde üzlettelen 
volt. Magyar aranyjáradék javult.

Blőtőzsfle.
Az előtőzsdén kedvetlen hangulat mellett osztrák hi­

telrészvény 282.50-töl 282.30-ig köttetvén, maradt 262.40 
pénz, magyar aranyjáradék 106.25-től 106.12$-ig, magyar 
papir-júradék 94.87$-tŐl 94.80-ig,magyar jelzáloghitelbank 
128^-tól 128-j-ig köttetett.

11 óra 30 perozfcor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.40—282.5U, magyar aranyjáradók 106.12$ 
—106.15.

Déli tőzsde.
Az irány lanyha maradt. Osztrák hitelrészvény 282.40- 

töl 282.20-ig vétetvén, maradt 282.20 pénz, magyar hi­
telbank 289.50-en kelt és maradt 289 pénz, budapesti 
bankegyesület 92.50-en köttetett, magyar aranyjáradók 
106.15-től 106.07$-ig, magyar papirjáradék 94.80-tól 
94.77$-ig, magy. földteliermentesitési kötvény 105.25-ön, 
magyar jelzáloghitelbank 101.10-től 101.15-ig köttetett. 
Más értékek közül: pesti közúti vasút 472.50-en, Drasche- 
félo téglagyár 245-ön, kőbányai téglagyár 270-en kelt. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.20—282.30, magyar hitelbank 289—289.26, 
magyar arany járadék 106.05—106.10, magyar papirjá­
radék 94.75- 94.80.

Praemlnmüxlet: Osztrák hitelrószvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 4.50—5.50 frt, egy hóra 
9—10 forint.

Utótőzsde.
Nyugodt hangulat és valamivel jobb irány mellett az 

utólőzsdén osztrák hitelrészvény 282.20-on, magyar 
aranyjáradék 106.10-től 106.17$, magyar papirjáradék 
94.87J-en köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
282.20—282.30, magyar aranyjáradók 106.15—106.17$, 
magyar papirjáradék 94.87$—91.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde üzlettelen volt; a magyar aranyjára­

dék emelkedett. Osztrák hitelrészvény 282.30-on, ma­
gyar aranyjáradék 106.25-ön, magyar jelzálog hitelbank 
128.75-töl 128$-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.30— 
282.40, magyar aranyjáradók 106.25—106.27$.

Serié »kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 11. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg nehéz 39.—40.— forintig, fia­
tal nehéz 42—42$ forintig, fiatal közép 42$—43$ 
forintig, fiatal könnyű 43—44 forintig, közönséges
(szedett) nehéz--------- forint, közép 42—43 forint,
könnyű 43—4-1- frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —.------ forint , átmeneti közép —.—.— fo­
rint, átmeneti könnyű 42.—.— forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —forint, átmeneti közép forint. — 
Szerbiai nehéz 41—42 frt, közép 41—42 frt, köny- 
nyü 41$—42$ forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4% ——— 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Magánhajók forgalma.
— Junius 9-dikcröl. —

Budapestre érkezett: Löwinger S. Vilmája Torzsá­
ról 588 mm. búzával és 1036 mm. tengerivel Schlesin­
ger és Polakovicsnak, Freund és Trebitsch Szegedje 
Faiszról 941 mm. búzával és 1008 mm. tengerivel 
Freund A. és F.-nek, Freund J. és fia Saroltája Paksról 
2740 mm. búzával, ugyanannak Bélája Domboriból 1160 
mm. búzával és 70 mm. zabbal, ugyannak Máriája 
Paksról 2100 mm. búzával, mind saját magának, Weisz 
J. és M. Szarvasa Kalocsáról 563 mm. búzával, 136 
mm. árpával és 480 mm. tengerivel Redlich testvérek­
nek, Fritz Jakab Rózája D.-Pcnteléről 466 mm. búzá­
val, 93 mm. rozszsal, 390 mm. árpával, 77 mm. zab­
bal és 437 mm. tengerivel Pick Daninak, John Miksa 
Egyenlöségje Apatinból 3346 mm. búzával és 100 mm. 
babbal Gompertz M. L.-nek, Győri gőzh. tára. 25. sz. 
uszálya Sziváczról 3786 mm. búzával, ugyanannak 26. 
sz. uszálya Rudolfgnadenböl 2986 mm. búzával és 300 
mm. zabbal, Tombatz Miit. Lajosa Csanádról 3600 mm. 
búzával, Lucsics Miklós Glinája N.-Becskerekről 2032 
mm. búzával, 571 mm. árpával és 1307 mm. zabb tl, 
ugyanannak Sissakja N.-Becskerekről 4300 mm. tenge­
rivel, mind Strasser és Könignek, Gultenberg G. Archi­
medes uszálya és csarargözöse Törökbecséről 464 mm. 
búzával, 3762 mm. tengerivel és 302 mm. repcéével, 
Stäuber és Berger Erzsikéje Dunalöldvárról 1298 mm. 
búzával Bischitz Sál. és fiának, John Miksa Elzái a Zen­
tárói 1404 mm. búzával és 1335 mm. tengerivel Beer 
Jakabnak, Novák M. Mihályja Petrovoszeloból 3187 mm. 
búzával Popper Armin és fiának, Geiringer és Berger 6. 
sz. hajója Palánkéról 1228 mm. búzával, 225 mm. zab­
bal és 900 mm. tengerivel Abelsberg és Fuchsnak, 
Tombatz Mih. Szegedje Perjámosról 3668 mm. búzával 
és Luczenbaher Pál utóda 37. sz. uszálya N.-Becske­
rekről 4000 mm. tengerivel Fischl testvéreknek, Rosz- 
mayer Ferencz Pilátussá N.-Becskerekről 3700 mm. bú­
zával Pick és Fischemek, Freund és Trebits Mariskája 
Paksról 648 mm. búzával, 304 mm. rozszsal, 92 mm. 
árpával óa, 260 mm. tengerivel Salzbach testvéreknek.
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Clyürbc átszédlittaUdt: A győri güzhajózási társu­
lat sz. vsavargözöse X.-I.’ucskcvekről ;3Vil min. ten­
gerivel Pfeifer Lászlónak, u. a. 16. sz. uszálya N.-Iiees- 
kerck rő! :tíl)) mm. tengerivel Rcisz S. és íiAnnk. ti. n. 
13. sz. II z.ilya N.-Becskcrekről 8000 mm. tengerivel 
Weisz inak, u. a. 18. sz. uszálya Atláról 3000 
mm. ten, V . : . el ós Tóth Ferencz Pannóniája Makóról 
32(H) mm. t ngerivel Keppi'-li Illésnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElÖtOMÍO.

Bóos, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A köze­
ledő ünnepekre való tekintetből a mai clötözsilen tar­
tózkodó volt a magatartás és az angol bank kamatlá­
bának leszállítása semmi befolyással som volt az üz­
letre. Az árfolyamok csekély változást szenvedtek. \ o- 
lutákhnn nem volt forgalom.

11 órakor aárrlnak: Osztrák hitelrész vény 282..io, 
osz.tr. - •lagyav államvasul 235.8 ), olbavűlgyi vasul 101.25, 
török (í .liányrészvénv 67.50, májusi járadék 8o.20, ma­
gyar aranyjáradék lód.15, 20 frankos arany 10.01. 

Déli tPíflde.
A déli tőzsde kedvtehn hangulatban nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.20, magyar hitel­
bank 283.50, osztrák tartományi bank 222.50 osztrák­
magyar államvasut 235.80, Karoly Lajos-vasul 199.00, 
deli vasat 114, májusi járadék 85.24 magyar aranyjá­
radék 106.121. magvar papirjáradéit 91.80, busz frankos 
aranv 10.01.

Később rövid javulás után ismét nigyengült az irány. 
2 órakor zárainak: Osztrák hitelrószvény 282.10, 

angol-osztrák bank 11 • >.7.», unióbank 732«>, bankegye­
sület L '5.5 magyar hitelbank 289.25, osztrák-magyar 
állam vasút 235, Károly Lajos-vasut 200.50, tluna-gőz- 
bajózási részvény 415, Lloydrészvény 591, észak-nytigoli 
vasút li 8. olbavűlgyi vasul 160.75, tramway 202.25, 
déli vasút 118.75, májusi járadék 85.27, osztrák arany- 
járadék 116.80, osztrák ISOÍ-iki sorsjegy 168.75, bécsi 
községi sorsjegy 125.80, busz frankos arany 10.04, 
német birodalmi márka 61.97, magyar papirjáradék 9 4.95. 
Mérsékelten javult.

Béoa, június II. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.20. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25. 5*/a°/o-os 
magyar földhitclintézeli záloglevél —.—- Erdélyi vasul 
190.25. Magyar keleti vasút 120.25. Magyar ny. sors­
jegy 119.9'i. SzölŐdézsinaváltsági kötvények 99.75, 
6®/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 12 4.80. 
Magyar 40Vos aranyjáradék 106.17. Magyar vasúti köl­
csön 158.75. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasút 
192 - Magyar északkeleti vasút 176.75. Keleti vasúti 
elsőbbség P'0.90. Tiszavidéki vasut-részvény 25 4.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.50. Magyar papír- 
járadék 94.9.1. Dohány-részvények —. Lcszámitolu- 
bank —.—. 'femes Héga —.—

Bóos, június 11. (Osztrák értékek hivatalon zár­
lata.) Osztrák hiloirészvény 28-'.--. Déli vasút 113-75. 
46/o-os aranvjáradók 116.90. Váltó Londonra 126.81 . Ká- 
roIv-Lajos vasút 20o. ío. 1861-es sorsj. 168.75. 1860-as 
sorsjegy .139 2". Török sorsjegy 18.5". Angol-osztrák 
bankrészvény 116.—. 4'2°/0-os ezüsljáradék 85.85, Osz­
trák államvasut 235 10, 20 frankos 10.01, 4"20/0-os pa­
pirjáradék részv. 85.25. Osztrák hitelsorsjcgy 176.—. 
Osztrák-ma -var bankrészvény 876.—. Csász. kir. arany 
5.91 Néim t " bankváltók 61.90. Elbavölgyi _vasut részv. 
lnO.75. \\ i- nur Bankverein részvény 105.75. Dunagüz- 
I.ajózási n'aav.-tára. 415. Pang.

■‘.'1 tani tr esti magánforgalom.
36Cg. : • \ Egyetértés hűli dójának távirata.)

.7 drill tar: nwyá ujbrydo») alatt csak egye« kő- 
I; ; árfolyamokon. Osztrák lii-

!vlr,'-zxó- 282 !" után 982.80, magyar aranyjáraduk 
106.17 után 1'16.27.

Az cs! uia / ín forgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény.' -; V . magyar arany-járadék 100.22.
ProlccsácaLó- cs praemlumüzlot a bécsi órtólt- 

tözaden.
Bécz. jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai cllielvczés, mely bárom napra (jun. 16, 17 és 18 
terjedi,a k.vetkező proiongácsló-téleluk mellett folyt le: 
Osztrák hiteivé-zvéuy 10-20 kr report, magyar hitelbank 
5—15 kr.'j zár report, osztrák tartományi bank 20—30 
kr. depor : osztrák-magyar államvasut L—2.25 írt de­
port, Karoly Lajos-vasut 60—40 kr deport, déli vasút 
30--35 kr deport, elbavölgyi vasút 30—40 kr deport, 
májusi járadék 10—15 kr deport magyar arany - 
járadék 25 -10 kr deport, magyar papiriáradék 
10—20 kr deport.

Praemiumüzlet: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrószvény holnapra 11—2 fit, Knynlcz napra 4—5 
frt, egy hónapra 8j—9 frt, három hónapra 17—18J Irt; 
o-ztrák-manyar államvasut cgv hónapra 1-1—15 írt; 
K á roly- Laj ó - - vasú t egy hónapra 11—12 forint; déli vasút 
e"v hónapra 9—10 frt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2 -2; százalék, három hónapra 4—4.4 százalék.

Kagán>anmtláb : Első váltóra 3j—3.1 százalék, távo­
labbi latra és telepített váltóra 3.4—4 sz Vzaiélc.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 1!. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Tengeri kivételével, mely változatlanul lanyha magatar­
tásban maradt, a többi batáridők valamivel szilárdabbak 
voltak. Az üzlet maga a legszűkebb határok közölt moz­
gott és az árfolyamnyereségek is néhány krajezárt tettek 
lei. — Köttetett: lhiza őszre 7.83, 7.1-8 és 7.86, rozs 
őszre 6.64 -6.65, zab őszre 6.46—6.49, tengeri júniusra 
6.02—6,ő8 és 6.59, juhos—augusztusra 5.61—5.62 
forinton. Kelmondatott ma 500 mm. zab és 4500 mm. 
tengeri.

Szesz tartós pangás mellett jegyez kész áruért vál­
tozatlanul 25 f Irtot névlcg.

Délután a javulás nem tarthatta magát toljcssn. 
Búza 7.9 4 frt után 7.90 frt, zab őszre 6.48—6.51, ten­
geri júniusra 5.59—5.58, július—augusztusra 5.61—5.63, 
búza júniusra 7.96—7.98, zab júniusi a 6.60—6.62, rozs 
őszre 6.65—6.67 frt.

Kész áruból egy kis tétel szokványbuza 7.95 írton 
adatott el készpénzen, Bécsben átvéve.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 11. Az Egyetértés tudósítójának táv­

ra!-'.. A • le. : ionra 126.85, olasz bank-piaczokra 
49.22 Kapoleon’dor 10.004, májusi járadék 85.95, osztrák 
hitelre...-....: 2.82, magyar aranyjáradék 106.20, ma­
gvar papirjáradék 94.95, olasz járadék 98.37, olasz lira 
49.92. Csendes.

Boriin, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.' Eleinte» kedvtelen és igen csendes volt a tőzsde. 
Bankrészvények és járadékok elgyengültek. Osztrák ma­
gyar á! iám vasú ti részvények nyomottak. Dux-bodenbachi 
vasút emelkedett. Zárlat nyugodt. Magánkamatiáb 2 
százalék.

Berlin, jun. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet pang. 
Járadékok változatlanok. Német vasúti részvények 
élénkek.

Berlin, jun. 11. (Iltólőzsde) Magyar ar anyjára- 
'lék 85.20, osztrák hitelrószvény 456, osztrák-magyar 
államvasut 379, osztrák déli vasút 186, Károly Lajos- 
vasut 80.9). Javult.

Frankfurt, jun. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 85.15, o-zlrák hitelrészvény 227, osztrák-magyar 
államvasut 188.62, Károly Lajos-vasut 161.37, osztrák 
déli vasút 92v. Csendes.

Pária, jun. 11. ( Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Szilárd irány mellett l-i óra 55 perczkor jegyez­
nek: 3°/q-os járadék 88, nj járadék 81.80, olasz jára­
dék 100.90, magyar aranyjáradék 86.43, török vasúti 
kölcsön 1542, egyiptomi kölcsön 361.25, spanyol jára­
dék 58.31, ottoman bank 539, Credit fonciere 1376,

Rio 
osz-

Szuez-részvénv 2111, Panama-részvény 452.50,
Tinto 201.25, osztrák-magyar államvaaiít 478.75, 
tvák déli vasút 281.25.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3°/0-os jára­
dék 83.12, í 4° »-ős járadék 110, magyar aranyjáradék 
864, magyar jelzáloghitolbank 517, osztrák-magyar ál­
lamvasut 480, osztrák déli vasút 231, ottoman bank 
540. Szilárd.

Pária, jun. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
nata.j Az utótőzsdén járadékokban igen szilárd volt 
az irán-.

5 óra 36 perczkor jegyeznek: Spanyol járadék 
58.12 után 58.43, Panama-részvény 458, válló Lon­
donra 25.27, orosz rubel 247. Magánkamatiáb 1 százalék.

London, jun. 10. Magyar aranyjáradék 85.50, osztrák 
aranyjáradék 93, osztrák ezüsljáradék 69, angol konzo­
lok 100váltó Becsre 12.80, ezüst 45. Lanyha.

Kew-York, jun. 10. (Kabelslir; öny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95g, váltó Londonra 4.86J, 
4-o/o-os tőkésített kölcsön 1877-ből 126, Erio-vasut 27ÍJ,
váltó Parisra 18,'.

Külföldi ártóhttiesdék tárlata.
A T IrMyamok na illető helyt szokványok szerint készpénzben, maliira 
vnpv Iiltlmära értendők, o szerint a mellékelt pánttá ti készpénzre vagy 
mediéra illetőleg ultiméra értendő. A kózpouz.éjl°lyamok K-v&l, a módiéra 
W-niel, az ultiméra (Aval vannak megjelölve. .Magátél értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a Iraneaktié-kőHcogok, továbbá a modto- oa 
nllimo-írlolyamokhoz azonkívül még a mim! »kori budapesti pro oneaczié- 
telitek is számításba voondők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem lugycztolnok. Átszámítási »roly am 10«) marka vista b-irt kr 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, junius 10. A czukorpiaczon élénk volt az 

üzlet, de az irány igen lanyha. Cenlrifugal-pilé 19 frt. 
Kávé tartott. Petroleum 9.40 frt. Szesz változatlan és 
üzletiden.

Berlin, jun. 11. Búza, zab és olaj bágyadt, rozs 
lanyha, szesz nyugodt.

Paris, jun. 11. Búza csendes, liszt olaj és szesz 
hanyatlik.

Pária, jun. 10. Nyers ezukor 88° 31£—-31J frank, 
nyugodt. Fehér ezukor folyó hónapra 34.60 frank, jú­
liusra 35 frank, baisse, zárlatkor tartva ; julius—augusz- 
lusra 35j frank, októbertől 4 liónapra 36.60 frank. Raf­
finade 95.j—964 frank.

London, jun. 10. Havanaa-czukor névlcg 12J. 
Rorschach, június 10. Üzlcttclen. Elsőrendű magyar 

búza 224 frank.
Hamburg', jun. 10. Petroleum üzlettclcn, helyben 

6.30, augusztus—dccz.cmberrc 6.60 márka.
Bréma, jun, 10. Finomított petroleum helyben 6.30 

márka. Nyugodt.
Antwerpen, jun. 10. Finomított petróleum helyben 

15i frank. Nyugodt.
_ Newyork, jun. 10. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

Vorkban 9 '/in Neworleansban 8J. — Petroleum fino- 
mitott 70° Abel Test Newyorkban júniusra 7. —Fila- 
ddliában júniusra 7. — Nyers petróleum 6. — 
United pipe line certificates 64^. —Liszt 3.25. — Piros 
őszi búza helyben 84} cent. (= 8.03 frt), júliusra 
83 cent (= 7.90 frt), augusztusra 84$ cent (— 7.98 
frt) szeptemberre 8 4 cent (=8.—frt) 100 kilonkint. — 
Tengeri 42y. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4$.

Riokávé 9.4. Zsir (Wilcox jegyű) 6.60. (Fairbank je­
gyű) 6.55. — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 5 cent 
(= 1.18 frt 100 kilonkint.)— Napi felhozatal gyapotból 
4000 bál.

Külföldi árnteasdóh cMattiJ
Átszámltial árfolyam a nemet plaozokra 100 márka vista 62.— frt, 100 trlc
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A licmárommegyel gazdaoágl egyeoület fel­

iratai. A komúrommegyei gazdasági egyesület két fontos 
ügyben feliratot intézett a fóldmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz, az egyik feliratban azt kéri a 
minisztériumtól, hogy mivel Ausztria-Mngyarország és 
Románia közt a kereskedelmi szerződés megújítása vé­
gett folytatott tárgyalások meghiúsultak, készíttessen mind­
ama áruinkról jegyzéket, melyek az említett meghasonlás 
miatt eddigi piaczainkat elvesztették s igy uj piaczok 
megnyitására szorulnak s értesítse az ország összes gaz­
dasági cgyosüleloit, hogy ilyen áruk hol, mily mennyiség­
ben és mily áron kaphatók, hogy igy a gazdasági egye­
sületeknek módjukban álljon saját hatáskörükben oda 
munkálkodni, hogy azok, a mennyiben az illető vidékek vi­
szonyaiba beleillenek, a vidéki fogyasztók által megron- 
dcltessenek, a minek közvetítésére a komúrommegyei 
gazdasági egyesület szolgálatait szívesen felajánlja s re­
méli, hogy példáját a többi gazdasági egyesületek is kö­
vetni fogják. A másik feliratban az egyesület azt kéri a 
minisztériumtól, hogy tekintve a gazdaközönség nyo­

masztó helyzetét, melynek oka nagyrészt a drága hitel, 
a törvényhozás által a törvényes 8% kamatlábat 6n/„-ra 
szállíttassa le.

* A selyemgubó beváltása a palánkai (Bácsmegye) 
járásban június 7-én kezdődött. A selycmtonyésztők állí­
tása szerint ez az év sokkal kedvezőbb volt az elmúltnál. 
A selyemhernyók mindig épek és egészségesek voltak. 
Az operfaloinb pedig nem szenvedett kárt elemi csapás 
által. Egy lat pete az alsó Bácskában 36—40 kiló se­
lyemgubó! ád. Sok szegény embernek ad a selyem- 
tenyésztés kenyeret, az államnak még nagyobb figyel­
met kellene tanúsítania ez ügy iráni a különösen az 
operfák kipusztitásút kellene szigorúan eltiltani.

* Az országos gazdasági egyesület iskolalaka- 
rékpénztári szakosztálya ma délután Weisz B. F. el­
nöklete alatt ülést tartott. Az elnök bejelenti, hogy az 
iskola-takarékpénztári tanítók díjazására ez évben aligha 
fog a kellő összeg befolyni. Az országban létező 372 
takarékpénztár közül ü csak ama 260-hoz intézett ado- 
mánynyujtás végett fölhívást, a melyek 10% osztalék­
kal nagyobbat nyújtanak a részvényeseknek s a 260 
takarékpénztár közül, az első hazain kívül csak kettő 
küldött kisebb összeget, u. m. a deési 5 Irtot s a buda- 
eörsi 10 frlot. — Az elnök eljárt a közlekedésügyi mi­
nisztériumnál is s olt Gervay orsz. főposta igazgató 
ama biztatást adta, hogy akkor, ha a postatakarék­
pénztárak berendezési költségei törlesztve lesznek, a jö­
vedelem fölöslegből az iskolatakarékpónztárak % arányban 
részesülnek, (i/s a kezelő póstn tisztviselők jutalmazására s 
% töke képzésre fordittatik).Végül az elnök igen fontosjo- 
lenlést lesz. Minthogy a közlekedésügyi minisztérium, az ed­
digi siker következtében, elhatározta, hogy a már létező 
1800 postatakarékpénztár mellé még ez évben 20-at 
állít s a jövő évben e mennyiséget 2000-ro, a következő 
esztendőben 3000-re s végül 4000-ro egészíti ki, vagyis 
az intézményt az összes postáknál behozza, s minthogy 
a postatakarékpénztárak ép oly könnyen hozzáférhetők 
a tanulók részére, mint az iskola-takarékpénztárak s úgy 
látszik, hogy az utóbbi maholnap átadhatja a szerepét 
amannak. Az elnök ezúttal nem akar az iskolatakarék­
pénztárak megszüntetésének kérdésében határozatot ho­
zatni, hanem csak jelezni akarja, hogy ez ügy fölött 
elérkezett a döntés pillanata, uliajtja, hogy a szeptem­
berben tartandó gyűlésig a kérdés tisztáztassók, úgy 
hogy akkor végleges határozatot lehessen hozni. A szak­
osztály az elnök bejelentését köszönettel tudomásul véve, 
az ülés véget ért.

A vetések állása.
Pálánka (Bácsmegye) jun. 8. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) A vetések az alsó Bácskában meglehetősen álla­
nak. A legjobban termett volna a rozs, de azt nem ve­
tettek. A búza kalászai korántsem oly hosszúak mint 
tavaly voltak Ez éjjel jó esőnk volt, megtörténhetik 
tehát, hogy búzatermésünk nem annyira mennyiségre, 
do minőségre kitűnő lesz. A tengeri, zab, árpa, bur­
gonya sat. mind feléledtek az esőre. Gyümölcsfáink dú­
san virágoztak, de alma mégis igen kevés lesz.

Nagykorpád, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Tegnap egész nap csendes és jó esőnk volt és az éjjel 
is folyton esett. Tavaszi vetéseknek, különösen zabnak, 
tengerinek és burgonyának az cső még sokat fog hasz­
nálni, ellenben az árpára már késő, ebből rossz termé­
sünk lesz. Az ősziek jól állanak, a takarmányrépát, me­
lyet legtöbb helyen másodszor kellett vetni, az eső 
egészben megjavította.

Nagy-Becskerek, jun. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A hosszú ideig tartó szárazság titán bekövetke­
zett esőzések nem elegendők, nem mindenhová jutnak, 
ugv hogy általánosan kedvezőknek terményeink jelenleg 
nem mondhatók, sőt itl-ott alapos panasz hallatszik. A 
búza kalásza általában igen kicsiny, szalmája rövid s 
csak középtermésre adhat reményt; a zab épen silány 
s az árpa az idén egészen elmaradt. A kukoricza 
viszonyokhoz képest kellően fejlődött és első kapálás 
után némely helyen már töltögetik; legelőink csak most 
javultak, marháink egészségesek. Piaczunk szomorú ké­
pet ölt; repeze, mint az egyetlen, most már készülő­
félben levő áru után kevés a kereslet, az árak 7.50— 
7.75 frtig emelkednek mmázsánkint, tengeri 4.75 frt, 
búza 7 Irt, zab 5 frt. A kínálat nem nagy, de kereslet 
alig van.

Bogylszló, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) Ha­
tárunkat június 7-én d. u. 3 órakor jégverés érte. A 
sűrűn hullott jég különösen a repezében és a gyengébb 
kerti véleményekben sok kárt okozott.

Nagy-Szalonta, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Négy heti szárazság után végre tegnap reggel esőt kap­
tunk. A rozs oly szép az egész járásban, hogy már 
régen nem volt ilyen, a búza és a tengeri állása ki­
elégítő.

Szombathely, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A száraz meleg időjárást e héten cső váltotta fel, mely 
vetéseinkre nagy hatással volt. Bár a vegetá-zió nein 
áll legjobban, mégis árpa és rozs kivételével kielé­
gítők. Árpa igen hátramaradott és csak kedvező idő­
járás javíthat rajta valamit, a rozs, mely szépen virág­
zott, kissé a múlt hóban cl fagyott, és sok helyen ritkás 
is. Repezében a balhák okoztak némi kárt, különben 
sok helyen gyönyörűen áll. A tengeri vetés a száraz 
idő miatt elkésett. A gabonabehozatal kevés készlet 
miatt gyenge, az árak az általános árcsökkenések foly­
tán itt is csökkentek. Jegyeztetik búza 77—78 k. 
7.60—7.80 frt, 70—89 k. 7.90—8 frt; rozs 0.50—6.70 
frt; árpa 6.40—7.20 frt; zab 6.50—6.70 frt; tengeri 
6 frt; hab 8—10 frt; köles 7 frt; mohar 12 frt.

Téglás, jun. 7. Ma délután 5 órakor felhőszakadás 
volt és 15 perczig diónagyságu jég esett, mely óriási 
kárt tett az egész növényzetben; különösen a kai ász vé­
lemények igen sokat szenvedtek. A mélyebb fekvésű 
földeket, melyek többnyire dohány és egyéb kapásnövé­
nyekkel be voltak ültetve, beborította a viz. Az időjárás 
további esőzésre enged következtetni.

Nagyvárad, jun. 6. A vetések állása miatt az álta­
lános panaszok most már talán véget érnek, a tikkasztó 
hőség, az eső hiány, itt-ott mutatkozó kártékony rova­
rok a legkomolyabb aggodalmakra szolgáltattak okot s 
kétségtelen, hogy az őszi vetések máris szombeötlőleg 
ritkultak, színük pedig nagy mérvben kezdett sárgulni, 
a tavaszi vetések nagyen visszamaradtak a fejlődésben. 
A lefolyt utolsó nap alatti igen jó esők azonban való­
színűleg mindent helyre hoznak s a vetések remélhető­
leg meg fognak javulni.

NAPIREND: Junius 12-én.
Naptár t Szombat. — Rom. katli.: Antonina vértanú. — Prot: 

Bazilidcs. — Görög-orosz: (május 31.) Herma vértanú. 
— Zsidó: (siván 3.) Sabbat Noszab. — Nap kél 4 6. 3 p., 
nyug. 7 ó. 50 p. — Hold kél 3 ó. 30 p. d. u., nyug. 1 ó. 
47 p. regg. — Mcrcur reggel 3 órakor a nappal felsűegyütt- 
állásban van. Neptun délben napközeiben.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4—6. 
Horvát miniszter fogad d. o. 10—d. u. 2.
A nemzeti hajós-egylet vándor evezési dijversenye d. u.

6 órakor a Margitsziget felelt levő Dunaparton.
A «Hunia» voloczipód-egyesUlet verseny-kirándulása 

Dtmaföld várra.
A Indái dalárda dalestélye a vízivárosi Fáczán helyi­

ségében.
Munkácsy : "Mozart vógperczoin a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) d. c. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 60 kr. 
Vtirös-hcreezt-egylet Erseébet-kórháza, (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt id­
ill óra között.

Nemzeti mnzenm i képtár d e. 9— d. u. 1.
Egyetemi Alvóéikor! az üllői-uton d. e. 8—12 d. u.

2-6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnceami könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona-

és czigány-zene.
Hazai fürdöpanoráma a városligetben d. e. 9—d. u. 7-ig. 
Szijn indiánnaok mutatványai az állatkertben egész nap. 

Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jun. 11-ki számából.
Árverések a fővárosban. Kaufmann Mór 063 frt

96 krra becs. ingóságai junius 18. (kigyó-uteza 6). Bar- 
talits Imre 3218 frtra becs. ingóságai junius 26. (Ester- 
házy-uteza 12). Kazinczy Géza 753 frt 80 krra becs. 
ingóságai junius 15. (zöldfa-uteza 42). Dlugopolszky Já­
nos 3590 forintra becs. ingatl. junius 16. ítorony- 
utcza 1). Tomola Ferencz 1200 frtra been, ingóságai ju­
nius 12. (gyár-uteza 64).

Árverések a vidéken. Bodor Mihály 3204 frt .!>> 
krra becs. ingatl. július 2. II.-Nánás. Schinausz 
5864 Irt 60 krra becs. ingóságai junius 18. I01>zsa. 
(Kula). Lob Ede 2500 frtra hues, ingóságai junius -3. 
B.-Bánya. Miskovits Péter 2200 lit 80 krra becs. ingó­
ságai junius 22. Csákovár. Volker Henrik 32 tO frt 8*» 
krra becs. ingóságai Gservcnka. (Kula). IQ- Bodor 1.at 
1039 frtra becs. ingatl. szent. 14. Kolozsvár. Uoros Jo­
sefa 8501 ftra becs. ingatl. augusztus 31. Csikvánd. 
(Győr). Szakái Terézia 2247 frtra becs. ingatl. julius 2J. 
H.-Dorogh. (H.-Nánás). ilervay János 3025 frtra becs. 
ingatl. junius 22. D.-Szenlahely. Nagy Antal 2160 frtra 
becs. ingóságai junius 18. Szód. (Léva).

Cbüűhirdotmények. Fleischer Lipót csonoplai lakos 
ellen, bej. julius 19. Gsüdbiztos: Joannovies Döme törv.- 
szóki bíró, lömeggondnok: Popovics Döme. Moll E. po­
zsonyi lakos ellen, bej. julius 20. Csődbiztos : Tóth La­
jos törvényszéki bíró, tömeggondnok: Zalka Gyula.

GaődmogBZüntetéB. Goldberger Mór nyustyai lakos 
ellen. .....

Pályázatok. A zombori állami főgimnáziumnál jövő 
1886—7. tanóv elején betöltendő egy rendes tanári ál­
lomásra. — A kolozsvári in. kir. Ferencz József tud. 
egyetemen elmekórlani és törvényszéki lélektani tan­
székre.

Pályázatok. A rimaszombati kir. adófolügyelőségnél 
11-od oszt. pénzügyi fogalmazói, — a szász-régeni kir. 
járásbíróságnál segédszolgai, — a nagyszebeni m. kir. 
adóhivatalnál 111-ad oszt. illotékkezclósi számtiszti, —• a 
budapesti m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróságnál 11-od 
oszt. hivatalszolgai, — a selmeczi m. kir. bányaigazga­
tóságnál bányaorvosi, — a budapesti m. kir. postaigaz­
gatóságnál több I. oszt. segédtiszti, — Hlinik, Anáreá és 
Előszállás községekben postamesteri, — a munkácsi kir. 
orsz. fegyintézetnél 11-od oszt. irnoki állomásokra.

Felelős szerkesztő Caávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkürt szálloda.

(Ír. Zichy Zs. Pozsony 
Gricbsch B Sz.-Kgyház 
Fuchs M. Bánréve 
l'urgly S. I.örinte 
Jnnicsáry I^-Pcntelo

Mikos (i. Szegeznrd 
Viliár I. Várpalota 
Szuezi k K. Temesvár 
Worner I. Chemnitz 
Szabadhegyi K. Várasd

Magyar király szálloda.
Mnjowsky S. Varsó 
Mitsiner II. Mosva 
Schreiber A. Kassa 
Radojlovile Gy. Bellád 
Gyorgycvits M. Eszek 
llorovitz B. Újvidék 
Deutsch V. Ida (tau 
licncicn P. Thuringia 
Ruir M. Drezda

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Széchoo S. Tolna 
Gr. Zselónszky R. Arad 
Gr. Wo kenetéin U. Vele 
llzovlcs P. N—Kosztolány 
Néppel F. N - )bony 
Szirany Gy. Kumjáth 
Diirr A. Becs 
Kurstein .1. Bice 
Pick S. Prága

Nemzeti szálloda.
Podmanitzky I., hr. Aszód
Br. Balassa I. csalod Kenyérmező
Buday M. hr. Nizza
Szontiványi F. A.-Szintó
Szonliványi .1. A .-Szánté
Kosztolányi L. Korztolány
Millascvils I. Zombor
Novak J. V.-Sellye
Simo-.ffy J. Uehroczon
Mojovszky N. B.-Bánya
Mcgycry G. Nyíregyháza
Ziulla i*. Solt
Magyary I. T.-Szt-Márlon
Schön L. Kalocsa
Poppovils I. Belgrád
Pírkor F. Grácz
N'achod 0. Brünn

Fehér hattyú szálloda.
Roeenhcrg L. Bukarest 
Kiscnkr.intz M Miskolcz 
Suh. Gycrlyánry gr.-né Budapest

Aranysas szálloda.
Tiháil A- Udvarhely 
Vllághy N. E.-Tarcza 
Paar I.-- c Sümeg 
Mészáros A.-no Kunhogyos 
Pataky F. Székclyhid 
Ponkert M. Sz-'-kelyhid 
Dr. Straus I. R.-Szoinljat

London szálloda.
Sirat A. Cub se 
FichoM J. Brüssel 
Kovács A. Sz.-Fohcrvár 
Politzer J. Szeged 
Winds F. Keszthely 
Szcncsy J. Rcncczr 
Ru.dy .1. Bordeaux 
Gloss M Hécs 
Adler F. Kecskemét

Hungária szálloda.
Fodor F. Galgócz 
Hchwarcz L. Csaba 
Goszlony <!. Atkár 
Dcpicrre ,1. Paris 
Roiszmann I. N -Várad 
Br. Uicnoth U. Brüssel 
Smitli A. Chilli 
Eekart K. Boriin 
Colin S. Becs 
Ashurst A. Hécs 
Dr. Kovács J. Szeged 
Blazovszky L. Przomysl 
Stein IC. Brüssel 
Kchuslcr R. Becs 
Dillingor A. Frankfurt 
Hiller C. Darmstadt 
Dr. Will« K. Kuisso 
Szántó ,1. K.-S/t-Márton 
Roth Szcmlak 
.Inschkn II. Bocs 
Poetsch N. Bécs 
Spitz S. Brlinn 
Kende M. Paris

Mayer M. Arad 
Herz L. Brünn 
Klinger I. Bécs

Tigris szálloda.
Rcak S. Lusanovecz 
Krausz J. Marczali

Schmidt-Orient szálloda.
llobory K ■ Jászberény 
Tausciio .1. I’r.iga 
Ottó J. Gyula 
Szabó A. Iicbreczen 
.lubá«-. I. Debrcczen 
Szliuka J. Debrcczen 
llicbar F. Fiume 
B áeskay S. Lúgos 
Sjligman M. Fiume 
Kapp J. Gyünk 
Littman A. Turkcvo 
Rarbarovszk ,1. Krakkó 
Ringl J. Cs.-Szt-Iván 
Komcndy P. Scrajcvo 
Hanse B. Vácz 
Hay S. K.-Kiíró 
Sióin S Pnnkola 
Kolm D. I.ipik 
Heiner It. Becs 
Steiner K. Temesvár

Erzsébet szálloda
Pinkovits J.-né Szolnok 
Balassa A. Il.-M.-Vázárhely 
Gailholl'er J. P-Klirlh 
Súrváry K. M.-Tur 
Árvay Zs. Debicczo i 
Ilomunay J. D hreczen 
Falussy ,1. Czcg! d 
I.ichlncr M. Aszód 
Bárány A. N. N.-Kanizsa 
Imervoll J. II cs

Pannónia szálloda.
Szabó I. Vúrgcdc 
Berzcnczcy I. Kolozsvár 
Virág I. Zvüz 
ScliUlfer .1. Szeged 
llaggendorn A. Kassa
N'olh I. Barvinok 
Koneoützky Arad 
Polyak II. Zcliz 
Jaktitsch Visk 
Mészáros l.-né Szeged 
S-ász P-né Kolozsvár 
Késmárki I. Bécs 
Balkei J.-né Makó 
Fa ritcics II. Segesvár 
Zimermnim Zs. Mád

Holzwarth-Frohner száll.
Déván R. Gradiska 
Bcntum I. Ny.-Ujfalu 
Schwieger II. Bécs 
Randier It. Bécs 
Arpncr S. Bocs 
Deutsch L. Zwitlau 
Svarcz M. Szeged 
Klang M. Drezda 
B'eicr I. Ilanovcr 
Seligmann A. Rothwasser 
Hampel S. Dukarcst 
Jurczlcsek 0. I.cmborg 
Kohlt M. Glcivilz 
Malter S. New-York

Walter Fehérló szálloda.
Szarka Gy. Komárom 
Zacher K. Boldog 
Spclitz A. Prága 
Klats I. Becs 
Forma J. Eger 
Iszai G. Nagyvárad 
Grosz F.. Nagyvárad 
Szemcr F. Oravicza 
Mihály J. Tata 
Koller A. Bécs 
Schrauf A. Bécs 
Weisz I. Pozsony 
Bauer M. Tass 
Wolf J. Szeged

Két korona szálloda.
Bercczky A. tilosa 
Kuntitz L. Szabadka 
Ilonát!) ü. Komárom 
Slojanovils St. Szerbia 
Kosllls M. Szerbia 
Jaksa I. Belgrád 
Síéin S. Bécs 
Vogel V. Boss 
Pap S. Kecskemét 
Bognár II. Kalocsa 
Nagy L. V.-Hunyad 
Kerekes 1'. Pécs 
Székely P. Baranya 
Csornán K. Eszék

NYILT-TÉR.

547 lotüzotóaro. utcza 24. szám.

BORSZÉKI SAVANYUVIZ,
PAR AD I kéntartartalmu ásványvíz

mindig friss töltésben kapható 1836

Mattom és Wille
Budapesten, Diauafiirdö-ópület és mérleg-utcza 12.

m4í6í“1" 50,000

záloglevél-igérvénynyel äl frt)
„IER0UE“

frt nyerhető 
egy 2133

ás 50 kr. 
bélyeg.

váltóüzlet kiadóhivatala.
Cohn csak Bécs, Wollzeüe 10.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 138. Havi b. 12.

Budapest, junius 12-ón. 
Vendrei F. a kolozsvári nem­
zeti színház volt tagjának föl- 

léptéül :
A velenozel kalmár.

Színmű 5 felv. Irta Shaks- 
pere. Fordította Ács Zs. 

Személyek:
Velenczei dogé Szigeti L 
Maroccoi hg. Hetónyi

Gratiano
Solanio
Salarino
Lorenzo
Shylock
Tubal

Benedek
Pintér
Mészáros
Mihályit
Gycncs
Koináromy

Lancelot Gohho Vendrei 
öreg Gohho Gahányi 
Salerio ..........

Arragoni hg. 
Antonio

-Beeeaeio

Kőrösmezei
Szacsvav
Horváth

Leonardo 
Balthazár 
Stephano 
Portia 
Norissa 
Jessica

Kezdete 7

Falud i 
Bérezi 
Gonda 
Szilágyi 
Jászay M. 
Kaczér N. 
II. Lánczy 
órakor.

Holnap, junius 184*.

Bérletfolyamban:
ll-ik rendit, bérletsz. 

A nemzeti színházi nyugdíj­
intézet javára:

A feltété gyémántok.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 7. sz. 

Budapest, junius !2 én. 
Turullá Emma k. a. és Steil- 
berg B. ur vendégjátékául:
A zsidó n ő.
Opera 5 felv. Irta Seribe. 
Frnncziából fonlitotta Jakab 
1. Zenéjét szerzetté llalévy. 

Személyek:
A császár *
Brogni Steilberg
Leopold Pauli
Rugiero Fcktér
Alberti Szekeres
Eleázár Hajós
Eudoxia Malcczkyné
Kceha Turolla E.
Herold Takács

Mirabell a M. Csatol Zs.
Ottokár Rónaszéki
Garncró gr. Szilágyi
llarinkay S. Gerjelv
Czipra Mar " C.
Szaffi F. Hegyi A.
Gábor diák Szabó
Miima Arányi B.
Pali Újvári
Józsi V. Kovács
Ferkó Erődi
Mihály Izsó
Jancsi Fodor
Hécs v. polg. m. Halász
Érv hírnök Imrei
Irma1 Vasváriné
Tercsi Herényi G.
Aranka Ágoston i B.
Katicza Galambos B.
Pista Varga
Gyuri Béni' I.
Matyi Imrei né
Andris Fehér 1.
Peti Gyöngyösi I.
Szupi Miksai
Miska Füredi

Kezdete 7 órakor.' 
Holnap, junius 13-án. 

Rendkívüli bérletsz. 
A nemző!i színház nyugdíj­

intézet javára. 
Figaro lakodalma.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 12-én.

F. Hegyi A. utolsó föllépése 
szabadsága előtt.

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Badó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személyek:
Zsupán K. Németh 
Arzéna Ligeti 1.

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 13-án. 

(^lalia Luiza asszony mint 
vendég

A piros bugijclláris.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 12-én. 
Először:

A KORCSMA.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius l'J-cn. 
Hirsch II. vendégjátékául:

GENERAL BEM.
Történelmi népszínmű 7 kép. 

Kezdete 6 órakor.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma nagy előadás! Az összes szerződött tagok fellépte.
Ma szombat junius HZ-úu először.

Uj némajáték — Uj némajáték.

eredeti komikus némajátík, 1 felvonásban. Leopolds testvérektől, zenije 
Mr. John-tól.

Személyek:
Mr. Grubel tanító __ Harry ur. Rendőr — — — John Helly."
Szolgája ............ _ a kis Willy. Iskolás fiú _ — John.
Missis Gramms — Xnkway. Második — — — József
Szeretője ........... _. Fredy. Ökör ............ — Tóm Jenny.
Az uj díszítéseket Mr. Olicr. a liverpooli lycoum-szinház díszítője készt tette, 
a gépezeteket és világítást Mr. I tally Londonból rendezi. Ez alkalommal 

Mr. Segomer egészen uj műsorral lép fel. 2690

Villa Bellevue.
Ma nagy haiiRverscny, a cs. kir. 32. gyalogezred zene­
kara Dnboz J. karmester személyes vezetése alatt. — 

Kezdete 6 órakor, hemonetcUj 20 kr. 1495

ÁLLATKEBT.
Ma és mindennap

SIOUX INDIÁNOK.
Délután katona-hangverseny, az d’Este zene­

kara által. 2054

Belépti dij mint rendesen 3 O hr.
ÉRLESBÉK NÉPKERTJE

VII. kerület, külső dob-uteza ÍO. szára alatt.
Ma szombat nagy katona hangverseny a cs. kir. 84. gyalogezred Ptubon- 

rauch báró zenekara Stern J. karmester ur személyes vezetése alatt.
Hangversenyekre és. lakodalmakra a helyiségek rendelkezésére .illanak, 

és egy teríték árát 1 fit 50 krtól feljebb számítok. Tisztelettel
Szabad bemonot. 1690 Kvleslielc A..

IDŐJÁRÁS junius 11. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

HELYXSÉGVALTOZTATÁS
és üzletein átalakítása miatt október végéig totomeaon le­
szállított áron adum el fa disz-butor, doltoráczló- 
tárgy, bútorszövet, szőnyeg- ós függöny-kószlotomot.

Szövet, szőnyeg ós dísztárgyak különösen leszállított 
árakon. BAMBERGER FR., Ferencz József-tór 5. sz., 
november 1-töl kezdve Ferencz-József-tér 8. sz., Európa- 
szállodával szemben. 2155

1 — és fogsorok a legjobb amerikai rond- 
u e-ys=9a-e'B’^ szór szerint készíttetnek. Mérsékelt áruk. 

— Kívánatra rósz- Jß R,N A J Budapest, váczi-

Állomások
Lég-lyomns

Szét
iránya ós
(1—12)

A hó­
méra .klet
fokban

dék*^» Fel­hő­
zet

Arad.................... 56.5 DK 2 + 15.9 <34 «
Besztercze................. 55.0 NY 1 + 14.0 18 •
Besztcrczebánya. . . . 54.8 <s> + 15.0 — ©
Budapest.................... 55.8 © + 171 — 9
Csáktornya .................. 56.4 EK 1 + 17.2 13 9
Debreczeu................. 54.8 K 1 + 14.4 — •
Eger........................... 56.4 E 4 + 17.8 7 •
Eszék. . , , ..............
Fiume....... .. 56.9 D 3 + 15.3 25 •
Késmárk .. . ,, ... 5G.0 E 4 + 13.9 1 9
Keszthely.................... 57.51 ENY 2 + 16.8 n e
Kolozsvár.................... 55.6 NY 3 + 15.0 — •
Magyar-Ó vár............ —
Márnmros-Sziget. . . . 55.0 DNY 1 + 15.0 3 ®
Nagy-Enyed ...... 57.3 EK 1 + 17.0 2 9
Nagy-Szeben. ..... 54.0 ENY + 16 G 3 9
Nagyvárad................. 54.2 E 2 + 16.2 14 •
Orsóvá....................... 55.7 NY 1 4- 18.2 1 9
Pftncsova.................... 58.2 NY 2 + 17.1 7 9
Selmeezbáuya ..... — — — —
Sopron....................... 58.2 E 1 4- 16.4 1 9
Szutmár-Németi .... 56.0 E 2 4- 15.2 3 ©
Szeged .................... 55.7 NY 1 + 16.2 7 9
Szepsi-Szt-Györgv. . . 54.0 NY 3 4- 14.5 28 «
Szolnok. . , . , . , 57.0 K 2 + 16.6 <2 0
Temesvár................. 57.8 ENY 3 + 16.5 27 m
Treue,són ....... 56.2 DK 2 4- 15.2 — 9
Uugvár ................. 51.8 EK 4 4- 17.1 — ©
Zágráb............... 57.U DNY 1 + 16.6 n 9
Bécs .......... 58.2 K 1 4- lő 4 9 ©
Bregenz ................. 61.2 © + 12.1 8 et
Lesina.................... ... 58.2 K 4 + 19.2 w
Pola..................... . 56.8 © 4- 16.0 3 9
Prága............... 59.1 + 15.0 — ©

Jolok magyarázata: ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
1 lllbős, (>J, felhős, i| felhős, •= borult,

®l=> eső, hó, jégeső, ==• kod, co=gőz, •».= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-bcn.

Áttekintése a inai időjárásnak:
Európában : A depresszió (751—753) a kontinens ke­

leti, a nagy légnyomás (761—768) annak dólnvugoti részé­
bon van. Az idő változó felhőzettel, helyenkint esővel, hő­
mérsékletben keveset változott.

Hazánkban: Eszakias és nyugatias, helyenkint crősb 
szelek mellett, a hőmérséklet kevéssel kisebb, a lég-nyomás 
nagyobb lett. Az idő változó felhőzetű, közben napos. Esők, 
helyenkint nagy mennyiségben, inkább délkeleten voltak, 
égibáboruval Áradon és Szolnokon.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Napos, felhős-borússal váltakozó időt vár- 

hatni, helyenkint csővel, inkább keleten._________________

VÍZÁLLÁS 1883. junius 11.
ál u c r

Névszertnt 0 Változik Névszódat 0 Váltótól
föluit 1 állt lölött j alatt

Duna
Po sony . . 2.40 Tteza

áradó M.-Síiget.. 1.00Komárom . 2.22 úradó V.-Noménr 3.12lludapcst . 2.84 áradó Tokaj. . . . 1.75Mohács . . 2.80 — áradó Sieged . . . 
Pzofnok. ..

1 62Vukovár. . 0.88Újvidék. . . 8.00 áradó Bodrog
Sárospatak.Fojceova. ■ 1-37

2.11 — SS 0.08 - áradó

Vág Számoz 
Szalmát. . 1.20 apadóKomárom • 2.11 —* áradó Köröz

Dráva U.-Gyula. . 0.26 áradó
Barcs. . ." . 
Eszék .. . 1.492,18 Ö Maros

0.72 apadó

Száva Arad .... 0.39 Omló
Sikzek. , . 0.78 Bőgi
Mitrovloza • 1.94 aped.) Temesvár . 1,86 — áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés junius lset 

számúban.

icskal.

Mím1Gómoi
Mam Magyal
Mat

öl

I
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 12.
Utolsó árkeletUtolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 11. ÉRTÉKPAPÍROK 1885-re1865-re

473.—Pesti kürti ll taspAlyá 
pesti közúti vaspálya élv. Jegy

100 kilogramm ÍOO kilogramm Különféle
terményeksúly

hcktolil hcklollt
Irányzat

llcremag csendes
Bún

iszaviJcki

jeslvidéki.

fejérmogyci

ticskal.

91 ------- —.—

91 ! —— —

magyar északvideki

Gabona ó vagy új Irányzat

csended

csendes
lanyha

■ takarmány 
égetni való. 

I sörfőzdéi j

másnemű j

70-72 
in—62 
62 -fit 
61—fii! 
39-11 

75

7.90
8.10

7.90
8.10

100 kilogramm

írttól i írtig

6.30 
5.80 
6.70

fiién
5.30 
5.20

köles . - . .
kápcszta-repczo 
bánsági repeze.

káp.repezo

Su 7 61 e
fi
fi. 33

x1- fi.92 i
10.-

Repczeolaj.

Faggyú. 
Szilva .

Határidő

Dió . . . 

Gabacs. .

Borkő term.

Viaszk

csendes

lanyha

szilárd

luezerna magyar. . .
franczla...........................
olasz .................................
vörös.......................... • •
nyers azonnali szállít, 
linomilolt .... • 
őszi, kétszer finomított

m. la. lógensz. áru m. sz. 
városi legonsz. . . .
füstölt...........................
olvasztott ......................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, bordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt.—nov. 
zsákokban « 
szerbiai bordó *

• r-oákh. >
szlavóniai új .... 
bánsági új ... . •

szlavóniai szept.—okt.
bánsági
magyar min. szerint .
szlavóniai......................
magyar la........................

boszniai ............................

fehér 11a............................

sárga, csurgatott. . ■
világos szinii . . . .

szlavóniai......................

szesz-élesztő . •

41-60
42.50
49.—
81.-

13.25 13.50

so'^rc. 

15 frc.

25.50
27.50

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

magyar io,a. vasul arany v. czűsth. ...
Magyar 1870. keleti vmnt államkötvény aranyban 
Magv. bír. nyercmény-kölcsön li’O írt ... . 
Magy- kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ... • 
Tiszai cs szegedi kölcsön.........................................•

•bs.) adóm. . . 
felsőbb.) adóm.

Utolsó árkelet; j
“pénz I áru

, 40/0 10fi 15 100.45

! 5’e 1 91.75 1 95.05 I
. 5"0 Iái.— 154.50
. 5)o 151.— I 154*50

" 5»V) Ilin 25 100.75 !
. 50/0 . 129.- I 123.— ,
. 5"' 131. I 121 —
. ' 1*0.75 120.25

119.50 1 120.—
. 49/0 121.75 125.25 1

ÉRTÉKPAPÍROK

1871-iki magyar állam-kőlcuönkötvcny font st.-bcn.
1873-iki magyar állam-külcsönkötvény font st.-bcn.

,r faldtchcrmonlesitósi kötvények........................
ohmiientcsitCsI kötvények 1867. záradéi

Utolsó árkelet

Magya. 
Magyar földi 
Magyar fii' 
Magyar M! sitcsi kötvények 1867.
Magyar földlehermcnte. iiési kölvényok horvátországi 
Magyar fiildtchcrmcnlesitési kötvények erdélyi . 
.Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvónyok flOO f 
Kir. horr.-szlavoi,jelzálog midváltsáekötvény ylOO írt

ma váltsági kötvény (ion frt)......................
-. kamatozó kincst. utalvány G hóra (100 f.kir.

Egycaitclt államadósság papírban máj. - nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.

■ *V

Wo
Wo 105.- 106.75
60/0 105.— 106.75
Wo 105.— 105 60
60/o 105.- 105.50
Wo 105.-- 105.60
Wo 105.— 105 55

SS 98.- 99.—

Wo 99.76 100.25
-e-

,0% 85 20 85 50
3U/0 85 20 85 50

Görcsér-harisnyák, |l
eolycnból ezé: n(U?ól, irrtsatrnrol; Kén- 
mé.razky 1 ■’* * u " ■ *- 1 A,-,ybete •

( tel:, lotivánkonuh boueisk. Uathotcrc!:, 
in* hjy iiüh uórvtiolök ruegyaut hol 
angol acz* lbol. Batucnnorlumol: .

,.-i ,1 , -.imi.ví-l. haskötők kolűoú- 
liotub fooohcndolt Iji'i'- ! * * ói • '. 111 •:'■■■ 
fees endcli szívó üvi-pck. toj-sztverny..!,. 
tojsz: - ók ozarvaabo. takarói;, vánkosok, 
óvszerek 1 iir.m* 1 .ulti. k •lg'"» • 1 - .li­
ra.. ,t. bet- tieit-J- ■' rlb n. .ra c»H*U *.l 1 finnt,
aranyi"! ICO frt bav »lat» nlasit-. a! .1 .: ke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

iPolitser Mér,
cs. és kir. szab. sérvkötö-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vldókl megrendelések pontosan toljc- 

sittotnok utánvét mellett.
Onmmt ciököponyok, gnmmlozlpölt, ga- 
maaltk és ezarvasbör nadrágok nagy 

raktára. I960

Örökeladási hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatási m. kir. 

minisztérium 49,U0-Í./1885. számit rendeleté folytán 
k vallás-alapítványi rokolányi cs somlyovásarhelyt 
uradalomhoz tartozó zalamegyei alábbi Ickvösógck és 
jogok zárt ajánlati verseny utján örök áron cl fognak 
tudatni; ugyanis:
1. Rokolányi puszta, szántó-, rét- es legeló-

fóld............................................................................... h-
Rokolányi erdőterület..................................................h.

úgy a gazdasághoz tartozó épületek. 
Szentpéteniri crdöőri lak (belsőség) . 0.17 h.

« szántóföld .... 4.33 h.
re rélfóld . • • • • ö*2o h

2. Szentpéteniri italmérési jog.
3. Kehidai malom.
4. Barátszigeti szántóföld, legelő és rét .
6. Csáford-fényesházi szántó- és retfóld .

u elhagyott szöllölerület 4.aa
6. Barátsziget! italmérési jog és korcsma-épület.
7. Gelseszigeti szántó- és retfóld . . . 111-a
8. Ralaton-kis-szöllösi szántó-, legelő- és

retfóld........................................................... 114-0 7
4 versenytárgyalás a Vécsváradon székelő pecs-1 

várad-somlyóvásárhelvi kerületi főtiszti hivatalban f.| 
1886. évi július hó 1-én fog megtartatni, hol is a. 
mondott nap délelőtt 10 óráig fognak a zárt ajánla­
tok elfogadtatni. . ,. , , , ,

A benyújtandó ajánlatok akár az usszbirlokra, akarj 
annak csak egyes tételeire tehetők, az Ígéretek pedig ji 
számokkal és betűkkel kiirandók. és annak is világos;!?-1 
kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő a részletes 
feltételeket ismeri, elfogadja es magát azoknak alavcl i.

Szabályszerűen kiállítandó 50 kros bélyeggel ellá­
tandó zárt ajánlathoz a beígért vételár összegének 
legalább 20°/„-tólija mint bánatpénz vagy készpénz­
ben, vagy elfogadható értékpapírokban melléklendő.

Az ajánlatok benyújtására kitűzött leüli záros ha- g 
táridő elteltével a zárt ajánlatok a jelenlevő felek d 
előtt forrnak felbontatni, a tárgyalásra alkalmas aján­
latok afelett bánatpénzekkel visszalarlalnak, míg az 
el nem fogadható ajánlatokhoz csatolt bánatpénzek 
azonnal visszaadatnak .......

Ezen örökeladásra vonatkozó részletes lel letelek a 
Pécsváradoo székelő főtisztségnél, a somlyóvásárhelyi 
számtartóságnál és a nyavaládi erdőgondnokságnál 
megtekinthetők.

Hibásan szerkesztett, későn i rKezelt, avagy uto- 
vagy távirati utón lett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Vécsváradon, 1886. évi június h > 1.

PécsYáral-somlyóYásárticlyi m, kir. Közalap, kér. íötisziseg.
(Utáiinyomás nőin dijazlnti'- a,na

•2ö£S2a^8i^<72j^aE^£aä5$SSÄ2ET£ii

Eures, államad. ez, kom. lan.-jul. 4«/,„t>/o j 
Egyos, államad. ez. kam. apr.—okt. 4*/m% ! 
Ohzlrak aranyjáradók adómentes . . 4°/o 
üpzlrak papináradek adómontos . .6“/o 
Osztr.á ama.f, Icisors. 1854.250 frt p.p. 40/„ 
pezlr.á amad.,kisora.l8G0. öOOfrto.i. 5% 
Osztr.ál anmd.,kl.or* I860, loofrto.ó. 6% 
Osztr.dl emud.,kisors. 1864.100 frt o.é. 
Osztr.államad.,kiaors. 1864. 50 frt o.é.

A lomes-bÓRavülgyl vizazab, társulat u-/„ , 
Pest várót köloeöno 1870-ből adömts. fPlo 1 
Pest víiroe kölcsöne 1871*ből adómtt. Wo : 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm Wo | 
Szerbiai nyorcmcny-kölcsön 100 frank so/o I 

I varos nycrcmény-kölce. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . ; J ’ • !
Budapesti bankegyoa. r. tára. ... 1
Horvat icszámitoío bank....................... I
Magyar általános hitelbank . . . . !
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . !
Magyar elzálog-hltelb. II. kib. Id. e. 
Magyar loszAmitoló ós pónzviltóbank 
Magyar országos bank r, társ. . . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank............................
I. Magyar iparbank..................................
Pesti magyar kereskedelmi bank. ;
Sziszckl hitelbank.................................
■ Unió.-bank................................. ..... é

t) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság.......................
Bécsi élet- cs járadók-bizt. társaság .
Első magyar általános bizt. társ.. . 1 
Kontiere pesti bizlositó intézet. . .
Magyar-fiauczia biztosi tó társaság 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom............................

jjó _ Első budapesti.......................................
Sfj*_ Erzsóbct-niaiom........................................
m _ Hengermalom. . ..................................
Vi „ Lujza-malom..................................: .
"8 _ Molnárok és sütök...................................
__ Pannónia............................: . . .

Viktória.......................................................

i) Közlekedési vállalatok.
«/drla• m. tengeri haj. r.-t. . . .
AIIBld-liumei............................................
Arnd-csanádi vasat..................................
Arnd-körösvölgyi vasút.....................
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. .
llatlaszék-dombovári............................
Ilmlapost-pécsl vasút r. t. . t . * 
llclircczcn-bajdunánási v. e. r. • •
Déli vasul................................. t • -
Északkeleti vasút.................................
Erdélyi vasút............................................
Györ-sopron obonfurtl vasút....
Kassa-odcrborgi vasút............................
Magyar-galicziai vasút...................... ....
M. tiy. v. (széki-slchérvár-gyflr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. ok. r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Pécs-barcsi vasút.................................
Kzamosvölgyi vasút t. cls. r. . . . 
Szatm.-r-iuigybányai vasút ois. rkb. .
TiszaVidéki vasút .................................
n.zi-ák ilunati.zhaiozAsi társaság ■

85.60
65.60 

110 60 
101.90 
130—
139.
140. -
166.75
167.76

86.— 
86.— 

117— 
1U2.30 
131.— 
110.— 
141.—
169.25
168.25

476.—
290—

i:-

t) Takarékpénztárak,
Budapest III kerületi......................
Országos központi...........................
Pesti els6 hazai . . . . . • . 
Egyesült Budapest fővárost . . 
Hfj)*, ül takarékpénztár r.-t, *

D Különféle vállalatok.

M1 
316

1['! 0 j

■•öntő társaság 
^ küezonb. r.-t. .
könyvnyomda . .

92.50

289*—

123.50
93.25

02.75
28d!m

128*75
02.50 E

9.-

Aüalánoi iVaggon-k,

KránkÖirsuIM k , .
Könyvnyomda «Athcnaouin. . . 
Pesti könyvnyomda réssvony-társ. 
Pallas irodalmi es nyomdai r.*t. 
Fiumei I. m. riszhánt. és riszkemeny. 

■ Ganz és társ., vasönt. és gépgy. * .
"ele szeszgyár . . .
I cs biz el lő magy. .
*1 testűiéi épülete^ . .

79.—
463.—

CM30t—
450—

133.—

215.—
530.—
9(15.—
199.—

laszék'domhovár-zákányi ■ 
I vasút ..... 400/20

217— 
533. - 
970.— 
200—

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei V. ti. (v.-eszéki v.) ,r1 W» 
...................... 1874. kib. . rí'J V *

............ MWÍ
■200 in 'ikA 4’ ,iű)?ü. ?.q ',*•#

; vs.pMya. ." . . . ?•’ .* • 
I vaapslya sMiyby . V i ■ • 

vupjlys anoyb I - .' 3.tor e. lö-zMib r.-t. '. r o
vaspálya • . • <■ * * • 
\ mp II kib. . J l '■ » 

(az -foh.-gvfii raczl ■ * o 
Magyar nyug. v. n)4 *-ib *'•
M. v. elAhv. beruh, aranyb. * • •
I erdélyi ya-palya . ... i

Misiben.

iSÄiflässs;
Gózlcglagyár. kőbányai . . . . 
Tégla es mészégető, újlaki . .
.................. részv.-lár*.

áni vasmű . 
Eópgyir .

icgia es mcszegeio, ujia

KSÄ
Sehlick-léié vasöntöde a
Serfőzde első magyar......................
Serteshizlaló......................................
Spodium es csonllisztgyár . . .
Szálloda icszvoiiy larsaság . . . 
Szegedi szcszgyái és linóm, r.-tára 
Tötök bit. dohány-cgycdárus . .

eAloolstclkk.
• roidtdtallnt. nsphtaiíi .
■ földbitolint. papirórték .

füldbitcliiit. papirortak .

v im.azy vi 
— OezlraV magjai 4ll.amv.T il

O.-rn. államvas 1883 ni* 
0 "linmv X. kih Ibii 
Tisravutokl vssut ... 
llu lareetl linczhld . • 
Uojo és tőzsde épület .

JEGYEK.

2áOC*

5 IS­
II 75.— 
218— 
610.— 
298— 
403.—

305—

620.
1190— 

213. - 
615— 
300 — 
405— 
885— 
310.—

101.50 |92 —

165.50
187—

176 50 
189.75

153.25 
179 25 
174— 
03.50 

235 —

186— 
188 —

. V/flt ! 
.5 »/el 
. 4V,°/f I . 6 °/j ! 
. OV.'Vo

............................6 »/• i
• orsz. filldhitollntÍMle 5Vin/e 
rar bank o. ó. . . . b ü/i 
far bank o. ó. ... J'/a®/» ' 
,-ar bank o. e ...*“/• o
• kereskedelmi bank . 6 °/t
• kereskedői mi bank . 5Vj°/o 

magyar kereskedelmi bank . 5 °/o
ina* takarék, a bilolintézot. . G <7»

i földliitollntézot . . . b'lth
____i főldbitoiintczot . . . 8 °/s
'eti iiözuti vasp. társ. részlet 5'/,%

Jt jelzálog-hitelbank ny. kői. . 4 °/o 
Magv ielzálogbank nyeremény-jegy 
láztr. főldh. int- dij kölcsön kütv..
Pesti I. hazai laki*, o. kih. kütv.

3%

100.—
102 26 
99 75

128.50
101.50 
tói­
tól 25 
101 —
101.50
99 —

11.2.50 
101-50 
101 50
100 —
101.50 
101.50 
192- - 
103.25
Il­

iim.25
101 50

111.—

101.—

100.25 
129.— 
101.90 
101 50
101 75 
1.11 60
102 ■ - 
99 25 

103 — 
102— 
102— 
101— 
102.—

102*50 
103.75 

16. - 
10C 75 
102 —

P lí N V. N E M >

ÜJiSS
pSf ü”.,;

kereszt egylet 
d . . • r • 

nyerem, jegy

M E K.
:0 ^

tolsó árkelet

01. so 102.30

102.75 103-25
101.50 103-50

101 - 101.50
l .'H •■*> 120.50
1 . 3-1 137.50

102 - 102.50
101.— 101.50
10150 192.50
100 5" 101.—
1. * V . ino.—
iro.7o 101 10

102 75 103 <5
103 23 1*~

101.30 192.50
10.1. • — .---
I""*-
99-50 100.—

176,25 176.75
48.23 48 75
ü:t—

n— 9.51
13 75 14.2

4150 42.-

5.93
58

5.9
6.8

10.— n.o

ÍOO márkányi 
bank

(látra)

forlntort

k. láb
87

frankért'. "2V,n

.2

. 5‘V

49.95 
49.95 

123 35

10.03 
12 42

62.15 
101 60

50.05
60.0a

18i;.75

— Folazámltoláal árfolyamok
átkelőt

177— 
190 25

153.75 
180.25 
174 60 
94— 

235.5 I

Magyar 4% aranyjáradók . . ■ 
• OT„ papirjáradek - - *
, általános hitelbank . .
. penzv. cr. lcszátn. bank . 

Tisza űs üz.pccdi V.ölesön. . , *

: : :
Anglo-osz.i: k bank ....

Déli vasul • , ■......................
Török birodalmi dohány. . .
Rima-Murányi............................
Jelzálog nyerem

Előfordult kötés
legmng. b-galacsT

á rkoí *i

10D.05
9170

100 10.
9t.8G ij

106.15
91.88

106.07»
94.77»

Teljes végeladás.
i Néhai HUBER ANTAL női divatáru-üzletének

(ív. keviUet. k<n‘<)U<ilicir::<iy-ut<rM 11. sr:., 1. emelet)
folyó évi augusztus hó 1-én leendő teljes feloszlatása miatt a unt: rak túron 
lévő összes árukészlet n. m.: selyem- és gyapjúszövetek, hatisztok, kocsi- cs 
ágytakarókra, valaminI lambreqmnckre alkalmas posztok es plusnok, kész iel- 
öltök cs ruhák úgyszintén díszek rendkívül leszállított áron adatnak el; mire
a t. ez. közönség tisztelettel figyelmeztetik. , _ ...

Ar: üzlet vasár- és ünnepnapok kivételével eyesz napon at nyitva all. Ugyan­
ott az üzleti felszerelési tárgyak és egyéb bntornemüeli is cl adatnak. 2159

ciFiTO -.t-riaa-raai i:

66.,

94

A n. iitnzó-köztin- 
■u'nuk lisztclotlcljo- 

1 lmlom;js.ira hoz­
ni liocy ruklárunk 

I lí lonnomii 'iiazi’i- 
. I .ükkel ilósnn van 

- i-relv.', melyeket 
iiiion at elflrelia- 

l-iti «Svad miatt le- 
i'.lnlt ámkon ri­

ad *:hk. 2146
lAtogatiisirl 

esedczilnk 
kiváló tisztelettel

utódai

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

BERLINBEN O. Wciáenweg 37. sz.
Iroda: Br.öapssten Károly-Körut 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök

I "V"!., ixo-joc-'cv. So. ós "vjccoi-licrvLt sarirán.

ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feklol- 
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 1(592
Prospektusok és rcferencziák ingyen és bérmentve.

m..u. YALÓDI*aa

'ILLÁNYI CSEMEGE-BOR
szétküldés utánvét mellett

postán vagy vasúton
15—20—50 litertől kezdve fölfelé hordókban. Vörös borok 
literje :-K), 35, -ií) és 50 krért. Fehér borok literje 2o és 
•10 krért. Finom palaczkborok !/io üter palaczkokhan /0 krért. 
Hordókat eredeti áron számítom és ezek bérmentes visszakül­
dése után az érte fizetett árt visszatérítem. -I,U7

SCHÖNFELD JÓZSEF
Villány (Magyarország) szölöhegybirtokos.

A mól déli tőzsdén | ||atáridólc 
el datott 

•szállításra*.
4"/„ magyar aranyjáradék . . • junius 30.
5% * papirjáiadék
Magyar hitelbank............................
.. .............................................................. iuniu8 *
Osztrák-magyar államvasut, ,
Déli vasut-rcszvóny . . ■ - 
Leszámítoló- részvény ....
Jelzálog-hitelbank részvém- II k.

Hirdetmény,
A székesfehérvári kir. lörvényszvk. mint csődbíró­

ságnak folyó évi junius hó 4-én 4433/p. 386. sz. a. 
kell. végzése folytán, alulírott csődIömeggondnok állal 
ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai Netter Ignácz 
volt tnoóri füszerkereskedő hagyatéka csődtömegéhez 
tartozó 2623 frt 25 kr. bccsérlékü (üszerárűk, és az 
összes bolti felszerelvények, zárt írásbeli ajánlat 
((Ilii pl) utján, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett cladatni fognak.

Az ajánlatok beadására záros határidőül 1886. évi 
junius hó 30-ik napjának d. e. 9 órája alulírott tömeg- 
gondnok ügyvédi irodájába Moóvon liizelik ki.

Az ajánlattevők tartoznak a becsár 10°/0-át Írás­
beli ajánlataikkal egyidejűleg a tömeggondnok kezébe 
etenni.

Az ajánlatok határozott összegben leendők ki. 
Megjegyeztetvén, elégtelenség esetén a legmagasabb 

ajánlat sem fog elfogadtatni.
Az eladandó czikkekre vonatkozó leltár a tömeg­

gondnoknál bár mikor betekinthető, valamint a czik- 
kek ínaguk is betekintésre rendelkezésre állanak.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az ajánlatra ver­
senyezni óhajtanak, hogy ebheli aji'mlataikat a fent- 
kilelt határidőig annál bizonyosabban nyújtsák be 
mert későbbi bejelentések figyelembe vétetni nem 
fognának.

Kelt Moóron, 1880. évi junius 8-án. 3138
Kitlherf/er József,

ügyvéd mint csödl iimeggondnok

h.
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Epen most jelent meg
i ePALLAS. irodalmi éa nyomdai rósivónytáraanág kiadásibam 8

ugyanott, valamint minden könyvkereskedésben kapható;

NYÍLT LEVÉL
KÓNYl MANÓHOZ

SOMSSICH FÄ.LTÖIL,

A tiszta jövedelem a Csángó-alap javára van fölajánlva.

Ára 50 krajezdr,
A fenli levél szoros összefüggésben áll Deák Fcrencz beszédei és leveleinek 2-ik 
kötetével s ép ezért találkozik általános érdeklődéssel s okozott feltűnést ország­
szerte. A jótékony czél, melylyol annak tiszta jövedelme összekapcsolva van, 
remélnünk engedi, hogy e röpirat a legnagyobb mérvű elterjedésben fog részesülni.

üHSiaesäBi^

Ira

ETTOllSFEiai

—TITKOS—
bőr ós ntii-botogaógelrot, 
olgyengült férfierö t, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégeöajoKat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.

11. emelet. Bemenet a lépcsőn. 
Kémlel: 8 -4-ig, este 7-8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyigjszerckct is megküldöm.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsegély *az 
oinyongült férflorö* annak sok 
nemű oka: e alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 60 kr.

PRESERVATIVES:
vmimi és luilIi<>Iv:ty,l>óL legbiztosabb kivitel­

ben és legjobb minőségben, tuczatja 50 kr, 1 frt. 2 frt, 
8, 4, 5 és 6 frt szállít postai utánvét mellett a «Generál- 
Depót do la maison la plus aneienne á Paris, 2. passage 

des Petites Ecuries». toon

J-YITRZOG M*, in. Hanptatrazze 87.

Ela.i3.ols wj szerlnszot-Ci.

f ii !• a o - s z; é lí e lí e t

ezabadnlmazott fűtéssel, a vizet 
tetszés szerinti inclcgségüre szabályozhatni, 
csalt 20 írtért. — Tüzolő-szóUokct 
fűtés nélkül 12 frttól IS frtlg. 
FUrdő-kátlsk szabadalmi fűtéssel 
28 frttól feljebb Romai gőzfürdő cs 
doucho-készülckek (vizgyógvászati kéizii- 
1,'kek) első orvosi tekintélyek rendelőin 
szerint. Oszlop- és czirkulác/.iós kályhák, 
szag tálán liázl- és szoba-klosot- 
tok. Minden az ismert szolid kiállitásb.in, 
ugyszinto minden az egészség ápolására 
szükséges cz.ikkel: mindig a legnagyobb 

választékban kaphatók:

2079

ct5ől

Steiner M. Becsben,
II. kerület, Taborstrasso 20., a császári királyi pósta mellett.

jnBancHBgnggnBgc BTESEssnesnsEa BurBSBnu

mentett meg

l1 A ntkünh bemutatott számtalan megbízható Mlfl's ftfts»«-' 
nettrat foli/tán ezen Mérrtjritmelegebben nlanlb'ito.____

[Titkos betegségeket,'
buSakélrnak utó:<ovetkczmenyelt, nőknél fohörío-.f

otfket,b melyekntic a |

, Dr. GABAY ANTAD
I orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt cá^kir. cezt.lóoívcs. !

I tél 8 gyógyszerekről is gondoskodvn lesz.
, Nöltnek külön vlirótoreru. |

Ugyanott megjelent cs a szerzőnél Dr. Goval AnlaluM ni^Wketö: [4

Di'épszerü afcmuiato ‘ v^-y y 
I a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez ^

czimü könyv. — Ára 2 frt GO kr. 84J U

1 4f9ft£»-íi

IXÍ Az Ivamervek megbetegedésének főtenyezője a prostitutio.

a országos kiállítás alkalmával nagy dísz­
oklevéllel kitüntetett.

STROBL, BÁRIS ÉS KOLLERICH
gazdasági gépgyára Budapest, Lónyay (nyul)-utcza lSjlí. sz,

aiúnlia 1860. óv óta számtalan elsőrendű kitüntotúselckol legjobb s legczól- 
szerübbnek elismert: gőz- és járgányos CSÉPLŐGÉPÉIT 1—4 lóerőre tisztito 
szerkezettől és anólkUl, továbbá kettős szoielö és tisztító BAKER. LÓ­
HERE, szilva- és bah-ROSTÁIT, traluiii-VÁL ÁSZT Ó-HENGER s ARANKA- 
TISZTÍTÓ népeit, SZECSKA-, RÉPA- és CSERVÁGOT kézi s müerőre, 
SZÖLÖZÚZÓ H szabadalmazott kettős-nyomásn BORSAJTÓIT, általán ismert 
kjiiinö magyar Howard ós vortvas-EKEIT, ugyszinto töltögető és kanaló- 
EKÉIT, MAGTAKARÓ. FORHANYITO 2 és 3 tagú Howard BORONÁIT, 
RÉPA-SORVE'iÖ s SZÓRVAVETÖ-GÉPEIT. véjre az újabban javított ame­
rikai csöves tougori DARALÓ és MORZSOLÓKAT, valamint mindennemű 
gazdasági gép s szerszámot logszilárdakk kósiitménykon s lehetőleg 

olcsó Arak s előnyős feltételek mellett.
Arj«íSy*6kel£ ingyen <3.s l)6i-nientve. 2006

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV», 
kecskemóti-ntoza 6. szám.

Épen most jelent meg.
4 PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s Ugyanott, 

(kecskcméti-utcza 6. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

Nemzetgazdasági írók tára.
Ma a dl tini. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága,

X. kötet:

HUME DÁVID

IKIőzigstzicS.a.eáig'i tanulmányaL
Előszóval ellátta:

KAUTZ GYULA.

Júra. fűzve 1 firt 80 kx*.

Fordította:
KÖRÖSI JÓZSEF.

J kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nagy fontosság, mclylyel annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségcsbó teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági Írók tára czimü vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzetgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet- 
gazdasági classikusokat azon sorrendben a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hume Dávid tanulmányait" II-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fcnyvessy Adolf, III. kötet Smith Adám: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól ford. Heltay Fcrencz. VI. Malthus Róbert a népesedés ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei ford. Láng Lajos. VI. Sistuoudi Jean; A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott o könyvtár kiadásúra annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásában részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog fügni, hogy a vállalat mint tágabb körből cgycsitbcssc 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy

budapesti országos kiállításon uiegjutaluiazvj
Hiitö- és konzerváló készülékeket

-Jsmut*
Itiijjüte 

llllEITNER IIERNÁT 
hordozható jégszekrény-gyára
Főraktár: Budapest, ltirály-ntera 4-1. sz, 

alatt. Gyár: Hajós-utcza 3. sz, a.
Pczsgőspalaczk-dugók, fagylalt tar­
tók, fagylalt készítő gépek nagy 
választékban. Képes árjegyzék kivá- 
nalra bérmentve küldetik. Csoma­

golás ingven.________
—4Ö év óta egy milliónál több gyógysiker, melyek száma 
napról napra növekszik. Az egészség fcntarliisára és vissza­
nyerésére rendkívül alkalmas, 64 legmagasabb kitüntetés csá­
szárok. királyok, fejedelmek, nagyherezegek stb. részéről.

Orvosok által feladott emberi életet 
az ön Hoff János-féle 

sűrített nialátakivonata által
(tüdövészeseknek. köhögésnél katarrbikus izgalmaknál, sorva­

dásnál, gyermekeknél unikum)

maláta-kivonat egészségi sör
ióizü pompás ital, a legjobb enyhítő e.s óvszer lábbadozóknál, 
szédülőseknél, mell-, gyomor- és tiidühajoknál. idült bajoknál, 

női betegségeknél és görvélynél.
A gyógymltali nyila 1 kozatai.

Gyógyj elentés
Un-fí /Án/io urnnb cs. kir. tanácsos, a legtöbb európai 
NŐJ] dCUlOS Ul nun fejedelem ticlv. szállítója, a koro­
nás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és német 

rendek lovagja stb. Bécs, Graben, Rräunerstrasse 8. sz.
Mühr.-Ostrau, 1886. máj- 25.

: Tisztelt uram! Nagyon le vagyok őrnek kötelezve, miután 
az ön Hoff János-félo "sűrített malátakivonata és malata-kivo- 
nat egészségi söre ,
csodás módon hatottak gyermekem­
nél. A gyermek már feladatott, 
midőn hála Istennek megkaptam 
az ön küldeményét.

Itteni Liltvainénak kísérletül szintén adtam a malátakivo­
natból és az is érzett könnyülést, miért is felkérem, szives- 
kedjékü palaczkkal küldeni. Kiváló tisztelettel

Ricdl A. E.,
Mühr.-Ostrau.

A dán ldrály ö lelscgo szárnysegéde által adatta tud­
tára Hol! János urnák, hogy malátakivonati készítményeit 
igen sokra becsüli. * Örömmel tapasztaltam, — így hang­
zik a királyi jelentés úgy saját magamon, mmt csala­
dom tagjain a Hofi-iélo inalátaldvonatok gyógyító ha­
jtását.»
I Az első valódi gyógyhatású, teslerősitó Holt .Imios-félo 

Íj malátakivonati csokoládé (vérszegényeknek, sápkórosoknak és 
fl!álmatlanságnál) 40 évi fennállása óbi 64-szer lett kitüntetve. 

A franczia, angol s a lobbi csokoládéknak egynek sínes meg 
az a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, mint a Holt 
János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak. Épp ennél­
fogva a Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak 
egy háztartásból sem volna szabad hiányozni. 2090

A 1. . Maláta-kivonat! egészségi sör l Pabcr.k 60 krajcaár.
A4.1MIV . ,, pajaczk c, forint. 28 vnlatxk 15 trt, 58 fialactk 30 frt,

■ lí liven vétóidnál n házhoz lóéiul szállítva 11 ualnczk ti frt 
oalacA 10 frt 68 palócait 32 fit. - Maláta-osokoládó I. </, 

frt 40 kr It. V, kilo 1 fit 30 kr. V, kilo 90 kr. Ili. »/. kilo 1 frt, 
kilo Oil kr.’ — [Nagyol)!» vételnél árengedmény.) Malaiaczukorkék: 

1 zac«kú 60 kr 30 cg 15 kr. Maláta kivonat 1 üvegcső 1.12 kisebb 
70 kí. Gyurmák tópmalátallszt 1 frt- — Efly maláta- fürdő 80 cs 50 kr.

Két forinton alul nem kltldetlk semmi, 
nnnn TATVTÍICÍ gyár flókraktára Magyarország ré- 
nürr JAiülUd szere Budapest, zslbárus-utcza 7. az. 
fA főnosta áteUenében.) Kapható Török József gyógyszerésznél.

I 70 kr.,
kilo 2
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£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimévol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. I ESEK Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg bcküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Vidéki postatiszt.
39 éves, róni. kalholikus, fiatal 
vagyonos hölgygyei ismeretsé­
get kötni óhajt. Levelek «Vi­
déki 7194» sz. a. c lap kiadó­
hivatalába kéretnek. Anonym 
levélre válasz nem adatik. 

Csinos, élénk
kedélyű leánykát keresek nó'ül, 
kinek legalább 8 ezer frt ho­
zománya van. Nagyobb vidéki 
városban van élénk forgalmú 
kereskedésem, s üzletem érdeke 
mihamarább! nősiilésemel kí­
vánja. Csak keresztény leányt 
veszek nőlll. Komoly, névvel 
és arczképpcl ellátott levelek 
e lap kiadóhivatalába «Keres­
kedő 7195». sz. a. küldendők. 
Kénykép visszaküldetik. Titok­
tartás biztosittatik

Házasság.
28 éves. keresztény, művelt s 
szolid férfi (vagyontalan) óhajt 
így vagyonosabb növel — te­
kintet nélkül annak korára — 
összeköttetésbe lépni. A kiadó­
hivatalhoz «H. 18.» alatt czime-

Leveledet
megkaptam, igen köszönöm a 
szives megemlékezést. Kedden 
vártalak, de nagy sajnálatomra 
nem jöttél. Most már becses 
látogatásoddal ne tisztelj meg 
addig, mig e helyen nem ér­
tesítelek. Ennek oka az, hogy 
szobámat javíttatom, s mester­
emberek dolgoznak benne. Jlogy- 
léted felől értesíthetsz, de óva­
tosan, s mindent jól megfon­
tolva. Üdvözöl Loránd. 0217

Egy 26 éves
csinos hajadon, óhajtana meg­
ismerkedni egy 40—45 éves 
özvegy-, vagy önálló úrral. 
Válasz a kiadóhivatalba kére­
tik «T. m. 0)212.»

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Egy 36 éves,
nőtlen üzletember, ki 5000 
írtig áll, komoly házassági szán­
dékból ismeretséget óhajt kötni 
egy hozzá hasonló hozomány­
nyal biró jellemes leány nyal, 
esetleg özvegygyei. Levelek 

«Házasság» ez. a. e lap kiadó- 
hivatalába intézendők. 6215

Hirdetmény.
Alulírott forrón ajánlja az ot­
tani asztalosok által készített 
jó minőségű szóró-rostáit, me­
lyik ,-i gyári készítményt! szóró- 
rostákkal minden tekintetben 
versenyképesek és sokkal ju­
tányosabb árban kaphatók és 
megrendelhetők Angyal Sámuel 
hajdu-büszörményi fa-keres­

kedőnél. 6206

Eladás.

zeit komoly értesítésekre bő- _________________
vehb felvilágosítás adatik. 7202 A®33®™*®**aaSEE^

Ich suche
behufs Ehe die Bekanntschaft 
einer distinguirten, vermögen­
den Dame, ich bin 36 Jahre 
alt. adelig, vermögend und be­
finde mich in einer hoben ge- , . , , . ,
sicherten Lebensstellung. An-;

Nyakkendők

Saját készítményéi

bútor eladás.
Raktárom tulhalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­

bútorok
leszállított árak

mellett bámulatos olcsón kap­
hatók :

KARDOS D.,
IratorgyáromiAI, 

Anclráasy-nt 13 ez. alatt,
2097 A lapittntott 1864._____

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,
IV, kér. hatyani-nteza 15. sz.

l-aö em. I-8Ö sz. alatt.
ugyanott javító, tiszlitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 1631

Alkalmazást keres
Egy intelligens

fiatal ember, ki az egyszerű és 
kellős könyvvitelben’ jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Mint irodaszolga,
Iiénzbeszedő, vagy termény-üz- 
etbe mint raktáritok, állást 

keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
lett. Szives ajánlatokat kér 
«Szerény» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 7129

Házfelügyelői
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «II. J. 12.» 
jegy alalt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 7183

träge Chiffre N. II. Nr. 25.
Expedition des Bliattes. 7203

Önálló hölgyek
közül ki volna hajlandó egy és fnzö gyárához VI„ Nagy- 
délutáni ideje fölött rendelkező n,ező-utcza 14, intézni.

és alakban választva 3 frt 40 
hr. 6 drb ugyanaz 1 frt 32 kr., 
fűzök, valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyakkendő

fiatal úrral szorosabb viszony 
megkötése végeit megismer­
kedni. Levelek «Adolár» jel a. 
a kiadóhivatalba intézendők.

________________  7204
Egy 26 éves

fiatal ember, kinek csinos üz­
lete van. komoly házassági 
szándékból ismeretséget óhajt 
kötni egy jellemes leánynyal, 
2000 frt azonnali hozomány 
kívántatik. Levelek «Erle» ez. 
a. c lap kiadóhivatalába kül­
dendők, Titoktartás becsület­
beli dolog. 6214

Úri gallérok, legjobb mi­
nőst ;-iiek minden alakban, 
tnczatj.a 1 frt 80 kr. 2058

Egy teljesen
jó karban levő Clayton és 
Sdmttlcworlh-féle hat lóercjii 
cséplőgép, felszereléseivel 300 
frtért eladó. 6205

Négy villatelek,
30 évig adómentes, 175—300 
□ filnyi tertedelembcn a sugár­
ul közelében, délibáb-uteza 29. 
sz. a. és az aréna-ut sarkán 
eladó. 6192

Birtok-
eladás.

Székesfehérvár megyében, Sár- 
bogártl vasúti állomástól fél 
órányira, egylagban lévő 974 
boldnyi kiterjedésű szép pusztai 
birtok csinos 7 szobás lakó­
házzal, (mely 1860-ban épült 
byzanti-styben), gazdasági 

épületekkel, teljes instrukezió- 
val és függő terméssel együtt, 
beállott családi viszonyok vé­
gett eladó. — A birtokot a 
tulajdonos maga 45 éven 
át nagy gonddal kezelte. 
Közvetítők kizáratnak. Levelek 
A A. 50 czim alatt c lap 
kiadóhivatalához kéretnek in­
tézteim. 2157

Egy gépész,
ki az állami közép-ipartanodá­
ban a lokomobil és cséplőgép- 
kezelési vizsgát jó sikerrel le­
tette; továbbá, mint fii tő is jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
cséplésre és esetleg addig is 
javítási munkálatokra ajánlko­
zik. Bővebb felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal. 6174

Egy a gabona-
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

Fővárosi ház­
tulajdonosoknak, házfel- 

ügyelőscgre egy építész és egy 
ügyvéd együttesen ajánlkoznak. 
Ajánlat «M. 6211.» alatt a 
kiadóhivatalba.

Czigányos
színezetű magyar dalok ta­
nítására jól képzett zon­
gora-játszóknak, ajánlkozik 
egy intelligens fiatal ember. 
Bőv. lcvelileg «Z. Z. 7179.» 
sz. a kiadóhivatal által.

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkára 7132. sz. alatt.
Gazdatiszt,

(39 éves) a ki már 20 év óta 
nagyobb gazdaságokat önállóan 
Kezelt, állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6188

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 7128

Erdélyi mágnásnő,
kinek világtalan férje most el­
hunyt, ajánlkozik előkelő csa­
ládhoz mint társalkodónti 

vagy házvezetőnő esetlegmint 
ntnzótúrsnő fürdőre, legszeré­
nyebb feltételek mellett «Om­
nia meajmeonm porton 7164. 
alatt c lap kiadóhivatalába ké­
retnek, hol a czim megtud­
ható.

Alkalmazást nyer
Hath, nevelőnő,

kerestetik vidékre, 3 gyermek 
mellé. Kívántatik elemi osz­
tályokra való képesítés,zongora­
oktatás, német társalgás. Az ál­
lás júliusban elfoglalható. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6216

Mindenki
tisztességes mellékkeresetre te­
het szert, a hinek nagy isme­
retsége van. Bővebbet levélileg 
U. V. 7199. sz. a.

Egy szobaleány,
jó bizonyítványokkal, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7169
Középipartanodát

végzett ifjú vasipar vagy gépé­
szeti szakosztályból alkalma­

zást talál, továbbá egy
Technikus

hét. Közelebbit a kiadóhivatal­
ban. 7190

Egy kittinő
jó zzakácMŐ, azonnal felvé­
tetik. Bőv. a kiad.______ 7168

Egy régi
pezsgő-gyáros ezég Magyaror­
szágra elárusító ügynököt ke­
res, kizárólag jó bizonyítvá­
nyok fogadtatnak el. Ajánlatok 
intézendők «X. Desbordes & fils, 
Avitc (mariié) francé 6189».

Vétel.
Jóghtitő szekrény,

teljesen jó karban megvételre 
kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 6191

Oktatás.
Leczkeóra

adására ajánlkozik szerény fel­
tételek mellett egy III. évi jog­
hallgató. Ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába «Házitanitó 7185» 
jel alatt kéretnek.

Tanítónő,
ki a magyar, német és fran- 
czia nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ké­
pes adni, a délutáni órákra, 
esetleg egész napra alkalmazást 
keres. Kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Szives aján­
latok levélben «Tanítónő» czim 
alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, 7197

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Egy fővárosi
tanító, ki egyszersmind oki. 
torna-tanitó is, a hosszú szün­
időre (jul. 1-tól aug. 25-ig.) 
ajánlkozik gyermekek mellé 
bázitanitónak. Levelek e lap 
kiadóhivatalába «Főv. lanitó 
6210.» sz. a. czimzendök.

Angol nő, tanít Nőtlen hivatalnok,
50 krért óránként Czime a . két havi szabadságidejét kcllc- 
kiadóhivatalban. 6201 ">escn akarvan eltölteni ón­

álló nőnél lehetőleg vidékén, 
julius—augusztus hónapokra 
teljes ellátást keres. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba küldendők.

6213Lakás és bérlet.
Nyaraló

Baldóca fürdőben, jól gondo­
zott fenyves parkban kiadó. 
Az 5 helyiségből álló, bútoro­
zott lakásnak bérc az egész 
nyárra 200 frt, egyes bútoro­
zott szobáknak havi ára itt, 
a többi épületekben 16—24 frt. 
A fürdő-igazgatóság Baldóczon, 
u. p. Szcpesváralja. 2141

Egy szépen
bútorozott szoba teljesen külön 
bejárattal a lépcsőről, az 

Andrássy-uton, a Duna-parton 
vagy az Erzsébct-tércn 15 frt 
havi díjért kerestetik. Szives 
ajánlatokat kérek «Bútorozott 
külön bejáratú szoba 7177 sz.» 
alatt a kiadóhivatalba intézni.

Csillag-utcza 8. sz.
alatt, földszint köt szop 
ntozal éa egy udvari szo­

bából álló

lakás*
magános urnák, nngnsztns 
l-ére bérbeadaudó. Ugyan­

ott két száraz

pincze-raktár,
minden órán kiadó. 7165

Bérbeadandó
üllői-nt 15. sz. házban, egy 
nagyobb utczai lakás mérsékelt 
árban. 6209

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

»nyeremény 250,000 írt.
Húzás

Írás 15. ÍGÉRVÉNYEK Húzás
1-én.

Földhitel
sorsjegyekre

I á 1 frt és 50 kr bélyeg.

w

á 2 frt 50 kr. 
és 50 krajezár bélyeg.

♦

A két Ígérvény összesen

Csak 4 frt, (4 frt 50 kr. helyett)., .

WA.

Egészségvédelem
lám ridíhken (Malaria) íi nagy hőségben 

minfl lertnbl riiel igjík ti ember 
hasim cukii

Az 1886. június 30-i húzáshoz

0>

legjobb levélpapírok és borítékok ölj'éle nagyságban.

kapható minden nagyobb papirkereskedérben Budapesten.

Figyelmeztetés : A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
: évre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összctévcsztessék. 3113

:J353RSiKEBSH

6669 nyeremény
198,500 forint összegben.

1 sorsjegy
2 frt

6 sorsjegyre!
1 dvl)

ingyen.
Fenti 2 Ígérvény és 2 államsorsjegy

csak 7 frt 50 kr. (8 frt 50 kr, helyett).

erdélyi vörösbort

finom asztali 
vagy poosenyehort 
erdélyi oarbonot, 

burgundit, 
medooot, 
budait, 

mint gyógy- és 
caemoge-borokat, 

1312 melyek 
Budapesten
BRÁZAÍ KÁLMÁN

nigjktrtiktdictl 
muzoum- 

kőrút23. 
saját eredeti 
töltésembe;),

árakon

Kis gőzmalom.
Budapest közelében több népes 
helység által körülvéve, egy 
biztosíték nyújtására képes 
molnárnak bérbeadandó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt Gold­
berger A. V. hirdetési irodája 
Budapest, Váezi-nteza 0. 21 19

PALLAS
rodalml él nyomdai réiivénytáriz- 

lég Hadilábán
Budapest, VI. kecskemótt-utoze 6 

kapható:

ALBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
^FEKVÉSÉNEK MEGHATÁROZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ

__Különféle.___
Dohánytermelési

okleveles szakértő — Hollan­
diában és a Rajnapfalzi tarto­
mányokban szerzett tanulmá­
nyai alapján elméleti és gya­
korlati útmutatásokat nyújt, a 
dohánylevelek észszerű gondo­
zása és szárítása által elérhető 
qualitativ áru létesilésc körül, 
uradalmak, községek avagy 
magánzóknak, arányosan mér­
sékelt honorárium — illetőleg 
csak az ő útmutatásai folytán 
mutatkozandó jövedelem-töblet 
eredménynek proccntuatiója — 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban. 6218

Ki egy képzett
fiatal embernek évi 1600—1800 
frtos biztos állású állami hi­
vatalt szerez. fáradtságáén száz 
vagy kétszáz forintot kap; ti­
toktartásért becsületével kezes­
kedik. Czime a kiadóhivatalban.

____________ 7201
Dr. Bokor József.

«A középiskola eszménye» 1 frt. 
«Egy középiskola» 60 kr. 
Megrendelhetők a kiadóhivatal­
ban. 7179

SzeplŐ 7198 
a Ravissanlc használata után 
azonnal eltűnik. Kapható a 
nagyol)!) gyógyszertárakban.

Üzlettársul
fiatal csinos és némi vagyon­
nal rendelkező hölgyet keres 
egy jó módú, vagyonos 28 
éves vidéki üzletember. Házas­
ság nincs kizárva, ajánlatok 
«Üzlettárs» 7193. sz. a. e lap 
kiadóhivatalába intézendők.

ÍOO frt
kölcsönt keres két fiatal ember 
előnyös feltételek és jótállás 
mellett 3 hóra. Szives aján­
latok «100» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 7196

wm.

KiTlt.tr. alkal­
mi« kóbányal

PALACKSOR

8 fii-mért legjobb rainfi.dg 
25 át 50 üregei lúdákbin 
minden irányban köveik.*» 
; rak mellett küldetnek trft:

100 üreg a Vie l- * 10 '• 
Kiviteli lör . . 20 frt Hírt 

„ márelu.i „21 frt 15 frt 
D’.ipi la „ ,23 frt IC írt
i:,Ivari iSr . . . 24 frt 17 frt 
árak palackkal együtt írive 
Nagybani verik különb 
kodvermínyben ríiieiülnrk 
Megrendelések kizárólag in 

tézendóU:
BIEBER ANTAL-hoz
Budapest, kerepeiiul 6. az 
Az tirei J/i. literei Üvegei: 
8 kr. íe a* »/,. litere, 
krral Budapesten vis.ra 

fogadtatnak.

Eczet-esseníia,
j melylyel a viz egyszerű! 
hozzávegyitése által min-1 

I den háziasszony egész-1 
séges és iinom-izlésü 

I asztali és becsináló eeze-1 
tét készíthet. Egy kis 
üvegcse elegendő 12 li-| 
tér eczet készítésére, 5l 
üvegcse ládikával együtt! 

13 forint bérmentve kiil-f 
delik. 19181

Nyei*í»ek
valódi angol disznóbőrből, tiszt 
urak és czivilek részére, utató 
csikkek, kocsizó lószerszá­
mok, tartós és Ízléses kiállítás­
sal, jutányos áron, Képes ár jegy. 
zékek bérmentve. SZIGETI 
LAJOS szíjgyártó, angol nyer­
ges és hőröndös Budapest, 
muzeum-körut 10, 2075

Nincs többéi

fogfájás
Qz. 'Kkxxaa^

fejfájás ellen való, leccyor- 
unbban lmtó, általánosan

Iái
dobozonkintl írtjával, min­
den nagyobb gyógyszertár­

ban kapható.
Határozottan Dr. Harry, 
foto KapsulfUrat kell 

ltérni. 1165 
Főraktár Budapesten TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszerésznél, 

-utcza 12-ik szám 
alatt.

Egy rövid­
én kötöárn-üelet nagyon
élénk helyen, a tulajdonos be­
tegessége folytán olcsó áron 
eladó. Czim a kiad. 7176

HajR,Ék
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti »inét 

és iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpít 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz “ Már 
egyetlen egy üveg megtette hatását” így nyilat- 

NSvlHjaa'KFir<i8äl*^öYä$p5*y*r koztak sokan kik mcgkisérlctték midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdme. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem hajfestö " nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműi 
s nem válloztatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint.

Egy üveg ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budapesten Tőrük József gydgyszrésznél klrály.utoza 12. st

estor£^

valódi minőség- 
bon kaphatók. 

,v Toutsch B. József 
> borkivitel, Sogesvérott (Erdély)

PT*Árjegyzék Ingyen.-»!

OQOO0 3OOG-0900Q00O00O000000O00O0&090O0
’77 CHAMPAGNE

AYALA &C=i
Egyedüli raktáritok Budapest es 

környéken
RADANOVITS TESTVÉR nraknal 

Budapest, Calvintér.
02003COOOOOCOŰOŰCOCÚOOOÓOOOOOOOOOOOO

^®ischinger-||fl|orta!
Sri világ legjobb tortája, na-

"»íta In -i n cs valódiai) csak ha 
. lin-l'-n torta a kereskedelmi tör­
vény./ bili/ bejegyzett (vörös)

;ygycl van ellátva.________ ______

........—, - , . _  ------ —.— Koth M.
r/ukra.-za'a. Ka- án Sz/kenik Gyula ezukrászaül, I’anceován Goldschmidt 
Gyulánál. Feszétkiildesi raktár. Ftschinger Oszkárnál Bóceben, Bri­
gittenau. — Vendéglősüknek árengedmény. 1460

O Felsége
a császárné
és királyné

Budapest, V., Nádor-utcza 4.
Bécsi

ROCK ISTVÁN
gépgyárának

Budapest, soroksári-uteza 24.
A nagyméltósáp földmivelési-, Mr- és kereskedelmi ma­
gyar királyi miiiiszterinm szerződéses felügyelete alatt álló

tejgazdasági-osztálya
elvállalja minden terjedelmű tejgazdaságok teljes 
berendezését és felszerelését, adóit rajzok vagy saját 
tervei szerint; ajánlja minden a tejgazdaságokban 
szükséges gépeit, eszközeit és felszerelési tárgyait, 

úgy mint:

lefölöző, lehűtő, vajköpülő
és

gyúró-gépeit,
tejszállítási és kezelési edényeit,

tejvizsgálási műszereit,

sajtoltó por és kivonat,
saj tkazánok,

abrincsok, idomok és sajt-sajtók
és 2071

hűtő-szekrényeit.
Kívánatra ábrás árjegyzékek díjmentesen küldetnek.

Bécs,

Urimhák főraktára.
ICcyedtil a maca nemében. 
Csak 2 ár: 16 frt ée 28 frt teljes 

DlVinyók, felöltök, salon kabátok, mencsi- 
fcolfok, hálóköntö-ök.

Legnagyobb műhelyek, mértek utáni 
mecrcndelceckro, mindenfele árakon. 

Túlfizetés vagy megrövidítés lehetetlen. 
Willig én Iteiukopf.

1., Neuer Marit 14., IX., Alserstrasse 22.

310,000 frt nyerhető
5 frt 75 krral.

A PÁl I AS irodalmi éa nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
n rnLLnu hivatalában (Budapest, IV. kér., kecskcméti-utcza 

C. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési elöadásoic és önképzés számára- $

LUCAS E. és MEDICOS FR. nyomín ÍH
átdolgozta ÍÁ!

VILLÁSI 3PÄT..
ion famctsssvénynyal. 2 frt helyeit 1 f,y ^

FöMhitel-jgérvényiiyel ä 1 frt és bélyeg
Főnyercm. 50,000 frt. Húzás junius 15-én.

Bécsvárosi igérvénynyol á 2 írt 25 kr.
és 50 kr. bélyeg.

Főnyeremény 200,000 forint.
Húzás 1886. julius 1-én.

xn.Jotékonyczéiiiállamsoryegyeká2frt
7 <lrb csalt 12 frt.

Főnyeremények 00,000, 16,000 ée 
10,000 frt magyar 5%-os papírjára- - --- 
dókban. • - Húzás 1886. junius 30-án. 6.25

Mind a három .drb együttvéve csak 5.75 kr.
bélyeggel együtt. 2133

2__
bank- és váltó-üzlete

Politzer S.
BUDAPEST, 

Dorottya - utcza 12.

ünthracen

^onífekeíeS

mmmm es rauschenbách
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

KÜLSŐ VÁCZI-UT 7-iK SZÁM BUDAPEST KÖZÚTI VASPÁLYA KÖZLEKEDÉS
ufL. jA.nsrLjA.ic: jcriTtJisrö A-nsr^^-íJC^-Tr.

1885.
BUDAPESTI ORSZAQOS 

KIÁLLÍTÁS NAGY DÍSZOKLEVÉL
Nagyban termelés, 
versenyképesség, 
kivitel képesség és 
kitűnő munkáért.

Ekék

1-, 2- és 3-vasú

3R, O t5 T A ív,
MALMOK.

Gőzmozgonyok

3 lóerejü és azon túl 
fa, kőszén és szalma 

tüzelésre

Gőzcséplögépek

szeges és verőlóczes 
dobbal

fa- és vaskerettel

úgy a többi gazdasági gépeket
jfrjegyzékekkel szívesen szolgálunk.

IS.

Járgány-cséplőgépek

tisztító készülékkel 
vagy a nélkül

SZOLOSAJTÓK
kettős emeltyűvel.

BUDAPEST

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA. 1434

ROBEY & COMP
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 35. SZ.

ajánlják leszállított árakon

Hirdetések
elvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

eredeti angol gőzmozgonyaikat, 
eredeti angol gözcséplőgépeiket

szabadalmazott vasgerendázattal,
a melyek minden, bármely sulylyal biró fagerendásgópet szilárdságban és

tartósságban fölülmúlnak.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utczmzámT
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